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“Copil`ria este inima
tuturor vârstelor”

Lucian Blaga
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Curtea Ministerului
Afacerilor Interne a fost
plină încă de la primele
ore ale zilei, cu mii de
copii, însoţiţi de părinţi
sau de cadre didactice.
Deschiderea eveni-
mentului a fost făcută
cu muzică de fanfară,
după care vizitatorii au
putut face turul
standurilor Serviciului
pentru Intervenţii şi
Acţiuni Speciale, Institutului de Cercetare și
Prevenire a Criminalităgii și Serviciului de
Analiză și Prevenire a Criminalităgii din
cadrul D.G.P.M.B., Institutului Naţional de
Criminalistică, Centrului Operaţional

Infotrafic, Direcgiei Rutiere, Brigăzii Rutiere
și Biroului de Educagie Rutieră, din cadrul
D.G.P.M.B., Muzeului Poliţiei Române,
Revistei "Poliţia Română", cu exemplare
publicate în 80 de ani de la înfiinţare şi
Școlii de Agengi de Poligie ”Vasile Lascăr”
din Câmpina. Copiii au fost încântaţi şi de
autospecialele de intervenţie, de tehnica din
dotarea poliţiştilor, pompierilor şi
jandarmilor, de cele două elicoptere dar şi de

exerciţiile

demonstrative ale forţelor de ordine,
coborârile în rapel ale poliţiştilor de la
Serviciul pentru Intervenţii şi Acţiuni
Speciale, jandarmilor montani şi
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26 iunie reprezintă pentru români ziua
în care aceştia vibrează alături de un mare
simbol naţional, Drapelul tricolor.

Prezente de două mii de ani alături de
dragonul de luptă dacic, numit "cap de
lup", culorile albastru, galben și roşu
semnifică trinitatea cerului, roadelor
pământului şi sângelui vărsat eroic,
pentru apărarea vetrei strămoşeşti, din
jurul triunghiului Carpatic.

În epoca modernă, Tricolorul a fost
adoptat, ca simbol al naţiunii, de către
Guvernul revoluţionar, în primele zile ale
Revoluţiei paşoptiste, mai exact la 26
iunie 1848, sub deviza "Dreptate şi
frăţie", fiind numit Stindard al Libertăţii.
Cele trei culori sunt împărţite vertical,
după principiul egalităţii.

Ceremonia desfăşurată în acest an,

pe 26 iunie, în faţa Cercului Militar
Naţional din Bucureşti a fost, ca de
fiecare dată, încărcată cu numeroase
simboluri. Catargul este construit din
cinci segmente, amintind de cele cinci
elemente universale aer, pământ, apă, foc
şi eter. Fiecăruia dintre acestea îi
corespunde, în vibraţia cosmică, o
culoare: negru, albastru, galben, roşu şi
alb. Înălţimea catargului este de 27 de
metri, simbolizând produsul cifrei trei,
reprezentând trinitatea întreită.

Conform regulamentului ceremoniei,
Drapelul se ridica la ora 11.00,
reprezentând echilibrul cifrelor 1 şi 1,
timpul de ridicare fiind de şapte minute,
corespunzătoare cifrei simbolice dacice
şapte. Să ne amintim remarcile marelui
învăţat grec Pitagora, care vorbea despre

înţelepciunea specială a oamenilor de pe
aceste meleaguri sau sfaturile lui Homer,
din "Legile morale şi politice":
"călătoreşte la geţi, nu ca să le dai legi, ci
ca să tragi învăţăminte de la ei… şi dintre
toate popoarele, sunt cei mai înţelepţi".

Sărutul Drapelului înseamnă
reînnoirea loialităţii conducătorilor faţă
de acesta şi are loc, tot simbolic, între un
militar, comandantul garnizoanei în care
are loc ceremonia sau cu gradul cel mai
mare şi un preot, păstrătorii întregirii ţării
şi credinţei neamului. Salutul pe durata
înălţării Tricolorului se realizează cu
mâna pe inimă şi în acordurile Imnului
Naţional, celălalt simbol puternic al
neamului românesc.

Marius TOMA

Ziua Drapelului, moment al românilor de pretutindeni
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Copii pentru o zi

Ziua Copilului a fost, şi în
acest an, ocazia perfectă de
petrecere a timpului liber, la sediul
M.A.I., pentru mii de copii veniţi
împreună cu părinţii sau cu
dascălii lor. Pentru organizatori,
însă, ziua a fost una plină de
provocări şi de eforturi pentru ca
totul să decurgă perfect - chiar
dacă, de multe ori, au redevenit
copii - începând cu aterizarea
elicopterelor Inspectoratului
General de Aviaţie, urmată de o
şedinţă tehnică la care au
participat reprezentanţii fiecărei
structuri ce au desfăşurat activităţi

în acea zi.



pompierilor. Poliţiştii Clubului Blue
Knights Romania III, pasionaţi de
motociclete, au expus zece exemplare
deosebite şi o machetă.

Programul dedicat copiilor a
continuat cu exerciţii ale unor agenţi, în
echipă cu câini "poliţişti" şi cu exerciţii
de lupte, în care au învăţat procedee de
apărare şi de imobilizare a unor posibili
infractori, dar şi cu momente de dans şi
de balet.

O altă "mega-surpriză", după cum
mărturisea o fetiţă din apropiere mamei
sale, a fost programul artistic al Andrei

Gogan, o vedetă a acestei generaţii.
Fosta scrimeră Loredana Dinu, acum ofiţer la Direcţia de

Informare şi Relaţii Publice a M.A.I. a organizat şi prezentat
un exerciţiu demonstrativ al echipei Clubului Dinamo, de fapt
o primă lecţie pentru micuţii ce s-ar putea îndrepta către
această disciplină sportivă.

Expoziţia a fost vizitată şi de ministrul Afacerilor Interne
Carmen Dan, care a primit drapelul României coborât, în rapel,
de pe clădire.

O tradiţie a Zilei Porţilor Deschise la M.A.I. este şi
desemnarea, pentru o zi, a unui copil – ministru de interne. În

54

acest an, în chiar ziua sa
de naştere, fotoliul managerial a fost ocupat de Gabriel
Stan, de 12 ani, din Târgu-Jiu, elev al Școlii "Sfântul
Nicolae", care a găsit un portofel cu bani şi documente, în
drum spre școală pe care l-a predat dirigintelui şi apoi
Poliţiei gorjene. Acestuia i-a înmânat ministrul Afacerilor
Interne drapelul, felicitându-l pentru fapta sa onorantă,
spunându-i: "pentru că tu ai făcut o faptă atât de frumoasă,
pe care ar trebui să o facem fiecare și pentru că apreciez
extraordinar de mult că sunt familii și profesori în școală
care educă în acest fel copiii, m-am gândit că astăzi tu ești
cea mai potrivită persoană să fii ministru de Interne. Ești
pregătit să preiei această funcgie? Va trebui să fii o gazdă
foarte atentă și primitoare cu togi copiii care astăzi ne vor
vizita. Îgi mulgumesc și este important ca și ceilalgi copii să
ia exemplul tău”.

Ziua bucuriei pentru copii, în care au primit numeroase
tricouri şi şepci inscripţionate cu Poligia Română, s-a
încheiat tot în ritmuri de fanfară, de această dată dirijată de
micii vizitatori.

Marius TOMA
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În zilele de 14 şi 15 iunie a.c. a
avut loc, la Palatul Parlamentului din
Bucureşti, Conferinţa Ministerială a
Forumului Salzburg. Iniţiativă a
ministrului federal de Interne al
Austriei din anul 2000, Forumul este
un parteneriat de securitate între nouă
state Central Europene şi de Sud Est,
reprezentate de ministerele de interne,
ce are ca membri: Austria, Bulgaria,
Croaţia, Republica Cehă, Ungaria,
Polonia, România, Slovacia şi
Slovenia dar şi un grup de ţări
prietene, reprezentat de statele
Balcanilor de Vest - Albania, Bosnia
şi Herţegovina, Macedonia, Muntenegru
şi Serbia - şi Republica Moldova.

Organizaţia acţionează în numeroase
domenii, dintre care amintim politicile
U.E. din domeniul Afacerilor Interne,
migraţia ilegală, azilul, cooperarea
poliţienească, schimbul de informaţii,
evenimente importante, supravegherea
traficului, protecţia martorilor, lupta

împotriva drogurilor, pregătirea
poliţiştilor sau gestionarea crizelor.

La Palatul Parlamentului au fost
prezenţi Excelenga Sa, ministrul
Afacerilor Externe, Teodor Meleșcanu,
ministrul Afacerilor Interne, doamna
Carmen Dan, viceprim-ministrul
Ungariei, ministrul de interne Sandor
Pinter, miniştrii de interne austriac
Herbert Kikl, bulgar, Valentin Radev,
croat, Davor Božinović, dar şi
reprezentanţi ai conducerii minis-
terelor şi ai misiunilor diplomatice la
Bucureşti din Cehia, Polonia,
Slovacia, Slovenia, Albania, Bosnia şi
Herţegovina, Muntenegru, Republica
Moldova şi Serbia. Au mai participat

reprezentanţii unor agenţii ale Uniunii
Europene, ca Europol, prin doamna
director Catherine de Bolle, Biroul
European de Sprijin pentru Azil, ai
unor organizaţii regionale şi
internaţionale, dar şi reprezentanţi ai
Comisiei Europene.

România, prin Ministerul Afacerilor
Interne, respectiv doamna ministru
Carmen Dan, a exercitat calitatea de
preşedinte în exerciţiu în primul
semestru al acestui an. Funcţionarea şi
conducerea rotativă se realizează pe
trio-uri de state, pe principiul
vecinătăţii sau proximităţii regionale,
după cel al României, Poloniei şi
Ungariei, urmând, pentru alte 18 luni,
trio-ul Slovaciei, Sloveniei şi Austriei.

Pe agenda de lucru a acestei
sesiuni au fost întâlniri bilaterale între
miniştrii de interne din România,
respectiv Croaţia, Ungaria, Austria şi
Europol, între Austria şi Europol şi
discuţii pe teme ca interoperabilitatea

şi managementul frontierei, activitatea
poliţienească într-o lume globalizată
şi din ce în ce mai interconectată,
gestionarea informaţiilor operative
sau ca dimensiunea europeană a
politicii comunitare. Cu această
ocazie, directorul Europol a apreciat

Forumul Salzburg, la Bucure[ti
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faptul că România este un important
contribuitor cu date şi informaţii
relevante pentru agenţia europeană,
fiind transmise, atât informaţii care
sunt valorificate la nivelul proiectelor
de analiză constituite la nivelul
Europol, cât şi cu ocazia întocmirii
produselor analitice al acestei agenţii
europene de aplicare a legii. Ministrul
Carmen Dan a asigurat
disponibilitatea autorităţilor de
aplicare a legii din România de a
continua şi intensifica cooperarea cu
Europol. Domnia sa a precizat că " a
fost recunoscut faptul că re-
prezentarea României, dacă ne
raportăm la cele 28 de state membre
în Europol, este una consistentă. Noi
avem 74 de experţi la nivelul Europol
şi am anunţat, cu această ocazie, că
ne dorim şi intenţionăm să ne
pregătim pentru o candidatură în
cadrul board-ului Europol, doamna
de Bolle salutând această idee a
noastră şi menţionând, totodată, că
are o foarte bună colaborare cu
ofiţerii noştri şi că apreciază foarte
mult activitatea acestora în cadrul
Europol".

Cu ministrul croat, discuţia s-a
axat pe susţinerea reciprocă, deoarece
şi acestă ţară este într-un proces de
adaptare a legislaţiei şi a regu-
lamentelor de referinţă în vederea
aderării la Spaţiul Schengen.

Subiectul întâlnirii cu ministrul
maghiar de interne a fost siguranţa
rutieră, în urma evenimentelor
nefericite din ultima perioadă, mai
ales cel mediatizat recent, în urma
căruia şi-au pierdut viaţa nouă

cetăţeni români, hotărându-se desfă-
şurarea de activităţi de patrulare, în
comun, a poliţiştilor, în zona
adiacentă punctelor de trecere a
frontierei cu Ungaria. Decizia
urmează să fie implementată la nivelul
şefilor poliţiilor din cele două state,
aceeaşi practică existând şi cu Poliţia
Bulgară.

Tot la Palatul Parlamentului a avut
loc şi întâlnirea bilaterală dintre
delegaţiile Austriei şi Bosniei şi
Herţegovina.

O altă sesiune de lucru a avut loc
cu participarea extinsă a membrilor
Forumului, a Grupului de Prieteni şi a

delegaţiei Republicii Moldova, pe
subiectul “Consolidarea cooperării
poliJienești și a securităJii în regiunea
Balcanilor de Vest. Gestionarea
securităJii frontierelor și combaterea
crimei organizate transnaJionale”.

În cea de-a doua zi a lucrărilor, au
mai avut loc întâlniri pentru
prezentarea concluziilor asupra
semestrului trilateralei Polonia,
România, Ungaria, a Preşedinţiei
româneşti şi a programului trilateralei
viitoare, anterior amintite.

La finalul Conferinţei Ministeriale
a Forumului Salzburg, au avut loc
declaraţii de presă ale miniştrilor de
interne din Slovacia, Bulgaria,
România şi Austria, dar şi o întâlnire
cu presa din România a ministrului
Afacerilor Interne, doamna Carmen
Dan, ocazie cu care domnia sa a făcut
o trecere în revistă a activităţii şi a

problemelor discutate.
“Am abordat pe parcursul acestor

două zile teme de maximă actualitate
pentru statele din Forumul Salzburg,
din Balcanii de Vest şi Republica
Moldova, care se referă în principal
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la securitatea internă, managementul
frontierelor, interoperabilitatea siste-
melor de informaţii, intensificarea
cooperării poliţieneşti.

Am prezentat colegilor noştri din
statele membre ale Forumului
Salzburg, două propuneri ale
Preşedinţiei române, pe care
intenţionăm să le discutăm şi pe
parcursul anului viitor în formatele
specifice domeniului afacerilor
interne, atunci când vom deţine
Preşedinţia Consiliului Uniunii
Europene. Este vorba despre folosirea
unor concepte standardizate atunci
când vorbim de analiza informaţiilor
şi de extinderea mandatului
poliţiştilor unui stat trimişi în misiuni
operative în alt stat, de la cel de
cooperare poliţienească propriu-zisă
spre o dimensiune preventivă, de
sprijin a comunităţilor.

Este o realitate a zilelor noastre că
aproape 20 de milioane de cetăţeni ai
statelor membre U.E. locuiesc pe
teritoriul altui stat decât cel de
reşedinţă. O analiză a carac-
teristicilor a acestor comunităţi
relevă atât o tendinţă de ermetizare,
cât şi nevoia de adaptare a mij-
loacelor poliţieneşti care să faciliteze
comunicarea şi colaborarea cu
acestea.

Utilizând cadrul european care
permite detaşarea ofiţerilor de poliţie
pentru suport operativ între statele
membre, România a asigurat constant
o prezenţă poliţienească susţinută în
statele unde se află comunităţi mari
de români, cum ar fi Franţa, Spania,

Italia sau Marea Britanie.
Experienţa noastră ne-a permis să

observăm avantajele acestei forme de
cooperare, precum şi rezultatele mult
mai concrete ce pot fi obţinute în
lupta împotriva criminalităţii
transfrontaliere şi a fenomenelor de
victimizare a cetăţenilor români.

Ceea ce propunem acum este ca
detaşarea acestor ofiţeri să treacă la
o etapă superioară. Dorim, astfel,
crearea unui cadru de acţiune care să
permită extinderea valenţelor iniţiale
ale ofiţerilor de suport operativ şi

întărirea interacţiunii cu membrii
acestor comunităţi într-un demers cu
caracter preventiv.

Împreună cu Prietenii Forumului
Salzburg din Balcanii de Vest şi cu
partenerii noştri din Republica
Moldova, am convenit că în con-
tinuare este nevoie de intensificarea
cooperării poliţieneşti, de măsuri
concertate pentru securizarea
frontierei externe a UE, inclusiv în
ceea ce priveşte combaterea migraţiei
ilegale.

Am încheiat lucrările din cele
două zile cu adoptarea unei
Declaraţii Comune, în care am
sintetizat discuţiile noastre şi
priorităţile pentru perioada imediat
următoare, referitoare la sporirea
capacităţii FRONTEX şi dezvoltarea
Strategiei Europene de Gestionare
Integrată a Frontierelor, la adaptarea
răspunsului agenţiilor de aplicare a
legii la particularităţile comunităţilor

emergente la nivelul statelor membre,
la noi abordări pentru combaterea şi
prevenirea criminalităţii şi, nu în
ultimul rând, la intensificarea
cooperării poliţieneşti în regiune, cu
accent pe managementul securităţii
frontierelor şi combaterea crimi-
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nalităţii organizate transnaţionale.
Am discutat despre aderarea la

Spaţiul Schengen, deoarece înde-
plinim condiţiile tehnice încă din anul
2011 şi a fost un bun prilej de a
reafirma faptul că ne menţinem, cu
insistenţă, acest obiectiv şi pe
parcursul preşedinţiei Consiliului

Uniunii Europene.
De asemenea, discuţiile noastre au

reconfirmat dorinţa comună de a
consacra Forumul Salzburg, ca pe un
actor regional, decis să contribuie la
creşterea gradului de siguranţă al
cetăţenilor noştri, având convingerea
că multe dintre discuţii vor continua

şi în formatul mai larg al Consiliilor
de Justiţie şi Afaceri Interne”, a
încheiat ministrul Carmen Dan.

Aşa cum se preciza anterior,
Declaraţia Comună finală a făcut
referire la priorităţile din domeniul
securităţii. În cuprinsul acesteia,
miniştrii au recunoscut oportunitatea
dezvoltării conceptului de community
policing, concept propus de România,
care are ca principal scop adaptarea
răspunsului agenţiilor de aplicare a
legii la particularităţile comunităţilor
din statele membre. Acesta presupune
“construirea de punţi” între co-
munităţi şi autorităţile de aplicare a
legii.

La finalul celor două zile de
lucrări, membrii Forumului Salzburg
au evaluat rezultatele programului de
lucru pe 18 luni al actualului Trio al
Preşedinţiilor Ungariei, Poloniei şi
României. Miniştrii au apreciat reali-
zările şi şi-au exprimat determinarea
de a continua consolidarea cooperării
în ceea ce priveşte activităţile în
desfăşurare. De asemenea, au fost
iniţiate discuţii cu privire la noul
program de lucru pe 18 luni al
viitorului Trio al Preşedinţiilor
Slovaciei, Sloveniei şi Austriei.

Marius TOMA
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Ne asumăm provocări noi în viaţa
personală, având încredere că vom avea
capacitatea de a le depăşi.

Dăm rudelor, prietenilor ori oamenilor
pe care nu-i cunoaştem, dar care intră în
rezonanţă cu noi, beneficiul încrederii că
ne vor sprijini şi îşi vor respecta
promisiunile.

Acordăm încredere diferiţilor furnizori
de bunuri şi servicii, alegându-i pe aceştia

în detrimentul concurenţilor lor.
Aşa cum se arată, încrederea este un

ingredient indispensabil pentru relaţiile
cooperative, caracterizate de succes şi
satisfacţie, pe care le stabilim cu propria
persoană şi cu ceilalţi.

Ce este încrederea, cui şi din ce motive
o acordăm, ce îi diferenţiază pe
beneficiarii încrederii noastre de ceilalţi,
sunt întrebări asupra cărora ştiinţele care
studiază comportamentul şi interacţiunile
umane şi-au concentrat atenţia de multe
decenii.

În procesul devenirii sale, omul a
căutat permanent să cunoască şi să
structureze mediul existenţei sale, atât pe
cel fizic, cât şi pe cel social. Rezultatele
încercărilor, erorilor, reuşitelor, dar mai
ales caracterul reproductibil al acestora le-
a transpus în sisteme de coduri, pe care
le-a transmis cultural. Predictibilitatea a
fost întotdeauna o condiţie a supravieţuirii
şi dezvoltării umane, iar încrederea este o
expresie pozitivă a predictibilităţii.
Desigur, mecanismele şi competenţa pe
care le punem în mişcare fiecare dintre
noi, pentru a ne micşora gradul de
incertitudine prin învestirea încrederii,
sunt diferite, iar uneori putem estima
greşit.

În peisajul demersurilor de cercetare
referitoare la încrederea într-o organizaţie,
cea realizată de colectivul de sociologi ai
Poliţiei Române este una dintre cele mai
importante lucrări realizate în România
până acum. Argumentele rezidă, nu numai
în amploarea cercetării, în complexitatea
metodologică şi diversitatea publicurilor

către care s-a îndreptat. Demersul autorilor
nu s-a oprit la a radiografia nivelul de
încredere de care se bucura Poliţia
Română la un moment determinat, ci a
urmărit să pună în evidenţă mecanismele
şi atributele care contribuie la formarea
încrederii, într-o organizaţie, în general, şi
în Poliţie, în special.

Ca o concluzie, încrederea se
reproduce permanent şi este „un obiect”

fragil, greu de dobândit, dar foarte uşor de
pierdut. În acest articol vom prezenta
sinteza celor mai importante idei reieșite
în urma realizării unor interviuri
sociologice cu personalităgi din diferite
domenii (organizagii nonguvernamentale,
profesori universitari și reprezentangi din
mediul academic, reprezentangi ai unor
institute independente de sondare a opiniei
publice, analiști și realizatori TV).

Ca o caracteristică socială generală, a
fost enunţată calitatea încrederii de a
reprezenta temeiul oricărui contract social,
condiţia existenţei unui astfel de contract.

Încrederea învestită de către public în
organizaţie are valoare de etalon. Pentru

organizaţie, încrederea primită evaluează
calitatea activităţii realizate, măsoară
nivelul profesionalismului, normează
relaţia cu publicul respectiv. Ea determină
în mare proporţie poziţia organizaţiei într-
o piaţă specifică, calibrează prin feed-back
caracteristicile activităţii prestate. În
acelaşi timp, pentru public, încrederea pe
care acesta o învesteşte măsoară calitatea
serviciilor şi a altor beneficii produse de
către organizaţie, reprezintă esenţializarea
raportului susţinut cu respectiva
organizaţie.

În situaţia în care o organizaţie nu
(mai) este învestită de către public cu
încredere, apar comportamente de relaţie
dăunătoare pe conexiunile cu mediile
exterioare (pasivitate, rezistenţă,
ostilitate), poate apărea fenomenul de
„autoilustrare” (existenţă formală a
organizaţiei, care îşi construieşte acei
indicatori de performanţă pe care ştie de la
început că-i va îndeplini, dar care nu vor
avea efecte concrete în zona de realitate
care se prezumă a fi beneficiara activităţii
organizaţiei). Fără încrederea publicului,
o organizaţie devine „inutilă, o aberaţie
socială”.

În mai multe rânduri a fost afirmată
ideea necesităţii ca organizaţia să dea o
importanţă egală publicului său intern şi
încrederii pe care acesta o învesteşte şi
care, aflându-se într-o relaţie de
condiţionare reciprocă şi directă cu nivelul

Motto: „Înclinăm să avem încredere în cei pe
care nu-i cunoaştem, pentru că ei nu ne-au
dezamăgit niciodată”

Samuel Johnson

Încrederea în poliCie -
Factori de influenCă

încrederii acordată de publicurile externe,
„condiţionează funcţionalitatea orga-
nizaţiei, până la anulare”.

Deşi o relaţie caracterizată de
încredere este într-un înalt grad importantă
pentru toate organizaţiile, pentru cele
publice (numite şi simbolice, printre care
se numără şi poliţia) încrederea îşi
sporeşte anvergura importanţei, datorită
grilelor simbolice utilizate de către public
pentru a descrie şi evalua existenţa şi
activitatea acestor organizaţii.

Discuţia despre încrederea pe care
poliţia o primeşte ori nu de la publicurile
sale recunoaşte existenţa unui caracter
specific al acestei relaţionări, care
diferenţiază poliţia de organizaţiile de
oricare alt tip.

Caracterul specific al încrederii
învestite de către public în poliţie derivă,
în primul rând, din funcţia socială a
poliţiei: nevoia de siguranţă publică a
cetăţeanului/ a societăţii este esenţială,
permanentă şi cotidiană, iar poliţia este cea
însărcinată cu menţinerea şi consolidarea
siguranţei publice.

În al doilea rând, specificitatea relaţiei
de încredere dintre poliţie şi publicurile
sale se extrage din proximitatea strânsă a
celor trei termeni: cetăţean, lege, poliţie.
Pe o latură, prezenţa legii, a regulii este
cvasipermanentă în activitatea cetă-
ţeanului, atingând toate aspectele vieţii
acestuia; pe o a doua latură, poliţia este
într-un contact cvasipermanent şi de mare
apropiere cu cea mai mare parte a
populaţiei; pe cea de-a treia latură, poliţia
este reprezentată de către cetăţean ca
„însăşi concreteţea legii şi autorităţii”,
nefiind singura instituţie din cadrul
sistemului de aplicare a legii, dar
dominând reprezentarea colectivă cu
privire la acesta.

Specificul relaţiei de încredere este dat
de ambivalenţa raportului poliţie –
cetăţean, de tip „iubire – ură”. „Ura” este
dată de caracterul poliţiei de a fi o
instituţie de putere în raport cu cetăţeanul
(orice raport asimetric de putere naşte
resentimentul celui mai slab), implicând
posibilitatea acţiunii coercitive, de faptul
că poliţia este o instituţie menită
controlului social, implicând imixtiune în
zone considerate de către cetăţean ca
private. „Iubirea” se naşte din dependenţa
cetăţeanului de acţiunea eficientă a poliţiei
prin care i se susţine siguranţa publică, la

care se adaugă lipsa ori
caracterul precar al
alternativelor.

Chiar şi în
societăţile democratice,
încrederea pe care
populaţia o acordă
poliţiei poate fi
influenţată de măsura în
care regula guvernează
relaţiile sociale.

Înţelegerea
specificului în relaţia de
încredere dintre cetăţean
şi poliţie este
completată de specificul
celor doi termeni de
relaţie: nici publicul,
nici poliţia nu reprezintă
entităţi omogene, ci sunt
caracterizate prin
particularităţile
diferitelor categorii care
le alcătuiesc. Astfel,
poliţiştii care lucrează
pe linii de muncă
diferite se pot bucura de
niveluri diferite de
încredere, în funcţie de
caracteristici ale
activităţii lor şi ale
interacţiunii susţinute cu
diferitele categorii de
public. La rândul său, publicul poliţiei se
segmentează pe multiple coordonate
(caracteristici socio-demografice şi
profesionale, caracteristici culturale etc.)
care influenţează semnificativ modurile în
care îşi definesc relaţia cu poliţia, norma
socială, starea de ordine publică şi
siguranţă personală ş.a.m.d.

Existenţa ori non-existenţa încrederii
în relaţia dintre publicurile exterioare şi
poliţie poate fi pusă în evidenţă printr-o
serie de comportamente pe care cetăţenii
din cele mai diverse categorii şi în cele
mai diverse contexte le pot manifesta la
interacţiunea cu poliţia.

Aceste comportamente pot fi
clasificate în noncooperative pentru cele
asociate lipsei de încredere în poliţie,
respectiv cooperative pentru cele care
reflectă o situaţie de încredere pe relaţia
cetăţeni-poliţie. Inventarul lor descrie un
continuum ascendent, de la nepăsare
civică sau rezistenţă civilă, până la
angajament pro-social. Indicatorii

comportamentali negativi, ai lipsei de
încredere a cetăţenilor în poliţie, se pot
împărţi în indicatori ai pasivităţii civice,
indicatori ai rezistenţei civile şi indicatori
sublimaţi.

Prima categorie se referă la contextele
în care cetăţenii ignoră rolul poliţiei, nu
mai fac apel la intervenţia acesteia într-o
situaţie care ar impune-o: absenţa sesizării
civice este cel mai relevant astfel de
comportament şi descrie nesesizarea
poliţiei de către cetăţeni cu privire la
abaterile de la lege pe care le observă, dar
care nu îi afectează direct; de asemenea,
renunţarea la a sesiza propria victimizare
de către cetăţean, neasumarea calităţii de
martor, precum şi îndemnul altora în acest
sens sunt comportamente ce reflectă lipsa
de încredere în poliţie; mai rar amintită a
fost situaţia în care cetăţeanul caută,
pentru rezolvarea unor probleme cu care
se confruntă, alternative proprii la apelarea
poliţiei.

În a doua categorie, cea a rezistenţei
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civile, sunt cuprinse nerespectarea
indicaţiei poliţistului, nerespectarea
sancţiunii poliţieneşti (neplata/ contestarea
amenzii de exemplu), manifestarea
publică de antipatie/ respingere a măsurii
poliţieneşti aplicată unui necunoscut,
complicitatea împotriva autorităţii (flash-
ul, prin care şoferii se atenţionează asupra
prezenţei poliţiei) şi, cel mai grav, sfidarea
deschisă, directă a poliţistului.

Indicatorii comportamentali sublimaţi
se referă la perpetuarea stereotipului
negativ al reprezentării poliţistului, prin
bancuri şi alte producţii umoristice.

Lista indicatorilor comportamentali ce
reflectă existenţa încrederii pe relaţia
cetăţeanului cu poliţia se referă la acel tip
de situaţie în care cetăţeanul se implică,
alături de poliţie, într-o situaţie care nu îl
afectează direct: prezenţa sesizării civice
– asupra acestui comportament au insistat
cei mai mulţi dintre intervievaţi – precum
şi dispoziţia asumării calităţii de martor.

Factorii care contribuie în mod
semnificativ la procesul de construcţie ori
deconstrucţie a încrederii pe care poliţia o
primeşte din partea publicurilor sale
externe, se identifică în mai multe zone.
Prima dintre acestea se concentrează în
sfera caracteristicilor pe care cetăţenii le
atribuie poliţiei, o a doua selectează
influenţele unor sisteme externe instituţiei,
cea de-a treia categorie fiind aceea a
factorilor interni, care aparţin Poliţiei
Române.

Cea mai importantă dintre aceste zone
este cea a atributelor asociate poliţiei de
către publicuri. Aceste caracteristici sunt
cele care, detaşându-se prin importanţa pe
care publicul le-o stabileşte, condiţionează
disponibilitatea acestuia de a acorda ori
retrage încrederea sa poliţiei şi
influenţează sensibil nivelul încrederii
acordate.

Aşa cum au enunţat interlocutorii,
manifestarea competenţei poliţiei ori
absenţa ei contează în cea mai mare
măsură pentru cetăţeni, în evaluarea de
către aceştia a nivelului lor de încredere în
instituţie. Sensul principal al competenţei

este asociat eficienţei poliţiei în a asigura
ordinea publică şi sentimentul de siguranţă
personală al fiecărui cetăţean.

O importanţă aproape la fel de mare ca
a competenţei o are disponibilitatea
poliţiei. Disponibilitatea se exprimă prin
solicitudine, armonizarea agendei poliţiei
cu agenda cetăţeanului, perceperea
poliţistului de către cetăţeni ca fiind
implicat, ca păsându-i de problemele
acestora.

O altă caracteristică a poliţiei, care
contează pentru încrederea pe care i-o
acordă publicul, este autoritatea. În fond o
formă de manifestare a competenţei,
autoritatea poliţiei îşi construieşte sensul
pe de o parte din caracterul relaţionării
profesionale dintre poliţist şi cetăţean,
dorit a se manifesta într-o manieră
impersonală, iar, pe de altă parte, din
modul în care poliţia se raportează la
normă, în sens larg. Poliţia este aşteptată
nu numai să respecte regulile ce îi
guvernează activitatea, ci şi să impună
societăţii respectarea normelor, în
principal prin asumarea unei atitudini
de intoleranţă la încălcarea legii şi
radicalizare a răspunsului la încălcarea
legii. Lipsa de autoritate este tradusă
atât prin toleranţa abaterii de la regulă,
cât şi prin „neputinţa” de a face ca

aceasta să fie respectată.
De o foarte mare importanţă pentru

dimensionarea încrederii în poliţie este
maniera în care publicul evaluează
deschiderea poliţiei. Această
caracteristică este înţeleasă ca o
atitudine a poliţiei în susţinerea relaţiei
sale cu publicul. Unui stil de relaţionare
caracterizat prin prevalenţa prevenirii
faţă de sancţiune, a pro-activităţii faţă
de reactivitate, prin comunicare
continuă cu cetăţeanul, prin informarea
acestuia în fiecare etapă a unui caz care
îl implică, prin atitudine prietenoasă,
politicoasă îi corespunde un nivel
ridicat de încredere pe care publicul îl
acordă poliţiei şi este dispus să îl
reproducă.

Nu în ultimul rând, consistenţa are o
importanţă de prim rang în definirea
relaţiei de încredere dintre cetăţeni şi
poliţie. Aceasta este înţeleasă sub mai
multe conotaţii: strategie – viziune şi
planificare pe termen lung; coerenţă în
acţiune, în relaţia „dintre vorbe şi
fapte”; consecvenţă în definirea şi
aplicarea normei şi în relaţionarea
echidistantă cu toate categoriile de
cetăţeni.

Bogdan Chiriac
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În perioada 21 - 25 mai a.c., în toate
judeţele din ţară a fost organizată,
"Săptămâna prevenirii criminalităgii",
eveniment în cadrul căruia s-au desfăşurat
activităţi cu caracter preventiv, fiecare zi
având o altă temă. În București, poligiștii
Institutului de Cercetare și Prevenire a
Criminalităgii din cadrul Inspectoratului
General al Poligiei Române, au fost
prezenţi în pasajul din Piaga Universităgii,
cu informagii şi activităţi interactive.

Ziua prevenirii violengei în familie a
avut ca scop aducerea, în conștiinga
publicului, a consecingelor legale și
psihologice ale fenomenului, precum și
modalităgile de sprijin ale victimelor.
Flashmobul dedicat ”Arunci cu umbră”, a
fost realizat în colaborare cu elevii
Liceului de Coregrafie “Floria Capsali”.
La această activitate au participat , alături
de victime ale violengei în familie şi două
vedete ale muzicii româneşti, Bodo
(Bogdan Marin), de la Proconsul şi
Francisca (Andreea Dulceanu).

Fenomenul violenţei familiale a
cunoscut o creştere nedorită, în anul 2017,
acest tip de infracţiuni reprezentând şase
la sută din totalul faptelor sesizate. Datele
înregistrate la nivelul Poligiei Române, în
cursul anului trecut, arată că cele mai

multe infracţiuni sesi-
zate în mediul familial
sunt lovirile şi alte
violenţe , cu 56% din
totalul infracţiunilor de
violenţă intrafamilială,
abandonurile de familie,
cu 24%, ameningările,

cu 7% şi nerespectarea măsurilor privind
încredinţarea minorului, cu 5%.

Odată cu modificarea definiţiei legale
a infracţiunilor de lipsire de libertate și
loviri şi alte violenţe, numărul acestor
fapte sesizate a crescut, tot mai multe

victime ale violengei domestice având
încredere să sesizeze Poligia. Totodată, un
rol important în dinamica raportării
faptelor ce gin de violenga domestică l-a
avut creșterea gradului de informare și
conștientizare a persoanelor vulnerabile,
ceea ce a condus la o mai mare
disponibilitate a victimelor de a sesiza
evenimentele violente produse în mediul
familial.

Astfel, dacă până acum câgiva ani,

faptele de violengă raportate reprezentau
doar un procent nesemnificativ din
fenomenul de violengă domestică,
măsurile juridice care vin în sprijinul
victimei, cum ar fi ordinul de protecgie, au
scos fenomenul dintr-o zonă subterană. În
prezent, numărul ordinelor de protecgie
este de peste patru ori mai mare decât în
urmă cu trei ani.

La începutul anului 2018, se aflau în
lucru peste 1.600 de ordine de protecgie,
cu peste 50% mai multe decât la începutul
anului 2017. Pe tot parcursului anului
trecut au fost emise 2.337 de ordine de

protecgie, marea majoritate emise la
cererea victimei, 70% din totalul
victimelor fiind femei.

Eforturile poliţiştilor din structurile de
prevenire, de popularizare a măsurilor ce
pot fi dispuse pentru protejarea victimelor
abuzurilor domestice, au avut ca rezultat
creșterea nivelului de informare a
victimelor în legătură cu măsurile ce pot
fi dispuse pentru protecgia lor.

Marius TOMA

”Arunci cu umbr`”,
FLASHMOB PENTRU PREVENIREA VIOLEN}EI DOMESTICE



legalitate a mediului de afaceri, prin
combaterea evaziunii fiscale,
contrabandei, corupţiei, contrafacerii de
mărfuri, a infracţiunilor din domeniul
achiziţiilor publice, precum şi prin
protecţia intereselor financiare ale
Uniunii Europene, reprezintă unul dintre
pilonii principali de activitate ai Poliţiei

Române.
Se păstrează tendinţa introducerii

ilegale în România din Ucraina,
Moldova şi Serbia a produselor din
tutun, ce sunt destinate în principal pieţei
interne, dar şi celei din Uniunea
Europeană, contrabanda cu aceste
produse fiind principala activitate
infracţională prezentă la frontierele
României.

De aceea, am dispus măsuri
specifice, cu caracter permanent, în toată
ţara, adaptate specificului fiecărei unităţi
administrative teritoriale, în cooperare cu
celelalte unităţi şi instituţii cu atribuţii în
domeniu.

Astfel, în cursul anului 2017, au fost
înregistrate, la nivelul Poliţiei Române,

aproape 3.500 de dosare penale, fiind
cercetate peste 4.200 de persoane, pentru
săvârşirea a peste 4.300 de fapte din
sfera contrabandei. În urma activităţilor
pe care le-am desfăşurat au fost capturate

peste 42.000.000 de ţigarete fără
documente legale şi aproape 10 tone de
tutun. De asemenea, în primele patru luni
ale acestui an, au fost constatate aproape
1.400 de infracţiuni în acest domeniu,
fiind înregistrate peste 1.200 de dosare
penale, în care sunt cercetate 1.630 de
persoane. Peste 16.600.000 de ţigarete şi
patru tone de tutun vrac au fost
confiscate.

Se remarcă o mare creştere a
cantităţii de ţigarete capturate (cu peste
55% faţă de perioada similară a anului
trecut), precum şi a tutunului vrac
confiscat (cu peste 110%).

Multe dintre activităţile pe care le-am
desfăşurat se înscriu în efortul global de
luptă împotriva traficului ilegal cu
produse accizabile, nenumărate acţiuni
fiind desfăşurate simultan pe teritoriul
mai multor state, cu suportul EUROPOL.

Doresc să menţionez şi faptul că, încă
din anul 2015, împreună cu partenerii din
mediul privat, am acţionat şi pentru
conştientizarea cetăţenilor cu privire la
efectele negative ale contrabandei cu
ţigarete şi aş aminti aici campaniile
<<Aparenţele înşală>> , <<Rupe lanţul!
Contrabanda cu ţigarete este ilegală!>>,
<<Contrabanda, o modă care te prinde.
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România joacă un rol importat pentru
securitatea frontierei de est a Uniunii
Europene, iar din această perspectivă
asigurarea unor investiţii consistente în
aparatură şi echipamente constituie un
aspect esenţial. La aceasta se adaugă
obligaţiile impuse ţării noastre, în
vederea aderării la Spaţiul Schengen.

Forumul organizat de INTACT
Media Group, la Palatul Parlamentului,
a urmărit identificarea principalelor
probleme cu care se confruntă
autorităţile române în îndeplinirea
acestei misiuni, dar şi soluţiile pentru
acestea.

Manifestarea, ce a avut drept subiect
de dezbatere "Managementul integrat al
frontierelor. Combaterea traficului ilegal
şi a evaziunii fiscale", a reunit oficialităţi
din cadrul instituţiilor de aplicare a legii
- doamna Carmen Dan, ministrul
Afacerilor Interne, domnii: Eugen
Teodorovici, ministrul Finanţelor
Publice, chestor principal Alexandru
Cătălin Ioniţă, inspector general al
Poliţiei Române, comisar şef Adrian
Popescu, împuternicit adjunct al
inspectorului general al Poliţiei de
Frontieră, precum şi reprezentanţi ai
mediului de afaceri.

Pe agenda dezbaterii au figurat teme
referitoare la: Securitatea frontierelor -
principalele probleme cu care se
confruntă România şi soluţiile pe care
mediul privat din domeniu le propune

autorităţilor; măsurile internaţionale de
combatere unitară a criminalităţii
organizate şi a comerţului ilicit;
particularităţi pentru ţara noastră;
contrabanda cu ţigarete - efectele
negative asupra producătorilor şi
distribuitorilor legali şi asupra statului
român; necesitatea unei Strategii
naţionale de combatere a comerţului
ilegal cu produse din tutun etc.

Cu acest prilej, doamna Carmen Dan
a relevat preocuparea oamenilor legii în
contracararea fenomenului, siguranţa
frontierelor constituind o prioritate
naţională.

”Este un subiect deosebit de
important pentru România şi fiecare
avem o responsabilitate mai mare sau
mai mică, în funcţie de poziţia pe care o

avem în stat. (...) Contrabanda cu ţigări
este doar o componentă a
infracţionalităţii transfrontaliere, im-
portantă - e drept, însă aceasta nu poate fi
scoasă din contextul general al situaţiei
operative. Pentru a putea vorbi despre
siguranţa frontierelor, este obligatoriu să
ţinem cont de întreg spectrul de
infracţiuni care se manifestă şi reprezintă
un pericol pentru cetăţeni şi comunitate”
- a spus domnia sa.

“…în România, criminalitatea a
scăzut constant în ultimii 6 ani, iar
datele din primele 3 luni ale anului
2018 ne arată că infracţiunile
economico-financiare au scăzut cu
9,7%, faţă de primele 3 luni ale anului
trecut.”

În legătură cu evoluţia fenomenului
infracţional de gen, domnul chestor
principal Alexandru Cătălin Ioniţă a
opinat: „Prin obiectivele asumate, Poliţia
Română urmăreşte să contribuie la
construirea unei ţări sigure, în care sunt
respectate drepturile şi libertăţile
fundamentale ale cetăţenilor.

Vreau să vă spun că, în România,
criminalitatea a scăzut constant în ultimii
6 ani, iar datele din primele 3 luni ale
anului 2018 ne arată că infracţiunile
economico-financiare au scăzut cu 9,7%,
faţă de primele 3 luni ale anului trecut.

De altfel, asigurarea climatului de

În sectorul evaziunii fiscale, datele integrate în aplicarea Hotărârii C.S.A.T.
relevă, pentru anul 2017, următoarele rezultate:

• a fost continuată urmărirea penală faţă de peste 5.100 de suspecţi;
• au fost instrumentate 338 de cauze penale în care sunt implicate grupuri

infracţionale şi alte 837 de cauze complexe;
• au fost dispuse măsuri preventive faţă de peste 1.300 de persoane, dintre care

163 arestate preventiv;
• au fost instituite măsuri asigurătorii asupra unor bunuri în valoare de peste

680 de milioane lei;
• au fost emise 1.100 de rechizitorii şi 79 acorduri de recunoaştere a vinovăţiei.
Pentru primele patru luni ale anului 2018, datele statistice arată următoarele:
• dispunerea începerii urmăririi penale în 2.720 cauze (+18,73% faţă de perioada

similară a anului 2017);
• instituirea de măsuri preventive (arest la domiciliu, control judiciar, control

judiciar pe cauţiune, arest preventiv, reţinere) faţă de aproape 400 de persoane.
• înregistrarea a 164 de cauze penale în care sunt implicate grupuri infracţionale.
• instituirea de măsuri asigurătorii şi de indisponibilizare a unor bunuri în

valoare de peste 340.000.000 de lei.
• finalitatea activităţii de urmărire penală în domeniul evaziunii fiscale s-a

concretizat, la nivelul unităţilor de parchet, în 321 de rechizitorii.
În anul 2018, structurile de combatere a criminalităţii economice, pe toate liniile

de muncă, au cercetat peste 1.600 de persoane pentru săvârşirea de infracţiuni de
natură economico-financiară şi au dispus măsuri asigurătorii în valoare de aproape
o jumătate de miliard de lei.

În dezbaterea oficialităţilor,
Managementul integrat al frontierelor, combaterea traficului ilegal şi a evaziunii fiscale



În perioada sezonului estival,
litoralul Mării Negre devine
principala atracţie turistică a ţării,
atrăgând un număr crescut de
turişti, inclusiv din plan
internaţional, ceea ce presupune
desfăşurarea, de către structurile
Ministerului Afacerilor Interne,
Poliţia fiind cel mai important
pilon, a unor activităţi complexe
pro-active, pentru asigurarea unui
climat optim de siguranţă şi ordine
publică.

Pentru sprijinirea poliţiştilor constăn-
ţeni, a fost suplimentat numărul celor care
asigură liniştea şi siguranţa turiştilor de pe
litoral. Astfel, în perioada 28 iunie – 3
septembrie a.c., peste 400 de poliţişti
acţionează, zilnic, în sistem integrat. Dintre
aceştia, 233 sunt din cadrul I.P.J. Constanţa,
173 fiind, în fiecare serie, delegaţi de la alte
inspectorate de poliţie judeţene.

Efectivele, din care fac parte poliţişti
rutieri, de la structurile de ordine publică,
acţiuni speciale, investigarea criminalităţii
economice, investigaţii criminale,
criminalistică, transporturi, arme, explozivi
şi substanţe periculoase, acţionează, în
sistem integrat, împreună cu colegi din
cadrul Ministerului Afacerilor Interne.
Acestea vor fi repartizate în principalele
localităţi şi staţiuni ale litoralului, cum ar fi
Năvodari, Mamaia, Eforie, Techirghiol,
Costineşti, Neptun, Mangalia şi Vama
Veche şi se vor asigura că nu vor avea loc

acţiuni de tulburarea liniştii publice, cu
ocazia desfăşurării unor manifestări
culturale, spectacole şi concerte.

De asemenea, vor fi desfăşurate
acţiuni de prevenire şi de combatere a
micii criminalităţi, des întâlnite în
această perioadă, cum sunt furturile,
înşelăciunile, încălcarea dreptului de
autor, comerţului stradal ilegal dar şi a
tâlhăriilor. La hoteluri şi locuri de cazare
omologate, în locuri vizibile, vor fi

afişate materiale preventive, iar turiştilor le
vor fi distribuite pliante şi brăţări
informative. În taberele şcolare din
staţiunile de pe litoral, se vor derula
campanii de prevenire în rândul elevilor.

Preocupări vor fi şi pentru prevenirea
accidentelor şi ambuteiajelor pe
principalele artere de circulaţie, pe fondul
creşterii valorilor de trafic cauzate de
turismul de week-end, dar şi pentru
eventuala apariţie a unor situaţii pe linie de
protecţie civilă, ca ploi torenţiale de lungă
durată, caniculă, furtuni etc..

De departe, cea mai mare atenţie o vor
acorda poliţiştii zonelor cluburilor de pe
litoralul românesc, unde, în ultimii ani, s-a
observat o creştere a traficului de persoane
pentru prostituţie şi, totodată creşterea
interesului grupărilor criminale transna-
ţionale de creare a unei pieţe de desfacere a
drogurilor.

Marius TOMA
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De la 2 la 7 ani!>> sau ultima campanie,
cea din 2018 , <<Contrabanda e hogie! Te
bagă la pușcărie>>.

Rezultatele activităţilor susţinute de
Poliţia Română, împreună cu celelalte
instituţii cu atribuţii în domeniul
prevenirii şi combaterii acestui tip
de infracţionalitate, cât şi
împreună cu sectorul privat
se văd.

Conform ultimului
studiu realizat de
compania de cercetare
Novel Research, piaţa
neagră a ţigaretelor la
nivel naţional a ajuns,
în ianuarie 2018, la
15,6%, faţă de 24,4% cât
era în anul 2010. Avem în
continuare treabă de făcut, pentru
a reduce cât mai mult acest procent şi
sunt convins că, prin munca pe care o
desfăşurăm împreună, o să menţinem
contrabanda pe un trend descrescător.

În ceea ce priveşte prevenirea şi
combaterea evaziunii fiscale, în baza
Hotărârii C.S.A.T. nr.69/2010, a fost
creată o platformă interinstituţională,
eficientă, de colaborare şi cooperare, în
scopul identificării principalelor
evoluţii ale fenomenului evaziunii
fiscale, stabilirii priorităţilor,
organizării operaţiunilor şi
evaluării performanţelor, Poliţia
Română fiind coordonator în
cadrul Grupului de Lucru Tehnic.

Cooperarea între institugiile de
aplicare a legii în acest domeniu
este transpusă în Nota Comună
privind cooperarea interminis-
terială /interdepartamentală între
structurile Ministerului Finan-
ţelor Publice şi unităţile
Ministerului Afacerilor Interne,
precum şi în Planul Comun de
măsuri D.G.V.-D.G.A.F.-I.G.P.R.-
I.G.P.F..

Astfel, din septembrie 2017 - până
în prezent au fost realizate acţiuni
comune, pentru verificarea legalităţii
operaţiunilor de comerţ cu mărfuri
provenite din import sau achiziţii
intracomunitare, inclusiv prin
instituirea de filtre rutiere comune în
proximitatea punctelor de frontieră,
birourilor vamale de interior şi pe
principalele rute de transport a
mărfurilor. În cadrul acestora au fost
controlate peste 30.000 de mijloace de
transport şi verificate peste 3.300 de

persoane fizice şi aproape 12.000 de
persoane juridice.”

Flux informaţional
rapid între

autorităţi
Şeful Poliţiei Române a

relevat, în continuare, că
aceste măsuri sunt
complementare proce-
durilor în vigoare la
nivelul A.N.A.F. în
domeniul monitorizării

tranzacţiilor de mărfuri
din spaţiul comunitar şi

import, care presupun, pe de
o parte, scanarea documentelor

de transport intracomunitar şi
implementarea acestora în aplicaţia
Trafic Control, la care au acces toate
instituţiile implicate în combaterea
traficului ilicit de mărfuri, iar, pe de
altă parte, evidenţierea activităţilor de
import-export, prin intermediul
platformei electronice, gestionată la
nivelul autorităţii vamale.

În acest context, pentru o cooperare
eficientă a fost stabilit un mod de
acţiune comun, ce presupune sigilarea,
la intrarea în România, a transporturilor

care prezintă grad ridicat de risc fiscal
şi plasarea acestora la destinaţie,
concomitent cu demararea de verificări
specifice. În cazul în care există indicii
de comitere a unor fapte de natură
penală, s-a creat posibilitatea iniţierii
procedurilor penale şi fiscale.

Ca un corolar al acestor demersuri
de cooperare interinstituţională,
inspectorul general al Poligiei Române
a subliniat că se remarcă crearea unui
flux informaţional rapid şi eficient între
organele cu atribuţii de control vamal
şi fiscal şi poliţia judiciară.

Un nou fenomen infracţional
transfrontalier, care se manifestă în
ultima perioadă, în special din cauza
profitului substanţial pe care grupările
infracţionale îl pot obţine, se regăseşte
la nivelul tranzitelor vamale sau
intracomunitare fictive.

Acest tip de activitate ilicită este
derulat mai ales de grupările
transnaţionale, care se pot implica pe
întregul traseu, de la încărcarea mărfii,
până la închiderea fictivă a operaţiunii
vamale.

Astfel, mărfurile trec, prin teritoriul
României, către alte state, în regim de
tranzit vamal sau intracomunitar, fiind
ulterior comercializate în ţara noastră
prin sustragerea de la plata taxelor şi
impozitelor către bugetul de stat.

Pentru contracararea acestui gen de
criminalitate, au fost adoptate măsuri
comune cu structurile A.N.A.F.

România -
membru de facto

al Spaţiului Schengen
Se iterează în spaţiul public că

acţiunile economice ilicite în zona
frontierelor sunt percepute drept
ameninţări la adresa aderării României

la Spaţiul Schengen.
Din punct de vedere al

cooperării poliţieneşti, Ro-
mânia este membru de
facto al Spaţiului Schengen
încă din 5 noiembrie 2010,
Biroul SIRENE din cadrul
Centrului de Cooperare
Poliţienească Internaţio-
nală al Inspectoratului
General al Poliţiei Române
fiind inaugurat în
septembrie 2010. Structura
funcţionează 24 de ore pe

zi, 7 zile din 7, pentru a asigura un flux
continuu de date şi informaţii între
instituţiile partenere.

Din punct de vedere tehnic,
România îndeplineşte criteriile de
aderare la Spaţiul Schengen.

Utilizat în activitatea zilnică a
autorităţilor de aplicare a legii, Sistemul
Informatic Schengen este funcţional în
ţara noastră, la fel ca în cele 26 de state
membre Schengen.

Lena MITROI
Cătălin SIMION

„Litoral
2018”,
m`suri
pentru

o vacan]`
lini[tit`



2015, au fost identificate mai multe
sute de artefacte antice excavate ilegal
din situri arheologice din România şi
traficate ilicit în Germania şi Austria.

Un adevărat tezaur -
la domiciliu

În urma expertizării acestor
artefacte, ridicate de către autorităţile

austriece de la

domiciliul
inculpaţilor, s-a stabilit

faptul că, printre cele 496 de bunuri
culturale, se regăsesc podoabe dacice
din argint, monede geto-dacice şi
romane, precum şi artefacte
arheologice din ceramică sau piatră, ce
provin din tezaure excavate ilegal pe
teritoriul României. Acestea constituie
bunuri ale patrimoniului cultural
român, categoria Tezaur.

La solicitarea autorităţilor judiciare
române, cu sprijinul Ambasadei
României la Viena, acestea au fost
restituite la data de 20 martie 2018 şi
repatriate la data de 17 aprilie 2018.

Tototdată, este relevant faptul
că aceleaşi persoane au traficat ilegal
una dintre brăţările dacice
multispiralice din aur, având greutatea
de 933,4 grame.

Aceasta a fost recuperată de statul
român, în condiţiile Convenţiei

Internaţionale UNIDROIT, în
cursul anului 2011. În prezent
se află depusă la Muzeul
Naţional de Istorie a României.

În urma cooperării judiciare
internaţionale cu autorităţile din

Germania, au fost obţinute probe
care au condus la identificarea şi
recuperarea mai multor monede,
provenite din tezaurele sus-
trase din siturile arheologice
din România. Acestea au
fost vândute prin inter-
mediul unor case de licitaţii
europene din Germania,
Austria, Spania, fiind
supuse procesului de
“reciclare”, pentru a
dobândi o aparenţă de
origine licită. Astfel, în
urma mai multor percheziţii
domiciliare, efectuate la data de

15 martie a.c., în municipiile
Bucureşti, Brăila şi Constanţa,
poliţiştii de investigaţii criminale,
delegaţi în cauză, au recuperat 164 de
monede antice din aur, argint şi bronz.
Sunt monede dacice de tip Koson,
romane, greceşti şi elenistice - de tip
Alexandru cel Mare și Pseudo-
Lysimach, aparţinând patrimoniului
cultural naţional.

Bunurile arheologice de mare
valoare recuperate până în prezent şi
restituite patrimoniului cultural al
României reprezintă o parte însemnată
a tezaurelor antice sustrase din siturile

arheologice protejate de
lege, ce fac

obiectul anchetelor
derulate de organele

judiciare române.
În spiritul convenţiilor

internaţionale la care ţara
noastră este parte semnatară,
eforturile depuse de autorităţile
române sunt completate
permanent de implicarea
profesionistă a autorităţilor
judiciare din Europa şi SUA în
demersurile comune de
combatere a oricăror forme de
trafic ilicit cu bunuri care
aparţin moştenirii culturale
universale.

Lena MITROI

Protejarea patrimoniului
cultural naţional reprezintă

misiunea fundamentală pentru
orice naţiune, care dă sens
propriei deveniri istorice.

Vreme de peste un sfert de
secol, în România este evidentă

ofensiva oamenilor legii
împotriva raptului obiectelor
arheologice şi de artă. Orice

performanţă în domeniu
constituie un câştig de

memorie ce aparţine,
generaţiilor viitoare şi lumii

moderne.
Un nou argument al

excelenţei în profesie, căruia i-
au dat conţinut poliţiştii

Serviciului pentru Protejarea
Patrimoniului Cultural

Naţional, din cadrul Direcţiei
de Investigare a Criminalităţii

din Poliţia Română,
sub coordonarea

procurorilor
Parchetului de
pe lângă Înalta

Curte de
Casaţie şi

Justiţie.
Instrumentarea
unui nou dosar a

cărui miză a fost
recuperarea unor

obiecte de înaltă valoare
istorică reprezintă una dintre

misiunile definitorii pe care
specialiştii în domeniu le-au
dus până la capăt cu ştiinţă,

onoare şi patriotism.
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Parteneriat eficient
Cazul - instrumentat la nivelul

Parchetului de pe lângă Înalta Curte de
Casaţie şi Justiţie - se concretizează în
cercetarea penală a unor persoane care

au efectuat detecţii şi săpături ilegale în
situl arheologic Sarmizegetusa Regia
din Munţii Orăştiei, cetate dacică,
încadrată ca monument în lista
Patrimoniului mondial UNESCO.

Cei în cauză au
sustras

artefacte şi
au exportat ilegal

bunuri aparţinând patrimoniului cultural
al României.

Situaţia de fapt, reţinută în dosar,
arată că, în perioada 1996-2007, mai
mulţi cetăţeni români au sustras din
situl arheologic Sarmizegetusa Regia

tezaure de monede antice de tip Koson
din aur şi argint, Pseudo-Lysimach din
aur, denari romani republicani din argint
şi artefacte, care au fost exportate ilegal
şi valorificate de dealeri de antichităţi,
cetăţeni sârbi, austrieci şi germani, prin
intermediul târgurilor şi caselor de

licitaţii din SUA şi Uniunea Europeană.
Monedele şi bunurile arheologice
sustrase au fost astfel introduse pe piaţa
legală de antichităţi, prin ascunderea şi
disimularea originii ilicite a acestora,
fiind prezentate ca provenind din
colecţiile private ale unor deponenţi de
bună credinţă.

Sub coordonarea procurorului,
ofiţeri de investigaţii criminale,
specializaţi în protejarea
patrimoniului cultural, au participat
la numeroase operaţiuni de
cooperare judiciară internaţională

cu autorităţile competente din
Austria şi Germania, în urma cărora

au fost indisponibilizate şi, ulterior,
restituite statului român bunurile
culturale deţinute ilegal de persoanele
inculpate în cauză.

Astfel, cu prilejul unei
percheziţii domiciliare solicitată de
autorităţile judiciare române şi
executată pe teritoriul Austriei, în anul

Peste 500 de monede şi 18 podoabe dacice din argint, printre care se regăsesc
şi piese unicat care aparţin ţării noastre, au fost recuperate de Poliţia din oraşul
austriac Salzburg, în parteneriat cu ofiţerii români. Anunţul a fost făcut de către
Ambasadele României şi Austriei, Ministerul Culturii şi Identităţii Naţionale,
Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie,
Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, Inspectoratul de Poliţie

Judeţean Alba şi Muzeul Naţional de Istorie a României.
Lotul de monede cuprinde atât piese numismatice dacice din argint,

emise în secolele III-II a.Chr., cât şi emisiuni romane republicane şi
imperiale, emise între secolele II a.Chr si I p.Chr., acestea fiind monede
care au circulat în spaţiul intra-carpartic şi la nord de Dunăre în perioada
cuprinsă între secolele III a.Chr-I p.Chr.

În legătură cu acest dosar, şeful Poliţiei Române a relevat activitatea
la înalte standarde a ofiţerilor de profil, care au fost felicitaţi de către
Parchetul General, Muzeul Naţional de Istorie, precum şi de către alte
unităţi muzeale. De asemenea, recunoaşterea activităţii depuse a venit şi
din partea autorităţilor italiene, cu ocazia găsirii, pe teritoriul ţării
noastre, a unor bunuri sustrase din Italia. Aceleaşi semnale s-au primit
de la structurile de aplicare a legii din Germania, Anglia şi Spania.
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Două state, o singură cauză
Operaţiunea Salzburg - recuperarea tezaurului românesc
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În perioada septembrie 2016 – ianuarie
2017, autorităgile judiciare belgiene au
înregistrat o serie de 52 de furturi din
locuinge comise de o grupare itinerantă de
criminalitate organizată formată din
cetăgeni albanezi și români, stabilindu-se
un prejudiciu de peste 100.000 de euro.

Autorii acgionau, de regulă, pe timpul
nopgii asigurându-se, în prealabil, că
proprietarii nu sunt acasă. Însă în două
dintre cazuri au fost surprinși de către
proprietari. Urmăreau programul
victimelor timp de mai multe zile și
forgau ușile din spate ale locuingelor.

Unul dintre autori statea de pază în

apropiere, iar algi câgiva indivizi acgionau
în interiorul imobilului. Întreaga
operagiune dura doar câteva minute.

Foloseau, în acest scop, instrumente de
spargere improvizate precum șurubelnige,
răngi, bare metalice, etc… Purtau cagule
sau hanorace cu glugă pentru a nu fi
recunoscuti în imaginile de pe eventualele
camere de supraveghere.

Sustrăgeau doar bunurile de mici
dimensiuni și cu valoare mare, ce puteau fi
ușor comercializate precum electronice,
bijuterii, gengi, poșete, ceasuri, parfumuri,
etc.

Bunurile erau vândute în următoarele
zile sau erau trimise în colete, în România
unde erau comercializate de algi membri ai
grupării.

Din primele investigagii, poligiștii au
reușit să stabilească doar câteva elemente
de anchetă, respectiv faptul că autorii
foloseau autovehicule înmatriculate în
Italia și utilizau numere de telefon
belgiene.

În urma schimbului de informagii,
realizat prin intermediul Agengiei Uniunii
Europene de Cooperare a Autorităgilor
Competente de Aplicare a Legii

(European Union Agency for Law
Enforcement Cooperation – fostul
Europol), s-a ajuns la concluzia că
este necesară organizarea unei
întâlniri operagionale cu
participarea specialiștilor din
statele afectate, pentru a corobora
toate informagiile existente.
Participangii la întâlnire au
urmărit, de asemenea, aspectele
care necesită o abordare mai
minugioasă, depășirea diferengelor
legislative din fiecare gară și, nu
în ultimul rând, de a stabili o
modalitate comună de acgiune

pentru viitor în vederea
destructurării grupării de
criminalitate organizată.

Astfel, la data de 28 februarie
a.c., la sediul EUALEC din Haga a
avut loc întâlnirea operagională
LERIF cu participarea specialiștilor în
combaterea infracgiunilor transfrontaliere,
comise de grupări de criminalitate

organizată din Belgia, Albania, Italia,
Elvegia și România.

Evenimentul s-a desfășurat pe
parcursul a două zile. În cadrul acestuia au
avut loc prezentarea situagiei de fapt din

fiecare gară, efectuarea de schimburi de
date și informagii în mod direct cu privire

la membrii grupării, modurile de operare
folosite, mijloacele de comunicagie și de
deplasare, legături infracgionale etc.

În final, s-a stabilit ca zi de acgiune
data de 8 martie a.c. pentru efectuarea
unor perchezigii domiciliare, interogarea
suspecgilor și prezentarea acestora unităgii
de parchet competente.

Parteneriat interna]ional în destructurarea grup`rilor de criminalitate organizat`
PercheziCii în Vrancea

Astfel, la data de 8 martie 2017, în urma formării
unei comisii rogatorii internagionale de către autorităgile
judiciare competente din Belgia, Parchetul de pe lângă
Tribunalul Vrancea a delegat poliţişti români din cadrul
Inspectoratului General al Poligiei Române – Direcgia
Investigagii Criminale și ai Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Vrancea – Serviciul de Investigagii
Criminale care, însogigi de doi reprezentangi ai
Poligiei Federale Belgiene și de un judecător de
instrucgie din cadrul Ministerului Public Belgian,
au efectuat trei perchezigii domiciliare pe raza
municipiului Focșani, în scopul identificării și
indisponibilizării bunurilor furate în Belgia.

Au fost ridicate cantităgi considerabile de
bijuterii, ceasuri, produse cosmetice, precum și
suma de 23.000 de lei.

În baza aceleiași comisii rogatorii
internagionale, transmise de Ministerul Public
Belgian, au fost puse în executare cinci mandate de
aducere, persoanele depistate fiind conduse la
sediul Parchetului de pe lângă Tribunalul Vrancea,
pentru audieri, sub aspectul săvârșirii infracgiunilor
de constituire de grup infracgional organizat și
spălare de bani.

Pe parcursul evolugiei anchetei, în urma analizării
probelor, au fost emise mandate europene de arestare
pentru S.S., cetăgean albanez, N.O., arestat în România,
cetăgean român, și P.S., cetăgean român, prins în
flagrant delict, în timpul unui furt din locuingă. Cei trei
au fost extrădagi în Belgia.

Ulterior, autorităgile judiciare belgiene au mai emis
un mandat pentru o altă persoană, aceasta fiind arestată
de către politștii români și predată autorităgilor
belgiene.

Condamnări

În urma finalizării procesului în prima instangă de
către Tribunalul din Leuven Belgia, în luna aprilie a.c.,
în ședinga publică a avut loc citirea sentingelor: S.A. -
patru ani, S.S. - șase ani, KV, KS, și H.S. câte doi ani -
cetăgeni albanezi, N.N., trei ani, P.S., patru ani, N.O.
șase ani, N.G., N.S., N.M., N.D.R. câte doi ani, cetăgeni
români, M.O. și M.B. câte doi ani, cetăgeni turci.

“Acesta nu este un exemplu singular de implicare
a Europol în combaterea criminalităJii organizate.
Este, totodată, un exemplu concret de cooperare a
investigatorilor mai multor state, ce împărtășesc
aceleași valori, depășind bariere în numele unui ideal
comun - acela de a clădi o Europă mai sigură pentru
noi și pentru copiii noștri“ - a opinat comisarul șef
Ovidiu Toma.

Marius Popescu
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Comisarul șef Ovidiu Toma este expert nagional, detașat la
EUALEC. Absolvent al Academiei de Poligie în 2002, a lucrat timp de 14 ani
la IPJ Ilfov, cinci ani la investigagii criminale și nouă ani la Direcgia de
Investigare a Criminalităgii din IGPR, pe linia combaterii infracgiunilor contra
persoanei și patrimoniului, comise de grupări de criminalitate organizată.

În perioada 2014 – 2016, a fost desemnat ca reprezentant al Poligiei
Române cu atribugii în domeniul strategic și operagional în cadrul grupului de
lucru EMPACT – OPC (European Multidisciplinary Platform Against
Criminal Threats Organised Property Crimes committed by mobile organised

crime groups).
Amai fost implicat în echipa

de implementare a mai multor
proiecte europene: Programul
Comun de lucru România –
Olanda 2014 – 2015; Danube
Property Crime Project
(Germania) 2014 - 2015;
Norwegian Grant 2014 – 2016.

În calitate de speaker la
Simpozionul Internagional,
organizat de Poligia Metro-
politană, din Lisabona,
Portugalia (martie 2016), ofigerul
a prezentat viziunea Poligiei
Române în combaterea
infracgiunilor contra patrimo-
niului, la nivel european, precum

și la Conferinga europeană organizată
de Poligia Federală din Stuttgart, Baden-Wurttemberg – Germania (septembrie
2016), pe tema furturilor din locuinge.

În legătură cu activitatea sa, comisarul șef Toma ne-a spus: “În numele
delegaJiei României, din care au făcut parte adjunctul I.G.P.R. și directorul
D.I.C., la Munchen, Bavaria – Germania, am prezentat o lucrare privind
experienJaPoliJieiRomâne în lupta împotriva grupărilor decriminalite itinerantă,
active în domeniul infracJiunilor contra patrimoniului la nivel european.

Începând cu 1 octombrie 2016, am început activitatea în cadrul AgenJiei
Uniunii Europene de Cooperare a AutorităJilor Competente de Aplicare a Legii
(European Union Agency for Law Enforcement Cooperation) – Europol cu
sediul la Haga, Regatul Iărilor de Jos, în cadrul Proiectului de Analiză
Furtum, în calitate de expert naJional, detașat la Europol.

În această funcJie, activitatea mea a vizat întărirea capacităJii statelor
membre U.E. și terJe cu care Europol are încheiate acorduri strategice și
operaJionale în lupta împotriva grupărilor de criminalitate organizată care
acJionează pe teritoriul U.E. De asemenea, am urmărit promovarea
intrumentelor de cooperare poliJienească și judiciară internaJională,
identificarea unor serii de infracJiuni cu același mod de operare și aceiași
autori pe teritoriul mai multor state. Totodată am participat la organizarea de
întâlniri operaJionale, invitând specialiști - investigatori și analiști - din statele
afectate, la sediul Europol pentru a discuta cazurile, suprapunerile, lipsurile
și modalitatea comună de a acJiona împreună în viitor.

Am avut în vedere constant facilizarea accesării fondurilor europene prin
intermediul a diverse proiecte I.S.F. (Internal Security Fund), cum ar fi
Proiectul francez I.S.F., proiectul german Prinz, proiectul austriac I.S.F., pentru
finanJarea unor activităJi operative în cadrul investigaJiilor transfronatliere,
aflate în curs de desfășurare precum și susJinerea constituirii de echipe comune
de investigaJii cu sprijinul Europol și Eurojust.”
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Eforturile poliţiştilor români, începând
din anul 2005, de a structura şi
dezvolta componenta de analiză a

informaţiilor, au făcut, până în prezent, ca
aceștia să devină formatori performanţi şi
experimentaţi pentru colegii lor din multe
state europene vecine, detalii pe care le vom
prezenta în numerele viitoare ale Revistei.

Performangele lor profesionale au făcut ca
modelul dezvoltat pe linia analizei
informaţiilor în cadrul Poliţiei Române să fie
preluat, ca un modern sistem european de
conducere a muncii de poliţie, de către ţări
din jurul nostru, angrenate în eforturi de
integrare europeană. Astfel, până în prezent,
în domeniul analizei informaţiilor, Poliţia
Română a fost şi este şi în prezent exportator
şi dezvoltator de competenţă în Bosnia-
Herzegovina, Croaţia, Republica Moldova,
Ucraina şi Turcia.

În Bosnia, participarea românească a
început în anul 2011, fiind momentul iniţial
al unei cooperări internaţionale cu structuri
similare europene. În acest stat, situaţia
social – politică foarte complicată impunea
reorganizări fundamentale. Începând cu anii

2010 – 2011, s-a derulat un proiect de
înfrăţire instituţională (twinning) cu
finanţare europeană între Olanda şi Bosnia-
Herzegovina. Scopul acestuia era de a
sprijini reforma în Ministerul de Interne
bosniac, printre altele, de introducere a
conceptului european de conducere a muncii
de poliţie pe baza analizei informaţiilor
cunoscută ca intelligence led policing.
Poliţia Română a fost invitată ca ”junior
partner”, specialişti români din structuri de
analiză a informaţiilor, comunicaţii şi
informatică sau relaţii şi misiuni
internaţionale îndeplinind, la Sarajevo, o
serie de misiuni.

Au fost întocmite rapoarte de evaluare cu

privire la modul de colectare a informaţiilor,
transmiterea acestora între formaţiuni,
procedurile menite a asigura
interoperabilitatea şi interconectarea
operativă şi informativă a unităţilor Poliţiei
Bosniace, dotarea tehnică şi nivelul de
pregătire a cadrelor. Analiştii români au
susţinut sesiuni de pregătire a analiştilor de
informaţii bosniaci, pe linile analizei
operaţionale şi tactice. Pornind de la modelul
românesc şi pe baza experienţei acumulate în
dezvoltarea unui concept similar la nivelul
I.G.P.R. a fost oferit sprijin pentru
dezvoltarea unui centru operaţional al
Poliţiei din Bosnia-Herzegovina, cu rol de
coordonare operativă şi transmitere la nivel
federal a comunicărilor, dispoziţiilor,
informărilor şi raportărilor.

Sistemul Naţional de Raportare a
Incidentelor (S.N.R.I.), operaţionalizat la
I.G.P.R. din anul 2011, a fost considerat un
model optim din perspectiva nevoilor
existente în Bosnia-Herzegovina, iar
specialiştii români au fost invitaţi să ofere
asistenţă în ceea ce priveşte dezvoltarea în
Sarajevo şi subsecventa implementare

naţională a unui concept similar.
În Republica Moldova, autorităţile au

solicitat, de asemenea, Poliţiei Române
sprijin pe linia analizei informaţiilor.
Experţii noştri au sprijinit constituirea şi
operaţionalizarea, la Chişinău, a Unităţii
Centrale de Analiză a Informaţiilor, în cadrul
Poliţiei din Republica Moldova, structură
importantă în dezvoltarea acestui domeniu în
ţara vecină. Activităţile s-au derulat sub
coordonarea Organizaţiei pentru Cooperare
Economică şi Dezvoltare - OECD.

Succesul colaborării dintre specialiştii
români şi moldoveni a determinat
declanşarea celei de-a doua faze a
participării româneşti la dezvoltarea şiLide
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consolidarea domeniului analizei
informaţiilor în cadrul Poliţiei din
Republica Moldova, cu finanţare din
partea guvernului Statelor Unite ale
Americii. Principalele componente ale
muncii de analiză sunt analiza
operaţională şi tactică, analiza
strategică şi multi-sursă a datelor
provenite din surse deschise, tehnici
de analiză geospaţială şi utilizarea
produselor software dedicate.

Instruirea analiştilor moldoveni de
către colegii noştri români s-a derulat,
pe o perioadă de mai mulţi ani, sub
egida şi cu finanţarea Organizaţiei
pentru Securitate şi Cooperare
Europeană (OSCE).

Un alt stat cu care au cooperat
poliţişti analişti români a fost Croaţia.
A fost, din multe puncte de vedere, cea
mai importantă activitate în plan
extern derulată până în prezent de
către formaţiunile de analiză a
informaţiilor din Poliţia Română. Din
anul 2015, proiectul Poliţiei Române a
fost desemnat câştigător, Unităţii
Centrale de Analiză a Informaţiilor
fiindu-i atribuit pentru implementare
proiectul de twinning HR 13 IB JH 01,
”CROGIS - Strengthening capacities
for Implementation of Geographic
Information System with Geographic
Profiling of Serial Criminal
Offenders”, în valoare de 750.000 de
Euro. Lider de proiect din partea
română a fost directorul Unităţii
Centrale de Analiză a Informaţiilor,
domnul chestor de poliţie Wili
Apreutesei. Suportul operativ şi
coordonarea activităţilor în Zagreb şi
în alte oraşe ale Croaţiei au fost
asigurate, timp de peste un an, de către
şeful Serviciului de Analiză
Operaţională din cadrul UCAI,
comisarul şef Mihai Manolescu.

Modelul de date şi cerinţele
tehnice ale unei aplicaţii informatice
capabile să colecteze şi să integreze
date geospaţiale referitoare la
criminalitate au fost definite, sub
coordonarea şefului Serviciului de
Analiză a Datelor şi Informaţiilor
din cadrul U.C.A.I., subcomisar
Bogdan Haiducu, de către
specialiştii analişti Gelu Concea,
Andrei Iancu şi Ionuţ Paraschiva,
din cadrul Direcţiei Comunicaţii şi
Tehnologia Informaţiei.

Peste 50 de analişti de informaţii
croaţi şi cadre didactice ale Academiei

de Poliţie din Zagreb au învăţat de la
specialiştii români tehnici geospaţiale
de analiză operaţională, strategică,
multi-sursă şi a datelor provenind din
surse deschise. Metoda profilării
geografice, principalul obiectiv al
proiectului, dezvoltată de analiştii
români prin preluarea şi adaptarea
unui concept implementat în Statele

Unite la finalul anilor ’90, a fost
prezentată părţii croate, fiind asigurată
însuşirea ei de către un număr
important de analişti croaţi, dintre care
o parte vor îndeplini în viitor, la rândul
lor, rolul de instructori.

Aşa cum spuneam, specialiştii
români, sub coordonarea şefului
Unităţii Teritoriale de Analiză a
Informaţiilor Bucureşti, comisar şef de
poliţie Adrian Jugănaru, au elaborat în
Croaţia un manual de analiză
geospaţială de peste 300 de pagini.

Vecinii ucrainieni au beneficiat şi
ei de experienţa poliţiştilor analişti
români. În ultimii doi ani, prin
eforturile misiunii E.U.A.M., au fost
iniţiate demersurile legate de
constituirea Departamentului de
Analiză Criminală în cadrul Poliţiei
Ucrainene. Au fost susţinute sesiuni de
instruire a viitorilor analişti de
informaţii ucraineni în domeniul
analizei operaţionale, tactice,
strategice, multi-sursă şi a datelor
provenind din surse deschise.
Apreciată atât de partenerii ucraineni
cât şi de cei europeni, cooperarea va
continua şi în luna august a acestui an,
când I.G.P.R. va organiza noi sesiuni
extinse de instruire, la nivel de bază
dar şi la nivel avansat, pe diferitele
domenii ale analizei informaţiilor, în
Kiev şi în alte oraşe importante ale
Ucrainei, la sediile marilor unităţi de
poliţie. Cursurile vor fi finalizate în

luna noiembrie.
Un alt proiect de twinning asumat

şi câştigat de Poliţia Română, în care
se regăseşte o importantă componentă
dedicată domeniului analizei de
informaţii, este proiectul TR 15 IPA
JH 03 17 R, al cărui titular în România
este Agenţia Naţională Antidrog.
Alături de cadre ale U.C.A.I., vor

participa angajagi ai Direcţiei de
Combatere a Criminalităţii Organizate,
Direcţiei Juridice, Direcţiei Co-
municaţii şi Tehnologia Informaţiei.
Analiştii români vor fi implicaţi în
configurarea unei aplicaţii informatice
pentru colectarea datelor referitoare la
criminalitatea din domeniul traficului
şi consumului de droguri şi vor asigura
instruirea unui număr de specialişti ai
Poliţiei Turce, în ceea ce priveşte
funcţionalităţile aplicaţiei dezvoltate
precum şi exploatarea datelor obţinute,
prin elaborarea de produse analitice.

Participarea analiştilor români de
informaţii la proiecte europene şi la
diferite alte activităţi, în afara
frontierelor, este importantă din foarte
multe motive. Analiza informaţiilor
din România este furnizor de
expertiză, dezvoltator de competenţă
şi reper de excelenţă peste hotare. Mai
trebuie precizat că peste 30 la sută
dintre analiştii de informaţii ai
EUROPOL (în prezent, European
Union Agency for Law Inforcement
Cooperation – E.U.A.L.E.C.) sunt
români, aceştia fiind a treia naţiune ca
reprezentare.

În analiza informaţiilor, poliţiştii
români s-au impus ca fiind printre cei
mai buni din lume, fiind competitivi şi
inovativi.

Pagini realizate de:
Marius TOMA



25 iunie
Cătuşe pentru

vânzătorii de iluzii
Poliţiştii din Ploieşti au lucrat excelent,

sub coordona rea p r o c u r o r i l o r
D.I.I.C.O.T., depistând în flagrant delict
doi indivizi bănuiţi de trafic de droguri
de risc şi mare risc.

În zona localităţii Băneşti, pe
Drumul Naţional 1, ofiţerii şi agenţii

Brigăzii Teritoriale de Combatere a
Criminalităţii Organizate, cu sprijinul
colegilor de la Serviciul Rutier din I.P.J.

Prahova, au oprit în trafic un
autovehicul care se deplasa către
Braşov.

S-a aflat rapid că bărbaţii din maşina
respectivă sunt din Piatra-Neamţ, dar
locuiau, fără forme legale, în capitală.

În urma controlului efectuat,
oamenii legii au găsit diverse cantităţi
de droguri de risc şi de mare risc.

Ulterior, sub coordonarea
D.I.I.C.O.T. - S.T. Ploieşti, a fost
efectuată o percheziţie domiciliară în

municipiul Bucureşti, în
urma căreia au fost

descoperite peste 800
de grame şi 140 de
comprimate din di-
ferite tipuri de droguri
de risc şi mare risc
(amfetamină,
MDMA, ketamină).

Procurorul de caz
a dispus măsura
reţinerii celor doi, sub
aspectul săvârşirii
infracţiunilor de trafic

şi consum de droguri de
risc şi de mare risc.

Tribunalul Prahova a emis mandate
de arestare preventivă pe numele celor
două persoane.

24 iunie
Capturi impresionante

În doar două săptămâni, Poliţia
Română şi D.I.I.C.O.T. au desfăşurat 161
de percheziţii pentru destructurarea unor
grupări de criminalitate organizată, peste
230 de persoane fiind cercetate pentru
comiterea de fapte penale din registrul
criminalităţii organizate.

Au participat peste 430 de poliţişti,
specializaţi în combaterea criminalităţii
organizate, sub coordonarea procurorilor,
care au acţionat pentru destructurarea
grupărilor, specializate în trafic de

Diversificarea şi extinderea activităţilor ilegale, săvârşite de grupări infracţionale, au atras o replică
fermă din partea structurilor specializate de securitate, capabile să pună în practică soluţii eficiente
de prevenire. Gradul crescând de periculozitate la adresa ordinii sociale - reflectat de capacitatea
făptuitorilor de a penetra toate mediile de interes, economice, sociale, prin afectarea profundă
a ordinii de drept, la care se adaugă beneficiile materiale deosebit de importante - reflectă
amploarea fenomenului.

Complexitatea acţiunilor operative, derulate la nivelul D.C.C.O., presupune un
număr mare de lucrători, organizare şi sincronizare în teritoriu, fiind necesare
atât coordonarea unitară, cât şi deplasarea în teritoriu pentru gestionarea
eficientă a acţiunilor de amploare. Sunt nenumărate argumente care
arată că evoluţia organizatorică a formaţiunilor de criminalitate
organizată se înscrie într-o dinamică evidentă, ce influenţează
fără echivoc abordarea fenomenului infracţional.

În contextul evoluţiilor în plan intern şi internaţional,
structura de profil a căpătat o multitudine de
competenţe, pe măsura amplificării infrac-
ţionalităţii de gen şi, mai ales, a creşterii
gradului de risc în derularea acţiunilor
informativ - operative.

Timp de foc pentru cei care i-au
descoperit şi în gaură de şarpe pe
traficanţii de droguri. Nume-
roase intervenţii, capture
impresionante, profe-
sionişti care şi-au dat
măsura valorii în
instrumentarea
cazurilor de
gen.
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persoane, criminalitate informatică, trafic
şi consum ilicit de droguri şi spălare de
bani.

În urma a circa 50 de acţiuni operative,
67 de persoane au fost reţinute sau
arestate, 10 fiind plasate sub control
judiciar.

Totodată, au fost ridicate 120 de
comprimate de MDMA, 16 grame de
MDMA, peste 1.100 de comprimate de
ECSTASY, 41 de grame de cocaină,
aproape 5 kilograme de cannabis, 22 de
comprimate de lizină, 19 plicuri cu
substanţe vegetale, peste 290 de grame
de creatină, 11 cântare electronice, 27
de grindere şi două narghilele.

Au fost confiscate sume
considerabile: 157.190 de lei, 18.945
de euro, 16.080 de lire sterline, 120
franci elveţieni, precum şi două
HDD-uri, 15 laptopuri, 81 de
telefoane mobile, 47 de cartele SIM,
14 medii de stocare, două arme, două
instalaţii pentru confecţionat ţigarete,
peste 500.000 de ţigarete şi 100 de
kilograme de tutun.

Au mai fost implicaţi în activităţile
de gen, poliţişti din cadrul inspectoratelor
de poliţie judeţene, luptători de la acţiuni
speciale şi jandarmi.

22 iunie
13 kilograme de

cannabis
Două acţiuni de prindere în flagrant

delict şi alte două percheziţii domiciliare
le-au fost necesare poliţiştilor antidrog şi
procurorilor, pentru a descoperi 13
kilograme de cannabis.

Ofiţerii şi agenţii Brigăzii de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Bucureşti şi procurorii D.I.I.C.O.T. au mai
ridicat 5.000 de euro, 550 de lei, două

telefoane mobile cu cartele sim, precum şi
patru cântare electronice de mare precizie,
de la locuinţa unui bărbat, în vârstă de 33
de ani.

Cel în cauză este cercetat sub aspectul
săvârşirii infracţiunilor de trafic de
droguri de risc, trafic internaţional de
droguri de risc şi fals privind identitatea.

Anterior, la data de 20 iunie a.c.,
poliţiştii antidrog şi procurorii D.I.I.C.O.T.
au surprins în flagrant delict, în Bucureşti,
un alt bărbat, de 38 de ani, bănuit de

implicare în activitatea infracţională.
Ulterior, s-a efectuat o percheziţie şi la

locuinţa acestuia.
În urma demersurilor întreprinse, au

fost ridicate 400 de grame de cannabis,
6.900 de lei, 3.360 de euro, două cântare
electronice de mare precizie şi două
telefoane mobile cu cartele sim.

Cel de-al doilea bărbat este cercetat
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de
trafic de droguri de risc.

Investigaţiile în cauză s-au derulat în
perioada martie - iunie a.c., vizând
depistarea şi tragerea la răspundere
penală a unor persoane bănuite de
comiterea de fapte penale în domeniul
traficului şi consumului de droguri de

risc.
Din anchetă, au rezultat indicii că

persoanele în cauză ar fi efectuat
transporturi lunare de cannabis, fiecare
asemenea transport cântărind între 10 şi
15 kilograme. Cei în cauză foloseau acte
de identitate falsificate.

20 iunie
Percheziţii la Piteşti

Lucrătorii Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Piteşti, cu
sprijinul de specialitate al Direcţiei
Operaţiuni Speciale din Poliţia Română,
sub coordonarea D.I.I.C.O.T., au efectuat
opt percheziţii domiciliare, la locuinţele
membrilor unei grupări infracţionale,
bănuiţi de trafic de droguri de risc.

Cinci persoane sunt bănuite de trafic
de droguri de risc şi efectuarea, fără drept,
de operaţiuni cu substanţe susceptibile a
avea efect psihoactiv.

Cercetările au scos la lumină faptul că,
din ianuarie a.c. şi până în prezent, cei în
cauză ar fi comercializat fără drept, în
municipiul Piteşti, substanţe susceptibile a
avea efect psihoactiv.

În urma percheziţiilor, au fost
descoperite aproximativ 50 de grame de
cannabis. Totodată, au fost ridicate
telefoane mobile, sisteme informatice,
1.700 de lei, 700 de euro, precum şi
instrumente susceptibile a proveni din sau
a fi folosite la prepararea şi
comercializarea drogurilor.

18 iunie
Grupare

destructurată
La Braşov, ofiţerii şi agenţii

specializaţi în combaterea criminalităţii
organizate, alături de lucrători ai Direcţiei
Operaţiuni Speciale din Poliţia Română,
în echipă cu procurori D.I.I.C.O.T., au
destructurat un grup infracţional organizat,
axat pe traficul de droguri de risc şi de
mare risc.

S-au efectuat percheziţii în judeţele
Braşov, Covasna, precum şi în capitală, de
unde au fost ridicate 100 de comprimate
de ecstasy, aproximativ 250 de grame de
cannabis, la care se adaugă suma de 8.000
de lei.

17 persoane au fost reţinute, cinci
dintre acestea fiind arestate.

Din cercetări a reieşit că, începând din

24

““AAccaassqq““  llaa……  
ttrraaffiiccaann]]iiii  ddee  ddrroogguurrii

Ofen
sivă

 îm
potriv

a g
rupăril

or in
frac

ţionale



27

S-au organizat, în această perioadă, 49
de acţiuni operative, în urma cărora 74 au
fost reţinute sau arestate şi opt persoane au
fost plasate sub control judiciar.

Au fost ridicate 924 de comprimate de
MDMA, 463 de comprimate de ecstasy,
250 de grame de heroină, 10 doze de
heroină, 136 de grame de cocaină, peste
15 kilograme de cannabis, 1137 de plante
de cannabis, peste 71 de kilograme de
masă vegetală, două kilograme de
substanţe psihoactive, 107 plicuri cu
substanţe psihoactive, 6300 de
comprimate, patru cântare electronice, 10
grindere.

De asemenea, au fost ridicaţi 45.875
de lei, 8.425 de euro, 500 de dolari, opt
HDD-uri, 13 laptopuri, 90 de telefoane
mobile, 30 de cartele SIM, 122 de medii
de stocare, două arme, peste 370.000 de
ţigarete şi 29 de kilograme de tutun.

În activităţile specific, au fost
angrenaţi şi poliţişti din cadrul
inspectoratelor de poliţie judeţene,
luptători de la acţiuni speciale şi jandarmi.

07 iunie 
Cultivatori de cannabis,

reţinuţi
22 de percheziţii la domiciliile unor

persoane bănuite de trafic de droguri, 14
persoane au fost reţinute.

Ofiţerii şi agenţii de la structura de
combatere a criminalităţii organizate din
Bistriţa-Năsăud, cu suportul de
specialitate al Direcţiei Operaţiuni
Speciale, sub coordonarea procurorilor

structurii teritoriale a D.I.I.C.O.T., au
efectuat percheziţii atât pe raza de
competenţă, cât şi în judeţul Cluj.

Intervenţiile au vizat mai multe
persoane, bănuite că ar face parte dintr-o

grupare, specializată în traficul de droguri
de risc de provenienţă proprie, precum şi
din străinătate.

În urma investigaţiilor, au rezultat
indicii că, în cursul anului 2016, în
judeţul Bistriţa-Năsăud a fost constituit
un grup infracţional organizat
specializat în comercializarea de
droguri de risc, respectiv cannabis.
Ulterior, la grup ar fi aderat  alte
persoane. Totodată, oamenii legii
au stabilit că membrii grupării ar fi
cultivat cannabis, pe care ulterior
l-ar fi comercializat.

În urma percheziţiilor, s-au
descoperit culturi de cannabis,
instalaţii de iluminat, fertilizatori,
muguri de canabis, 14 grindere, un
cântar electronic, dispozitive
pentru fumat şi role cu foi pentru
ţigări. De asemenea, au mai fost
ridicate 21 de telefoane mobile, 10
laptopuri, precum şi sume de bani.

14 persoane au fost reţinute,
acestea fiind cercetate pentru
constituirea de grup infracţional, deţinere
şi trafic de droguri de risc.

La acest demers, au participat cadre
de specialitate din Cluj, Maramureş şi
Sălaj, colegi de la Inspectoratul de Poliţie
Judeţean Bistriţa-Năsăud, jandarmi ai
Grupării de Jandarmi Mobilă ”Regele
Ferdinand I” Târgu-Mureş, specialişti ai
Direcţiei Regionale Vamale Cluj-Napoca.

6 iunie
Droguri… la comerţ

stradal
În urma a 10

percheziţii efectuate de
poliţiştii Serviciului de
Combatere a Criminalităţii
Organizate şi procurorii
D.I.I.C.O.T. din Hune -
doara, 65 de persoane au
fost audiate, 10 dintre
acestea fiind bănuite de
trafic de droguri de risc şi
efectuarea de operaţiuni cu
substanţe cu efecte psiho -
active.

Activităţile au fost
desfăşurate în cadrul unui dosar

penal, ce vizează săvârşirea infracţiunilor
de trafic de droguri de risc şi efectuarea
de operaţiuni cu substanţe susceptibile de
a avea efecte psihoactive. 

S-au ridicat substanţe vegetale

susceptibile a avea efecte psihoactive, ce
urmează a fi expertizate.

Din cercetări a rezultat că persoanele
implicate ar fi vândut stradal, în special
în municipiile Hunedoara, Deva şi
Orăştie, etnobotanice - la preţuri de

aproximativ 50 de lei/plic şi cannabis atât
personal, cât şi prin intermediul altor
persoane.

31 mai
Cannabis din Spania
Ofiţerii structurilor de combatere a

criminalităţii organizate din Ploieşti şi
Galaţi, sub coordonarea procurorilor
D.I.I.C.O.T. - S.T. Ploieşti, au efectuat 12
percheziţii, în judeţul Prahova şi în
municipiile Brăila şi Galaţi.

Demersurile specifice au vizat mai
multe persoane bănuite că fac parte
dintr-o grupare infracţională,
specializată în traficul de droguri de risc
şi substanţe cu efecte psihoactive.

Din cercetări a rezultat că, începând
din anul 2017, trei persoane ar fi
desfășurat activităţi de trafic de
substanţe noi cu efecte psihoactive
(,,etnobotanice”) în Brăila şi în Galaţi.
Totodată, sprijinite de alţi complici, s-
ar fi deplasat periodic în judeţul
Prahova, unde ar fi comercializat en-
gross astfel de substanţe către dealeri
secundari.

O parte dintre membrii grupării s-ar
fi aprovizionat cu cannabis din Spania.

În urma percheziţiilor, de la
locuinţele celor în cauză au fost ridicate
două kilograme de materie vegetală şi
substanţe pulverulente, destinate
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luna decembrie 2017, gruparea, ai cărei
membrii au vârste cuprinse între 16 şi 44
de ani, ar fi acţionat pe raza municipiului
Braşov, dar şi a localităţilor învecinate
pentru a atrage în comiterea de fărădelegi
alţi tineri, cunoscuţi drept consumatori de
droguri.

Marfa - cannabis, haşiş, ketamină şi
drogurile de mare risc precum cocaină,
ecstasy, amfetamină - ar fi fost distribuită
de împricinaţi în mai multe locaţii.

Ulterior,  cei în cauză şi-ar fi extins aria
de acţiune către diferite evenimente,
precum festivaluri de muzică din Sinaia,
Braşov, dar şi în Bucureşti.

Pe parcursul intervenţiilor şi acţiunilor
specifice, cadrele Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Braşov au fost
sprijinite de colegi din structurile
specializate de la Bucureşti, Ploieşti şi
Covasna, precum şi de ofiţeri de la Acţiuni
Speciale.

15 iunie 
Marfă la plic

În municipiul Sighetu Marmaţiei, trei

persoane, cu vârste cuprinse între 47 şi 51
de ani, au fost prinse în flagrant delict, în

timp ce vindeau droguri
de risc şi de mare risc.

Poliţiştii Serviciului
de Combatere a
Criminalităţii Organizate
Maramureş, cu sprijinul
de specialitate al Direcţiei
Operaţiuni Speciale, sub
coordonarea procurorilor
Biroului Teritorial
Maramureş al
D.I.I.C.O.T., au
depistat un bărbat,

de 50 de ani, care
încerca să vândă 700 grame de
cannabis şi aproxi mativ patru
grame de substanţă - pulbere de
culoare albă. Interesaţi de marfă au
fost un bărbat şi o femeie.

Drogurile au fost confiscate, iar
faţă de persoanele implicate se
efectuează cercetări pentru
săvârşirea de infracţiuni prevăzute
de Legea nr.143/2000 privind
combaterea traficului şi consumului
ilicit de droguri.

Acţiunea a beneficiat de sprijinul
Biroului Poliţie Transporturi Maramureş
şi al Inspectoratului Teritorial al Poliţiei de
Frontieră Sighetu Marmaţiei.

13 iunie
Cu ecstasy la mare

Cadre ale Serviciului de Combatere a
Criminalităţii Organizate Porturi
Maritime, cu suportul de specialitate al
ofiţerilor Direcţiei Operaţiuni Speciale,
sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T.-
S.T. Constanţa, au surprins în flagrant

delict un bărbat, de 43 de ani,
cetăţean ceh, în timp ce încerca
să comercializeze droguri de
mare risc.

Oamenii legii au descoperit
asupra băr batului 1.012
comprimate de ecstasy şi patru
grame de substanţă cristalină
MDMA. 

Din cercetările între prinse,
au rezultat indicii că individul ar
fi achiziţionat marfa din Olanda,
cu intenţia de a o comercializa în
România.

Cel în cauză a fost reţinut, fiind
cercetat pentru săvârşirea infrac -

ţiunilor de trafic internaţional de droguri şi
trafic de droguri de mare risc. 

10 iunie
Sute de persoane, 
în vizorul Poliţiei

Pe parcursul ultimelor două săptămâni,
Poliţia Română şi D.I.I.C.O.T. au efectuat
169 de percheziţii pentru destructurarea
unor grupări de criminalitate organizată.
Peste 260 de persoane sunt cercetate

pentru comiterea de fapte din sfera
criminalităţii organizate.

În perioada 25 mai - 7 iunie a.c., peste

600 de poliţişti specializaţi în combaterea
criminalităţii organizate, sub coordonarea
procurorilor D.I.I.C.O.T., au intervenit
pentru destructurarea grupărilor
specializate în trafic de persoane,
criminalitate informatică, trafic şi consum
ilicit de droguri şi spălare de bani.



17mai ne aminteşte, în fiecare
an, de sacrificiul luptă -
torilor români pentru

întregirea ţării sau pentru in -
dependenţa neamului românesc. În
această zi, numită Ziua Eroilor, sunt
organizate ceremonii militare şi
religioase. 

Şi în acest an, la monumentele

ridicate în onoarea şi în amintirea
lor, Monumentul Ostaşu lui
Necunoscut din Parcul Carol,
Monu mentul Eroilor Pa triei, din

faţa Universităţii Naţionale de
Apărare, la monumentele din Parcul
Cişmigiu, de la Cimitirul Militar Ghen -
cea şi din Cimitirul Eroilor Revoluţiei,
au fost prezenţi, depunând coroane de
flori, oficiali ai statului român,
reprezentangi ai Ministerului Apărării
Nagionale, poliţişti şi jandarmi,
reprezentangi ai Asociaţiei Militarilor
Participanţi în Teatrele de Operaţii. 

Cu această ocazie, a fost intonat
Imnul Eroilor, au fost rostite solemn
nume ale unor militari români căzuţi
în Primul Război Mon dial, au fost
pre  zen tate concerte de muzică
patriotică şi a fost vernisată expoziţia
Eroul Neamului prin ochi de copil,
realizată de elevi ai Liceului Naţional
de Arte Plastice "Nicolae Tonitza" din
Bucureşti.

Marius TOMA
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comercializării, cântare electronice,
telefoane mobile, 28.000 de lei, 520 de
lire sterline şi 150 de euro.

29 mai
Culturi “speciale”

La Arad, cadre ale Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate
au depistat, în flagrant delict,  doi
lipoveni, de 46 şi 56 de ani, în timp ce
plantau 34 de fire de cannabis, în
extravilanul localităţii Tîrnova.

În urma percheziţiilor efectuate la
domiciliile celor în cauză, au fost găsite
alte 17 fire de cannabis, în ghivece, ce
urmau să fie plantate, 1.005 grame
masă vegetală uscată de cannabis,
precum şi 323 de recipiente utilizate
pentru cultură şi soluţii pentru
întreţinerea acestora.

În baza probatoriului administrat,
cei doi bărbaţi au fost reţinuţi. 

Activităţile au beneficiat de
sprijinul Serviciului Criminalistic din
cadrul Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Arad.

15 mai
Arme şi moarte albă

Poliţiştii de combatere a
criminalităţii organizate Tîrgu-Mureş,
cu sprijinul de specialitate al Direcţiei
Operaţiuni Speciale, sub coordonarea
procurorilor D.I.I.C.O.T., au efectuat
şapte percheziţii domiciliare pe raza
judeţului, la membrii unei grupări
infracţionale specializate în
operaţiuni cu substanţe susceptibile
de a avea efect psihoactiv.

Cercetările arată că, în perioada
ianuarie - mai a.c., mai multe
persoane s-ar fi constituit într-o

grupare organizată, desfăşurând o
intensă activitate de procurare,
preparare şi vânzare de substanţe cu
efect psihoactiv, comercializarea
acestora având loc cu predilecţie pe
raza municipiului reşedinţă.

În urma perche -
ziţiilor, au fost
des coperite şi ridi -
cate mai multe
can tităţi de sub s tan ţe
psihoactive am  ba -
late în vederea
vânzării, o armă
neletală, deţinută
ilegal, precum şi
arme albe. 

Şase persoane,
cu vârste între 17 şi
42 de ani, vor parcurge
drumul instanţelor de judecată, spre un

final meritat.
Acţiunea a fost desfăşurată cu

sprijinul Grupării de Jandarmi Mobilă
”Regele Ferdinand I” Tîrgu-Mureş.

10 mai
Tinereţe ratată

Doi tineri au vrut mai mult de la
viaţă şi repede, mult prea repede ca să
nu o pornească pe un drum greşit. Visul
îmbogăţirii rapide i-a dus cu gândul
spre procurarea, vânzarea şi chiar
consumul de droguri. 

Poliţişti din cadrul Brigăzii de
Crimă Organizată Cluj-Napoca,
împreună cu procurori din structura
teritorială a D.I.I.C.O.T., au efectuat
patru percheziţii pe raza localităţilor
Cluj-Napoca şi Floreşti, pentru

documentarea activităţii infracţionale a
celor în cauză.

Din investigaţii a reieşit că bărbaţii,
în vârstă de 19 şi 25 ani, din Cluj-
Napoca şi Floreşti, ar fi procurat pentru
consum propriu, deţinut, vândut şi
oferit droguri de risc şi mare risc.

În urma percheziţiilor, au fost
descoperite şi ridicate mai multe tipuri
şi cantităţi de droguri, dintre care
aproximativ 130 grame de cannabis,
157 de comprimate ecstasy, circa patru
grame de cocaină, ciuperci
halucinogene, 26,5 timbre LSD, Speed,
circa 50 grame de haşiş, patru cântare
electronice, cinci dispozitive de
mărunţire tip grinder, cinci telefoane,
un laptop şi suma de 4.370 de lei.

Faţă de cei doi tineri, procurorii au
dispus măsura reţinerii, sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de trafic de
droguri de risc şi mare risc.

Lena MITROI

Cu gândul la eroii neamului
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Nimic nu justifică violenţa! Şi totuşi,
în spatele porţilor intimităţii familiale,
fenomenul a căpătat proporţii
semnificative. Ferit de judecata publică,
agresorul îşi înrobeşte victima prin
tortura fizică sau psihică, femeile
ajungând să raporteze abuzul atunci când
viaţa le este în pericol sau când percep
pericolul la care sunt supuşi copiii lor.

Efectele deosebit de grave ale acestui
tip de violenţă determină însă instituţiile

sau organizaţiile nonguvernamentale să
prioritizeze contracararea acestui gen de
infracţionalitate. 

Între cele mai grave consecinţe se
regăsesc, în primul rând, în
comportamentul copiilor care asistă la
scene dramatice, petrecute în familie, fapt
generator de acte similare în viaţa de
adult. Trecerea cu vederea a actelor de
agresiune le întăreşte celor mici  ideea că
agresivitatea reprezintă normalitatea,

modelele eficiente de comunicare,
negociere şi detensionare a situaţiilor de
gen rămânând necunoscute.

În context economic, violenţa
intrafamilială ajunge la costuri directe,
legate de valoarea serviciilor destinate
tratării victimelor - spitalizare, consiliere,
procese juridice. Indirect, costurile
economice sunt legate de scăderea
productivităţii muncii, chiar a numărului
adulţilor activi pe piaţa muncii, creșterea
concediilor medicale etc.

În studiul realizat de către specialiştii
Institutului de Cercetare şi Prevenire a
Criminalităţii, din Poliţia Română,
violenţa domestică este privită şi din
perspectiva efectelor devastatoare asupra
femeii a cărei sănătate fizică şi mentală îi
sunt puse vizibil sub semnul întrebării.

Efectele pe termen lung, spun
specialiştii, se circumscriu tulburărilor
post-traumatice de stres, întâlnite, de
obicei, la victimele războaielor sau ale
dezastrelor naturale. 

Extrem de afectaţi sunt, la nivel
personal, şi copiii cuplului care asistă la
cele petrecute în familie. Cercetările
arată că trauma minorilor care cresc într-
o atmosferă de violenţă, chiar dacă  ei nu

Contracararea violen]ei în familie,      autorit`]ile în parteneriat
Conceptul de violenţă domestică prezintă un spectru mai larg.

Fenomenul apare de la prima scânteie a unei stări conflictuale şi se poate
termina cu o hotărâre definitivă într-un dosar penal. Din punct de
vedere poliţienesc, activitatea este amplă, de la obLinerea de informaLii,
monitorizarea stării conflictuale, până la aplicarea unor sancLiuni
contravenLionale. Nu se ajunge întotdeauna la un dosar penal. 

Condiţia ca să apară un dosar penal este de a avea cunoștintă de
producerea unei infracLiuni, a avea înregistrată o plângere penală şi
un certificat medico-legal care să ateste un anumit număr de zile de
îngrijiri medicale. Se pot aplica sancLiuni contravenţionale în cazul
unui conflict în familie, dar acestea sunt, adesea, neîndestulătoare.
Din momentul apariţiei unui dosar penal se ajunge la cu totul alte măsuri,
mult mai importante şi care cresc în eficienţă.

O persoană care devine victimă a violenţei domestice, trebuie să  aducă
acest fapt la cunoştinţa autorităLilor. Un poliList care o poate ajuta este
agentul de proximitate din zona în care locuieşte. Acesta o va consilia şi o va
îndruma.

Poliţiştii ştiu să comunice cu victimele violenţei domestice. Este nevoie de
tact, de empatie, de ştiinţă,  persoanele din această categorie
fiind abuzate psihic şi fizic. Sunt pregătiţi să abordeze
victimele într-un anumit mod. 
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sunt victime directe, este mai intensă, mai
profundă şi mai de durată decât în cazul
copiilor - victime directe ale abuzurilor
din partea părinţilor. S-au constatat efecte
negative în ceea ce priveşte manifestarea
emoţională, socială şi cognitivă, acestora
fiindu-le afectată performanţa şcolară,
modul de relaţionare cu celelalte
persoane. Starea de fapt din astfel de
familii conduce, între altele, la creşterea
ratei delincvenţei juvenile şi, în timp, a

delincvenţei, aceşti minori devenind la
rândul lor agresori în propria relaţie.

În acest sens, domnul comisar şef
Vasile Armaşu, directorul Direcţiei
Ordine Publică, din Poliţia Română,
precizează: „Trebuie să depăşim anumite
bariere pe care le avem şi nu este vorba
de poliţie aici, ci mă refer la victimă. De
multe ori, acestea vin şi reclamă, dar nu
doresc să se ajungă la măsura unui dosar
penal sau a unui ordin de protecţie. Vor
doar să fie chemat şi să i se pună în
vedere anumite aspecte. De aici încolo
situaţia poate evolua într-un sens pozitiv
sau negativ, depinde cum înţelege cel
cărua i se pun în vedere anumite lucruri. 

De cele mai multe ori poliţiştii de
proximitate dacă vorbim de poliţiştii de
proximitate ei sunt pregătiţi. De multe ori
aplanează un conflict de la prima apariţie.
Dar nu putem spune că toţi poliţiştii au
abilităţi psihologice sau cunoştinţe
psihopedagogice ca să poată gestiona o

astfel de situaţie încă din faşă. Ei
desfăşoară activităţi conform dispoziţiilor
pe care noi le avem.

Din momentul depunerii unei plângeri
de violenţă în familie poliţiştii de
proximitate consiliază victima, discută cu
aceasta, o îndrumă îi spune ce activităţi
trebuie să facă şi stabileşte unul dintre
cele mai importante puncte modul de
relaţionare cu poliţistul de proximitate.
Mai ales în cazurile în care se mai

întâmplă sau premergătoare producerii
unui incident. Agresorului i se pun în
vedere anumite lucruri, i se aduc la
cunoştinţă prevederile legale în cazul
unui dosar penal fără emiterea unui ordin
de protecţie. Practic poliţistul care se
ocupă de situaţia respectivă este un real
sprijin pentru victimă el fiind solicitat
indiferent de timp pentru a  consilia
victimele în funcţie de situaţia în care se
află. Depunerea unei cereri în vederea
emiterii unui ordin de protecţie. În acest
caz competenţele poliţistului cresc.

Potrivit legislaţiei naţionale, ordinul
de protecţie se emite de către instanţă la
solicitarea unei persoane a cărei viaţă
integritate fizică sau psihică sau libertatea
i-a fost pusă în pericol printr-un act de
violenţă a unui membru de familie. 

Din punct de vedere statistic, în
proporţie de 95 % din totalul ordinelor de
protecţie, emise în 2017, au fost ca
urmare a solicitării victimelor. 

Pentru primul trimestru al anului 2018
procentul a crescut la 98 % , ceea ce
constituie un lucru îmbucurător. Lumea
vine să îşi spună problemele. Încep să se
depăşească prejudecăţile, se discută
deschis despre problemele familiale sau
despre alte lucruri de genul acesta. 

Cererea ordinului de protecţie se
poate depune şi de către procuror şi de
către structurile abilitate cu atribuţii în
materia violenţei în familie sau de alţi
furnizori de servicii sociale. Aceasta se
judecă în procedură de urgenţă cu
participarea obligatorie a procurorului în
camera de consiliu şi ca termen de
soluţionare 72 de ore. Durata măsurilor
dispuse de ordinul de protecţie se
stabileşte de către judecător şi nu poate
depăşi o limită, în timp de şase luni.”

Şeful Direcţiei Ordine Publică a
explicat că după emiterea ordinului în
cinci ore, documentul ajunge la poliţist.
Prima activitate desfăşurată de către
omul legii rezidă în luarea în evidenţă şi
unor măsuri strict poliţieneşti, ce constau
într-o serie de verificări. Ulterior, se ia
legătura cu agresorul. I se aduc la
cunoştinţă ordinul şi prevederile legale,
precum şi activităţile pe care urmează să
le desfăşoare ca urmare a ordinelor

dispuse de către judecător prin ordinul de
protecţie. Apoi, se ia legătura cu victima
şi cel mai important lucru care se
stabileşte este modul de legătură între
poliţie şi victimă. Instruirea ofiţerilor şi
agenţilor este strictă în privinţa a ceea ce
este de făcut în cazul în care agresorul
încalcă una sau mai multe prevederi din
ordinul de protecţie.

Despre restricţii
Poliţiştii derulează numeroase

activităţi specifice. Se desfăşoară
verificări la domiciliu în care locuieşte
victima. Se discută cu vecinii, cu ceilalţi
locuitori, colocatari cu victima. În opinia
specialiştilor, în astfel de situaţii apar
bariere pe care victima cu siguranţă va
trebui să le depăşească. Se face trimitere
la cunoaşterea de către cei apropiaţi, nu
neapărat familie sau prieteni, ci de
oamenii cu care victima intră în contact
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zilnic, care este bine să cunoască situaţia
victimei şi în anumite privinţe îi pot fi de
real ajutor. 

Au existat cazuri, spun poliţiştii, în
care sesizările au fost primite de la
martori, dar în lipsa unei plângeri
prealabile activităţile în contextul
aplicării ordinului de protecţie sunt
greoaie. Însă în astfel de condiţii, se ia în
evidenţă starea conflictuală, fiind
abordată în acest sens victima. 

Ordinul de protecţie
provizoriu

„Există situaţii în care victimele care
depun iniţial o plângere ajung să-şi
reconsidere demersul şi practic să-şi
retragă plângerea depusă, protejând astfel
agresorul - adaugă domnul comisar şef
Armaşu. Din punct de vedere penal, apar
numeroase situaţii de acest gen, dar dacă
ne referim la ordinele de protecţie
lucrurile nu stau chiar aşa. Adică
procentul de revocare al ordinelor de

protecţie la solicitarea victimei se ridică
la aproximativ  2 % din totalul acestora. 

Practic, acest ordin de protecţie
protejeză victima de agresor.

În cele mai multe cazuri măsura cea
mai importantă este de a nu se apropia la
o anumită distanţă faţă de victimă. De a
evacua locuinţa dacă este comună din
moment ce este interzis să nu se apropie
unul de altul. Acestea sunt cele mai
importante. Acum mai nou se
intenţionează şi introducerea unui sistem
electronic de supraveghere astfel încât să

îl poarte şi agresorul şi victima vor fi
monitorizaţi astfel încât să existe
posibilitatea mai mică de încălcare a
acestor măsuri. Vorbim despre acea
brăţară. Se evidenţiază modificarea
legislaţiei Legea 217/2003 în procedură
de urgenţă, pentru a fi modificată,
urmărindu-se introducerea ordinului de
protecţie provizoriu ca măsură imediată
care se va lua atunci la faţa locului de
către cel care intervine pentru aplanarea
conflictului sau pentru gestionarea
evenimentelor în sine şi ca eveniment de
noutate purtarea acestor brăţări atât de
către victimă cât şi de către autor şi se
poate stabili distanţa între ei.

Ordinul de protecţie este emis de către
o instanţă judecătorească, încălcarea lui
reprezintă infracţiune adică infracţiunea
de nerespectarea ordinului judecătoresc.

Trebuie să înţelegem că violenţa în
familie este o problemă a societăţii şi că
numai împreună reuşim să diminuăm
acest fenomen. Să vină să spună şi să ia
legătura cu poliţistul să ia legătura cu
celelalte instituţii abilitate, protecţia
socială sunt foarte multe ONG-uri care
fac servicii de protecţie socială. Au cu
cine să discute. Să vină către autorităţi să
spună problemele pe care le au pentru că
numai împreună ajungem la un rezultat şi
să diminuăm ceea ce nu dorim să
escaladeze.”

Ordinul de protecţie inhibă com -
portamentele agresive. Analiza numărului
de ordine de protecţie emise în fiecare
lună, de la aparigia instrumentului legal,

denotă o evoluţie ascendentă a utilizării
acestuia. Dacă în prima perioadă a anului
2014, au fost emise sub 20 de ordine
lunar, se observă că, în ultimele luni ale
anului 2015, numărul acestora    s-a
apropiat şi chiar a depăşit valoarea de
150, maximul fiind atins în noiembrie
2015, când au fost emise 220 ordine de
protecţie. 

Proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 217/2003
pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie (Pl-x nr. 233/2018 - în calitate
de cameră decizională - adoptat de către Senat).

Sinteză conţinut: implementarea unor mecanisme menite să garanteze o protecţie
adecvată a victimelor, precum şi măsuri active care să limiteze acest fenomen, în
vederea prevenirii şi descurajării violenţei. Astfel, principalele schimbări preconizate
prin proiect, ce vizează competenţele MAI, se referă la:

S reglementarea ordinului de protecţie provizoriu (OPP) ca formă specifică de
protecţie a victimelor unor fapte grave de violenţă domestică, a cărui perioadă de
acţiune nu poate depăşi 5 zile.

OPP se emite de către poliţiştii care, în exercitarea atribuţiilor de serviciu,
constată că există un risc iminent ca viaţa, integritatea fizică ori libertatea unei
persoane să fie puse în pericol printr-un act de violenţă domestică, în scopul
diminuării acestui risc. Emiterea OPP nu împiedică luarea unei măsuri preventive,
potrivit dispoziţiilor Legii nr. 135/2010, cu modificările şi completările ulterioare.

Pentru verificarea sesizărilor privind violenţa domestică şi în scopul obţinerii de
probe cu privire la aspectele ce fac obiectul sesizării, poliţiştii au dreptul de a
pătrunde în domiciliul sau reşedinţa oricărei persoane fizice, fără acordul acesteia,
precum şi în sediul oricărei persoane juridice, fără acordul reprezentantului legal al
acesteia, dacă sesizarea indică în mod expres că actele de violenţă domestică au loc
sau au avut loc în spaţiile respective. Poliţiştii pot folosi forţa şi mijloacele din
dotare, în mod adecvat şi proporţional, pentru a pătrunde în spaţiile menţionate
anterior, precum şi pentru punerea în aplicare a măsurilor de protecţie dispuse prin
OPP. Acţiunile poliţiştilor în spaţiile menţionate, inclusiv cele de pătrundere, pot fi
înregistrate cu mijloace audio-video sau foto din dotare, fără consimţământul
persoanelor, înregistrările sau fotografiile efectuate în aceste situaţii constituind
probe, în condiţiile legii.

� măsuri de monitorizare a respectării atât a ordinului de protecţie, cât şi a celui
ordinului de protecţie provizoriu, care pot fi dispuse de către organele de poliţie;

� reglementarea unor măsuri de monitorizare prin instituirea unui sistem
electronic de supraveghere, care să permită verificarea respectării obligaţiei
agresorului în cazul ordinului de protecţie şi a OPP;

� instituirea unor măsuri de control al respectării ordinului de protecţie şi pentru
prevenirea încălcării acestuia, prin verificări periodice şi/sau spontane privind locul
în care se află agresorul. 

Organele de poliţie au îndatorirea să supravegheze modul în care se respectă
hotărârea judecătorească prin care s-a dispus ordinul de protecţie şi să sesizeze
organul de urmărire penală în caz de sustragere de la executare. în exercitarea
atribuţiilor de supraveghere a respectării ordinului de protecţie, organele de poliţie
pun în aplicare măsuri de prevenire a nerespectării hotărârii, care pot consta în:
efectuarea de vizite inopinate la locuinţa persoanei vătămate, apelare telefonică de
control a victimei/agresorului, solicitarea unor informaţii din partea vecinilor,
colegilor de la locul de muncă al victimei/agresorului, de la unitatea de învăţământ
frecventată de victimă/agresor sau din partea altor persoane care ar putea furniza
informaţii relevante, precum şi orice alte modalităţi specifice activităţii poliţieneşti.

Greu de monitorizat şi de pus în
aplicare sunt cele care prevăd împărţirea
domiciliului comun de către victimă şi
agresor, cu obligativitatea păstrării unei
distanţe minime între cei doi. 

Cea mai bună modalitate de
îndepărtare a pericolului este considerată
a fi scoaterea agresorului din domiciliul
comun. În acelaşi timp, este necesară
înfiinţarea unor centre de primire pentru
agresori, care să asigure consilierea, dar
şi găzduirea acestora.

Victimele violenţelor domestice vor
putea cere un ordin de protecgie
provizoriu, potrivit unui proiect de lege
trimis deja spre promulgare. Ordinul va
fi dat direct de către poliţist, putând fi pus
în executare de îndată, în contextul în
care, în prezent, doar judecătorul poate
dispune măsuri de protecţie a victimei
printr-un astfel de ordin. 

Responsabilităţi, 
monitorizare 
poliţienească

Dacă victima respectă îndrumările
date de către poliţistul care are în vedere
persoana pusă sub supraveghere sub
ordin victima atunci va lua la cunoştinţă
de îndată ce agresorul încalcă ordinul.
Din păcate aici avem nişte probleme că
se emit ordinele trec o anumită perioadă
de timp iar victima pe fondul că agresorul
ia legătura cu victima telefonic sau prin
alte metode încearcă o împăcare sau
acceptă să stea de vorbă permiţând astfel
să încalce prevederile ordinului de
protecţie cu bună ştiinţă. Mergând pe
modalitatea de a face o încercare. Hai să
vedem ce se întâmplă, să vedem dacă s-a
schimbat, dacă s-a speriat sau dacă a
înţeles ceva din emiterea ordinului sau
ceea ce s-a întâmplat ca urmare a
ordinului de protecţie. De cele multe ori

de aici decurg faptele de violenţă avem la
momentul acesta în 2018 şi au fost emise
aproape  în primul trimestru 300 ordine
de protecţie şi sub 210 infracţiuni comise
din nerespectare. Pentru că cele mai
multe sunt pe acest fond. Hai să ne
vedem, hai să vorbim, hai că poate ne
împăcăm ajung stau de vorbă faţă în faţă
nu ajung la un consens iar agresorul
reacţionează. Dar victima nu anunţă
anterior. Pentru că poliţistul nu ar fi lăsat-
o să facă treaba asta ar fi monitorizat
mersul lucrurilor. În momentul în care se
întâlneau era clar că a încălcat ordinul de
protecţie.

Fără sprijinul victimei este destul de
greu să se realizeze monitorizarea
poliţienească. În afara faptului că victima
menţine legătura cu poliţistul, el
desfăşoară diverse activităţi la vecini, la
locul de muncă atât al victimei,  cât şi al
agresorului. Sunt demersuri pe care le
derulează în paralel dar cea mai
importantă, în opinia lucrătorilor, este
legătura dintre cei doi victimă şi poliţist. 

Dramă peste
veacuri

Abordarea istorică a fenomenului
este relevată în studiul realizat de către
specialiştii Institutului de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii.

Pe parcursul a două milenii, modelul
patriarhal în care a evoluat societatea
considera femeia inferioară bărbatului,
subordonată acestuia. Aceasta se afla în
grija bărbatului, care, în calitatea sa de
soţ, respectiv tată, se îngrijea de
protecţia fizică şi asigurarea celor
necesare traiului zilnic. În schimb,
putea dispune de femeile din familia sa
după cum considera necesar.

Violenţa asupra femeii a fost nu
numai acceptată tacit, ci şi reglementată
prin lege. În Grecia antică femeile erau
considerate fiinţe inferioare, cu un nivel
de inteligenţă puţin mai ridicat decât cel
al copiilor. Filosofii timpului considerau
că femeile aveau emoţii puternice, dar
minţi slabe, rolul esenţial al bărbatului
fiind acela de a deţine controlul asupra
vieţii lor. 

În societatea romană, bărbatul, care
era gardianul femeilor din familia sa,
avea dreptul să îşi pedepsească soţia
după cum considera necesar,
acceptându-se  dreptul de a o ucide în
cazul unui presupus adulter. 

Chiar dacă situaţia femeii cunoaşte
treptat îmbunătăţiri, recunoscându-li-se
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dreptul la respectul copiilor, al soţului,
libertatea de mişcare, libertate de
acţiune, accesul în domenii ce îi
fuseseră iniţial interzise, dreptul
bărbatului de a-şi lovi femeia şi dreptul
de viaţă şi de moarte asupra soţiei s-a
menţinut secole la rând. 

În Evul Mediu, femeia era privită
din perspectiva păcatului originar, ca
fiinţă inferioară lipsită de afecţiunea
bărbatului, biserica învăţându-le pe
femei să fie ascultătoare şi supuse
bărbatului. În perioada respectivă, în
înfloritoarea şi prospera Toscana, zicala
vremii era ”Nevasta trebuie bătută, fie
ea harnică sau puturoasă”.  În aceeaşi
perioadă, în Franţa, rolul principal al
bărbatului era considerat acela de a avea
grijă de femeile din familia sa, având ca
mijloace pentru a-şi impune autoritatea
o varietate de pedepse fizice.

În perioada iluministă, mai mult
decât în alte perioade, femeia devine
obiectul de studiu al medicilor şi al
filosofilor. În căutarea unei naturi
feminine specifice, se ajunge la
concluzia că femeia este jumătate a
genului uman, dar diferită, în sensul de
inegală şi inferioară. Femeia este privită
ca tovarăşa de viaţă a bărbatului, a cărei
funcţie principală este de a-i asigura
bunăstarea şi fericirea soţului său. Nu
are drepturi civile, politice şi nu există
juridic decât prin inter mediul bărbaţilor.
Legea îi acorda soţului ”puterea de a
stinge atitudinea necores punzătoare a

soţiei, apli cându-i acesteia o
pedeapsă domestică”. 

În aceeaşi perioadă apare
curentul egalităţii între sexe,
care însă are un ecou slab
comparativ cu filosofia
dominantă. Ideea va fi
recunoscută abia în 1948,
prin Declaraţia Universală a
Drepturilor Omului, care
specifică în mod clar că
nimeni nu poate fi supus
discriminării după criteriul
sexului. Egalitatea presu -
pune ca atât femeile, cât şi
bărbaţii se supun aceloraşi
legi, având şanse egale de
a-şi exercita drepturile.
Femeile aveau posibilitatea
de a se implica în dezvoltarea
politică, economică, socială,
cultu rală. 

Perspectiva asupra vio -
lenţei domestice a evoluat
odată cu societatea. În
contextul diversificării ro -
lurilor pe care femeile şi le
pot asuma în societate se
înţelege inclusiv modi -
ficarea statutului femeii în
societate. Femeia trece
treptat de la rolul de mamă, de soţie, la
rolul de tovarăş cu drepturi egale asupra
copiilor, asupra deciziilor ce se iau în
familie. De asemenea, i se recunoaşte
competenţa în domenii precum cel al

educaţiei, artelor şi comunicării, apoi
devine participant activ la bugetul
familiei, are acces la funcţii de decizie,
precum şi de conducere în instituţiile şi
în organizaţiile în care activează.

Câteva zeci de ani de la emanciparea
femeii şi recunoaşterea drepturilor
acesteia, precum şi de la incriminarea
agresiunilor împotriva femeii prin
legislaţie, nu au fost însă suficiente
pentru a corecta mentalitatea valabilă
secole la rând, astfel încât fenomenul
violenţei împotriva femeii este încă
actual.

În Romania, o ţară preponderent
rurală, cu o categorie de orăşeni relativ
nouă, educată în mare parte în spiritul
societăţii patriarhale din satul românesc,
unde ”bătaia este ruptă din rai” şi
”femeia trebuie bătută, ştie ea de ce”,
violenţa domestică nu a constituit multă
vreme subiect al agendei publice. 

Societatea românească a rămas
tributară reflexelor de tip patriarhal încă
multă vreme, dacă ne raportăm la ceea
ce s-a întâmplat în Europa Occidentală.
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Până în anul 1865, când a intrat în
vigoare noul Cod Civil, normele ce
reglementau viaţa socială erau opuse
egalizării în drepturi a sexelor. Femeile
nu aveau dreptul la slujbe publice,
funcţii politice, în schimb puteau
dispune de propria avere. Spre
jumătatea secolului XIX, situaţia
femeilor se contura astfel: inegalitate
civilă, dependenţă economică faţă de
bărbat, instruire insuficientă, inac -
cesibilitate la numeroase profesii,
precum şi nereprezentare politică.

În secolul XX, a avut loc un proces
de modernizare a femeii concomitent
cu tendinţa de modernizare a societăţii,
ce s-a resimţit mai ales în straturile
superioare ale societăţii şi, într-o
oarecare măsură, în clasa de mijloc.
Primele asociaţii ale femeilor au apărut
în anii ’40, fiind formate din membre
ale claselor avantajate, care încep o
activitate susţinută de apărare a
drepturilor femeilor.  

Cu toate acestea, viaga populaţiei

feminine rămâne dominată de
puternice elemente tradi ţionale, care se
regăsesc în mentalităţi precum locul
secundar şi subordonat al femeii în
raport cu bărbatul, lipsa de
independenţă eco nomică a fetelor în
raport cu părinţii şi a femeilor

căsătorite în raport cu
soţii.  

Perioada comunistă a
adus o mare transformare
în rândul femeilor, a avut
loc o emancipare, în
sensul în care se pro du -
sese în spaţiul euro  pean,
dar cu parti cularităţi ale
perioadei comuniste. Fe -
meile sunt angajate în
toate sectoarele activităţii
sociale şi economice.
Monitorizarea relaţiilor sociale la locul
de muncă a contribuit la menţinerea
sub control a discriminării femeilor, la
asigurarea unei egalităţi între femei şi
bărbaţi şi la diminuarea riscului unor
abuzuri. 

Formal, egalitatea între femei şi
bărbaţi s-a realizat, dar a existat în
această perioadă o ascundere a
realităţii, o falsă percepţie asupra lipsei
de discriminare şi asupra fenomenelor
abuzive cum ar fi violenţa familială.

Din teamă şi din pudoare, femeile
ascundeau ce se întâmplă, iar bărbaţii,
din nevoia păstrării aparenţelor, dar şi
temerii faţă de consecinţele negative
asupra carierei lor. În spaţiul privat,
femeia continua să fie subordonată

bărbatului. 
În perioada postcomunistă, a avut

loc o reaşezare, o redefinire a
identităţii feminine. 

Problemele economice din perioada
de tranziţie s-au resimţit în rândul
femeilor, care au fost într-o mai mare
măsură disponibilizate, plecându-se de
la mentalitatea că femeile au oricum
obligaţii gospodăreşti, iar bărbaţii sunt
cei care au obligaţia de a aduce bani în
casă. Femeile se adaptează treptat
contextului dificil de a-şi căuta locuri
de muncă în specializări noi,
adaptându-se rolului de angajat la
patron. De asemenea, îşi asumă riscuri,
intră în rolul de imigrant care preferă
să se dedice obţinerii de venituri în
defavoarea rolului tradiţional de
îngrijire a casei, de creştere a copiilor,
implicându-se, cu succes, în afaceri. 

Societatea românească postdecem -
bristă a fost invadată de concepţii şi
produse care transmit şi consolidează
anumite modele de feminitate,
respectiv masculinitate. Femeia este
tratată mai degrabă ca un obiect sexual,
iar preocupările sale nu sunt legate de
devenirea intelectuală sau profe -
sională, ci strict legate de propria
frumuseţe, în timp ce bărbatul trebuie
să aibă un venit cât mai mare pentru a
fi atrăgător populaţiei feminine. O
astfel de abordare este defavorabilă
femeii, care îşi pierde statul de
partener egal în drepturi, devenind
importantă doar prin prisma
atractivităţii şi interesului pe care îl
trezeşte bărbatului.

Lena MITROI
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atât în plan profesional, cât şi personal. La
nivel profesional, am învăţat că un poliţist
în misiune trebuie să fie un profesionist
versatil, ce acceptă provocările şi
dinamica misiunii şi acţionează cu
eficienţă maximă. La prima misiune şi fără
a fi fost jurnalist înainte, am fost numită
ofiţer de informaţii publice şi purtător de
cuvânt.

Treceam uşor de la patrule de
vizibilitate cu jurnaliştii, campanii de
sensibilizare, decorări, la proiecte de
impact rapid, fotografii la locul faptei cu
scop criminalistic, redactarea de materiale,
traduceri şi raportare, organizarea de
cursuri pentru colegi poliţişti. Credeţi-mă,
în acest iureş de activităţi nu mi-a fost uşor
să scriu despre colegi care au murit la
datorie sau răpuşi de diferite boli tropicale.
Ca purtător de cuvânt, deveneam ţinta
jurnaliştilor locali şi internaţionali. 

Îmi voi aminti mereu adrenalina de
dinaintea conferinţei de presă
săptămânale, nopţile bântuite de întrebări
şi vânătoarea pentru informaţii de ultimă
oră, într-un mediu în care comunicarea era
adesea împiedicată de probleme logistice.”  

Comisarul Popescu a reprezentat cu
succes MINUSCA în cadrul testelor de
evaluare în vederea detaşării poliţiştilor şi
jandarmilor din Togo, precum şi în
atelierul de alcătuire a procedurilor
standard, de evaluare în vederea detaşării,
desfăşurat la Langfang în China.

Conectată în povestea de nesfârşit
ataşament faţă de un popor în suferinţă,
Oana vrea să se reîntoarcă în mijlocul
acelei lumi sfâşiate într-un conflict nedrept
şi să-şi vadă proiectele încheiate. De fapt,
îşi doreşte să ştie că în acel colţ de lume,
normalitatea înseamnă siguranţa,
gestionată firesc de  poliţişti şi jandarmi
integri. Poliţista face trimitere la
necesitatea revenirii autorităţii statului, ca
premisă de dezvoltare democratică.

Dramă în direct

O biserică, arsă din temelii, relicvă a
unei acţiuni criminale, iniţiate de către o
grupare rebelă, morţi, un covor de gloanţe
vorbeau de la sine despre prăpădul
întâmplat fulgerător, într-o zi toridă. 

MINUSCA a intervenit, despărţind
taberele şi prevenind alte descătuşări ale
violenţei. 

Presa internaţională şi-a focusat atenţia
asupra evenimentului, povestit, în
amănunt, de către comisarul Oana
Popescu. Jurnalişti au mers la locul
incidentului, împreună cu poliţista
româncă, au filmat drama, alertând lumea
internaţională asupra conflictului din zonă. 

Cu vestă antiglonţ, colega noastră a dat
o adevărată lecţie de relagii publice şi de
devotament faţă de victimele şi familiile,
atinse de nenorocire.

Ca reprezentant ONU, tânăra a dat
conţinut mandatului ei de protecţie a
civililor, informând cu lux de amănunte
ceea ce se produsese în acel punct.

Într-un context încărcat de interese, în
mintea şi în inima Oanei Popescu oamenii
rămân valoarea supremă pentru care
merită să lupţi până la capăt. A învăţat
mult prin intermediul ofiţerilor din toată
lumea, cu care a avut şansa să lucreze în
echipă. 

Ca şef de unitate, şi-a îndepilinit
misiunea, comunicând în respectul
valorilor comune şi al principiilor ce
guvernează astfel de misiuni. A depăşit
bariere, idei preconcepute, demonstrându-
şi profesionalismul, motivaţia, energia de
a munci onest în beneficiul oamenilor şi
proiectelor de bun augur.

„Sunt mândră că am fost martora unor
evenimente oficiale, care au marcat istoria
centrafricană: înregistrarea în vederea
alegerilor, scrutinele democratice, vizita
suveranului pontif la Bangui, dar şi
evenimente mai puţin cunoscute cum ar fi
donaţiile şi vizitele la orfelinat, reabilitarea
comisariatelor şi a brigăzilor de
jandarmerie, mici paşi care pot schimba
lumea şi fără îndoială m-au schimbat în
bine.

Mi-e dor de tot ceea ce mi s-a
întâmplat.” - a adăugat poliţista.

Lena MITROI
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„Am schimbat mediul, clima, meseria,
oamenii - ne-a mărturisit tânăra
interlocutoare - intrând într-un univers
imprevizibil, periculos şi provocator. M-
am pregătit pentru un stil de existenţă
diferit, dar este destul de dificil să-ţi
imaginezi condiţiile de viaţă dintr-o
misiune când ai fost suficient de norocos
să beneficiezi de electricitate şi apă
curentă. Am avut un deja vu al timpurilor
comuniste şi al raţiei de electricitate aşa că
m-am adaptat uşor. Trebuia să fii pregătit
pentru neprevăzut şi situaţii restrictive:
limitarea deplasării după ora 22.00.  Îmi
amintesc de momentele dificile, în care m-
am temut pentru viaţa mea. Se trăgea din
toate părţile. Grupurile rebele se atacau
reciproc, iar personalul ONU era
ameninţat.

În astfel de clipe de cumpănă, gândirea
strategică şi coordonarea sunt salvatoare.
Am anunţat unde suntem şi, în scurt timp,
am fost evacuaţi.

Este greu de înţeles că, în astfel de
condiţii, putem vorbi despre sentimentele
care ne leagă de semenii cărora le acordăm
sprijin. Am mers în şcoli, am derulat
campanii de sensibilizare, am vorbit
despre drepturile omului, despre violenţa
domestică, despre poliţia de proximitate şi
rolul ei, despre securitatea rutieră,

într-un mediu haotic, în care conducerea
unui autovehicul fără permis reprezintă o
situaţie frecventă. Impactul acestor
campanii nu a fost izbitor, însă, efectele au
fost graduale şi constante. 

În urma demersurilor de sensibilizare
naţională pentru securitatea rutieră,
desfăşurate în 2017, numărul accidentelor
rutiere a scăzut cu 4% în capitala Bangui.”

C.V. printre rânduri
În perioada 2011-2014, poliţista s-a

dedicat cercetării în cadrul Şcolii
doctorale de la Academia „ Al. I Cuza” -
Bucureşti. Masteratul în domeniul
Comunicării şi Relaţiilor Publice, susţinut
la Şcoala Naţională de Studii Politice şi
Administrative, i-a fost un reper ştiinţific
în alegerile ulterioare. Oana este de
profesie filolog. 

Printre rândurile C.V.-ului ei răzbate
efortul de a construi temeinic o carieră
profesională în care succesul se înlănţuie

firesc în fapte cotidiene. 
Activitatea didactică s-a reflectat în

organizarea concursului de admitere
pentru o nouă generaţie de poliţişti şi
jandarmi centrafricani, care să fie
reprezentativi la nivel naţional, din punct

de vedere geografic şi etnic. 
Un alt principiu pe care l-a urmărit a

fost încurajarea participării feminine   într-
un mediu patriarhal, precum şi
transparenţa procesului de admitere.

„După trei ani de activitate
conştiincioasă - ne-a mai zis poliţista -
şapte zile pe săptămână cu un program
chiar de douăsprezece ore la foc continuu,
pot spune că misiunea a fost fructuoasă

Comisarul Oana Andreea Popescu este omul-poveste. O poveste în care
happy end-ul, dublat de performanţă, naşte alte poveşti. De succes. 

Pentru tânăra poliţistă debutul înseamnă iureşul activităţii de cercetare,
în cadrul propriei lucrări de doctorat, denumită generic „Standardizarea
comunicării internaţionale poliţieneşti”.   Cu prilejul intervievării a numeroşi
subiecţi, care aveau experienţa lucrului în teatrele de operaţii, a înţeles că
practica reprezintă cheia studiior personale. Hotărârea de a pleca în tranşeele
lumii, ca să dialogheze cu ambasadorii păcii, i-a orientat destinul către
Republica Centrafricană, în MINUSCA (Misiunea integrată de stabilizare a
ONU în Republica Centrafricană), la Bangui.

Poveste despre oamenii de care ne este dor
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Poli_ia Română s-a alăturat
demersului de excepţie, denumit
generic ”Stejarii României - 100 de ani
de istorie şi demnitate RoMândria”,
prin care Consiliul Judeţean Vrancea a
reuşit să transmită un mesaj profund,
de readucere a conştiinţei colective la
numitorul comun al valorilor care ne
unesc peste vremuri.

Cândva frontul însângerat de la
Mărăşeşti, acolo unde eroii noştri au
strigat cu arma în mână: „Pe aici nu se
trece!”, s-a metamorfozat, prin
plantarea a sute de mii de puieţi de
stejar, într-un adevărat ecosistem al
iubirii de ţară, rostuit cu pricepere de
mii de repezentanţi ai instituţiilor, între
care şi colegii noştri din Poliţia
Română.

Proiectul a prins rădăcini anul
trecut, fiind continuat şi în 2018 - Anul
Centenarului Marii Uniri.

La prima campanie de plantare,
care a avut loc în data de 18 noiembrie
2017, au participat aproximativ 8.000
de voluntari, care au plantat în doar trei

ore 50.000 de puie_i de stejari, pe o

suprafa_ă de 10 hectare, dând
dovadă de o mobilizare extraordinară.

Cea de-a doua etapă, desfăşurată la
data de 21 aprilie a.c., a căpătat
conţinut odată cu plantarea a 115.000
de puie_i de stejar, pe o suprafa_ă de 25
de hectare.

Astfel, Parcul Memoriei Naţionale
va avea, până la sfârşitul anului,
335.000 de stejari, câte unul pentru
fiecare erou căzut în Primul Război
Mondial, al cărui sacrificiu a dus la
realizarea Marii Uniri de la 1918.

Primul pui de stejar i-a fost dedicat
EcaterineiTeodoroiu..

Misiune de suflet
În legătură cu evenimentul ce a

avut loc sâmbătă, 21 aprilie a.c., la
Mărăşeşti, agentul şef adjunct Paula
Enache, purtătorul de cuvânt al
I.P.J.Vrancea, ne-a spus: “A avut loc
cea mai mare acţiune derulată în cadrul
proiectului <<Parcul Memoriei
Naţionale - Mărăşeşti – RoMândria>>.
Astfel, peste 11 mii de oameni au

Lec]ia de patriotism
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plantat 115 mii de puieţi de stejari pe
25 hectare.

Participanţii din Vrancea, din ţară dar
şi de peste Prut, au venit aici din dorinţa
de a onora memoria eroilor căzuţi în
Primul Război Mondial, dar şi pentru a
lăsa generaţiilor viitoare un monument
viu: Parcul Memoriei Naţionale.

La eveniment, au participat
conducerea Poli_iei Române, profesori,
studen_i, sportivi, militari, jandarmi,
pompieri şi, bineînţeles, poliţişti din
cadrul a zece inspectorate judeţene,
alături de cadre medicale, silvicultori,
funcţionari.

Populaţia nu a rămas
insensibilă la ceea ce s-a
întâmplat la Mărăşeşti,
dimpotrivă, aş spune, ni s-a
alăturat din toată inima,
aducând, astfel, un omagiu
înaintaşilor care s-au jertfit
pentru ţară.

Evenimentul a fost
deschis cu intonarea Imnului

Naţional, după care a fost

oficiat serviciul religios. Atmosfera a
fost întreţinută de Filarmonica „George
Enescu" din Bucureşti, care a susţinut un
recital în aer liber. Li s-au alăturat în cânt,
artişti remarcabili, printre care Adrian
Daminescu. Cântăreţii: Ruxandra
Pitulice şi Gheoghe Rizea au încântat
publicul încă de la începutul
evenimentului,

În aproximativ patru ore, au fost
plantaţi toţi puieţii, fiecare stejar urmând
să poarte numele unui erou care s-a jertfit
pentru desăvârşirea Marii Uniri, pe care
o sărbătorim în acest an.

Au întregit atmosfera de înaltă ţinută,
piloţii Şcolii de Aviaţie “ Aurel Vlaicu”
de la Bobocu – Buzău, susţinând un
miting aviatic de excepţie.

Mă bucur că am participat şi eu,
alături de colegii mei, la această misiune
de suflet. Se spune că în viaţă trebuie să
faci un copil, să ridici o casă şi să
plantezi un pom.

În ceea ce mă priveşte, începutul a
fost făcut. Din toată inima.”

Lena MITROI



La o sută de ani de Românie
Mare, unirea românilor
este simbolizată şi prin

demersul a sute de biciclişti. Din
capitalele a trei provincii istorice,
Muntenia, Banat şi Moldova
aceştia au pornit, în acelaşi timp,
într-o cursă numită "Pedalăm
pentru România". Evenimentul
are loc în perioada 26 iunie – 1
iulie a.c.

Sute de bicicliști
pedalează până la
Alba Iulia pentru

celebrarea Centenarului

După circa 500 de kilometri
pedalaţi, ei se vor întâlni în oraşul
Marii Uniri, Alba Iulia. Cursa,
organizată de jurnalistul Lucian
Mîndruţă, prin Asocia_ia ”Cu bicicleta
departe” în colaborare cu I.G.P.R., se
va îndrepta spre inima Ardealului.

La linia de start din Bucureşti de
la statuia ecvestră a Regelui Carol I,

alături de cei peste 150 de biciclişti s-
a aflat şi preşedintele României,
Klaus Werner Iohannis.

În acelaşi timp, au plecat pe două

roţi, aşa cum spuneam, şi cei din fa_a
Palatului Culturii din Iaşi şi din
Timişoara.

Cei 500 de kilometri ai
maratonului ciclist, vor fi parcurşi şi
de agenţi şi de ofiţeri ai Poliţiei
Române, dintre care îi amintim pe

comisarul şef Laurenţiu Paraschiv,
inspectorii principali Ionel Dragoş
Ioniţă şi Liviu Păun, inspectorii
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Poli]i[ti pe dou` ro]i, pentru o sut` de ani de Românie Mare
Costin Buşe şi Silviu
Dumitru, agenţii şefi
Ionuţ Ardelean, Ionuţ
Datcu, Florian Crăciun,
agenţul şef principal
George Cristea, agenţii
şefi adjuncţi Vasile Bri-
şan, Attila Jităraşu şi
Gabriel Coman. „Ne-am
alăturat acestui maraton
ciclist în ideea de a
promova mersul pe
bicicletă în siguranţă şi
de a încerca să deter-
minăm oamenii să
meargă cât mai mult pe
bicicletă şi să facă
sport”, a spus ins-
pectorul Silviu Dumitru.

Demersul poliţiştilor
a fost răsplătit, în repetate rânduri, cu
aplauze ale spectatorilor prezenţi la
debutul evenimentului.

„Trebuie să sărbătorim România şi
prin efort şi câteodată prin durere,
prin sudoare şi mai ales să o
sărbătorim văzând România cât de
mare e, cât de frumoasă, cât de

mult merită să o păstrăm aşa cum
este”, a spus Lucian Mîndruţă.

Pe 30 iunie, toţi cicliştii se vor
întâlni la Cetatea Alba Carolina din
Alba Iulia.

Trebuie să precizăm că de
organizarea în deplină siguran_ă a
evenimentului se va ocupa Direc_ia

Rutieră iar de promovarea acestuia,
ofiţeri i Centrului de Informare și
Rela_i i Publice, din cadrul
Inspectoratului General al Poliţiei
Române.

Marius TOMA
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„Este o provocare să ţii pasul cu
colegii din Direcţia de Investigare a
Criminalităţii Economice. Nu există
amănunte în munca
noastră. Fiecare speţă
are specificul ei,
stabilirea contextului în
care se comit unele
fapte fiind esenţială. De
asemenea, cunoaşterea
legislaţiei şi
interpretarea acesteia
până la nuanţă repre-
zintă cheia decodificării
adevărului în cazuistica
de gen.” - ne-a spus
inspectorul principal
Georgian Luca, distins, în
acest an, cu insigna de
Poliţist de onoare, la categoria
„Investigarea şi Combaterea Crimi-
nalităţii Economice”, pentru

profesionalismul de care a dat dovadă în
instrumentarea dosarului, denumit
generic ”Diplome de licenţă fără studii”.

Cauza a necesitat o impresionantă
desfăşurare de forţe, în cercetări fiind
implicaţi ofiţeri ai Direcţiilor de
Investigare a Criminalităţii Economice,
de Combatere a Crimei Organizate, de
Investigaţii Criminale, precum şi de la
Poliţia Transporturi din cadrul
Inspectoratului General al Poliţiei
Române.

Au mai participat efective
din structurile teritoriale
corespondente ale
Inspectoratelor de Poliţie
judeţene din Caraş-Severin,
Hunedoara şi Timiş.

Au fost efectuate 106
percheziţii domiciliare la
profesori şi studenţi din cadrul
a două universităţi, cercetate
sub aspectul săvârşirii unor
infracţiuni de corupţie.

Traseul banilor
Cercetările au reliefat faptul că mai

multe cadre didactice din cadrul unor
instituţii de învăţământ superior de pe
raza judeţului Arad derulau activităţi

ilegale constând în pretinderea şi
primirea unor foloase necuvenite, bani şi
bunuri materiale, cu ocazia organizării şi

susţinerii de către studenţi
a examenelor la
diferite discipline. De
asemenea, probatoriul
a mai relevat faptul că
unii studenţi străini,
înscrişi la grupe, ce
urmau cursurile în
limba română, nu
cunoşteau sau nu
înţelegeau limba
română. N-a fost un
impediment în
promovarea lor la

toate examenele anuale,
bineînţeles în schimbul

unor sume de bani.
În acest context, s-a stabilit faptul că

în respectivele instituţii de învăţământ

superior s-au constituit reţele
infracţionale din care făceau parte cadre
didactice, secretare, alte categorii de
personal nedidactic, precum şi foşti
absolvenţi, care aveau rolul de a
intermedia traseul banilor de la student la
profesor /informaticieni contra unor
comisioane, în vederea promovării
frauduloase a studenţilor.

Totodată, în acest mecanism au fost
cooptaţi inclusiv studenţi care, cunoscând
limba română, au devenit, la rândul lor,
intermediari pentru alţi colegi.

O modalitate de a intra în posesia
banilor, oferiţi în schimbul promovării
examenelor, era aceea de a-i lăsa la unele
puncte de schimb valutar ai căror
administratori erau în relaţii de prietenie
cu cadrele didactice.

În cadrul urmăririi penale, după
descinderile din data de 26 iulie 2017, au

fost arestate preventiv şase
persoane, faţă de alte nouă
persoane fiind luată
măsura preventivă a
controlului judiciar.

Oamenii legii au ridicat
sume de bani, în valoare de
peste 350.000 euro,
înscrisuri şi sisteme
informatice utile cauzei,

făcând obiectul mai multor
percheziţii informatice.

Activităţile de urmărire penală s-au
derulat pe parcursul anului trecut, sub
conducerea procurorului de caz şi prin
coordonarea reprezentantului D.I.C.E.,

Tinereţe, dublată
de experienţă în

instrumentarea dosarelor
complexe, tenacitate şi
energia de a construi durabil
un parcurs profesional
special prin natura muncii şi,
deopotrivă, prin activitatea
desfăşurată în mijlocul unui
colectiv distins, în repetate
rânduri, pentru performanţele

înregistrate.

Excelenţă în profesie
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inspectorul Georgian Luca.
Au fost audiate peste 200 persoane

sub aspectul săvârşirii unor infracţiuni de
corupţie.

Cercetările vizează 132 suspecţi -
cadre didactice, studenţi de la cele două
universităţi, cercetaţi - iar până în prezent
au fost încheiate 13 acorduri de
recunoaştere a vinovăţiei
confirmate de către
instanţa de judecată
competentă.

În cadrul demer-
surilor investigative,
s-au mai descoperit trei
casete de valori,
deţinute de către doi
inculpaţi şi descoperite
la unităţi bancare de pe
raza judeţelor Arad şi
Timiş. Cu această oca-
zie au fost identificate şi
indisponibilizate sumele
de 64.200 euro, 31.000
dolari, 5.000 lire ster-
line, 4.500 franci
elveţieni, cantitatea de 500
grame aur, 110 grame perle, 200 grame
rubine, două inele cu diamant.
Bunurile au fost supuse evaluării
patrimoniale. De asemenea, în cadrul
investigaţiei financiare, un alt fapt
relevant a constat în identificarea şi
percheziţionarea casetelor de valori,
închiriate pe numele inculpaţilor,
ocazie cu care au fost ridicate şi
indisponibilizate bunuri în valoare de
aproximativ 650.000 lei.

Avansare la excepţional
Instrumentarea, în cursul anului 2015,

a unui dosar ce face trimitere la
contrabanda cu ţigarete, i-a adus
inspectorului principal Georgian Luca
avansarea în grad, cu calificativul

excepţional.
În speţa de la vremea respectivă au

fost puse în executare 85 de mandate de
percheziţie în 88 locaţii, au fost reţinuţi
28 suspecţi, fiind luată măsura
controlului judiciar faţă de 30 inculpaţi,
măsura arestului preventiv faţă de un
inculpat.

Au fost confiscate 230.000 ţigarete,
provenite din contrabandă şi au mai fost
indisponibilizate în vederea confiscării

extinse / aplicării sechestrului asigurator
11 autoturisme (în valoare de 180.000
lei), inclusiv suma de 9.210 lei şi 8.555
euro.

În cadrul activităţilor specifice, cu
sprijinul Direcţiei de Operaţiuni Speciale
şi al compartimentului de profil de la
Giurgiu, s-a recurs la metode şi mijloace

de investigare moderne constând în
balizarea autoturismelor folosite
la comiterea infracţiunilor. Au
mai fost întreprinse, totodată,
demersuri atât în ţară, cât și pe
teritoriul Bulgariei.

Poliţiştii au reuşit, la vremea
respectivă, 14 prinderi în flagrant
delict.

Anul trecut, inspectorul
principal Georgian Luca a
reprezentat Poliţia Română în
cadrul European Multidisciplinary
Platform Against Criminal
Threats - Platformă de Cooperare
multidisciplinară a statelor
membre relevante, instituţiile UE

şi agenţiile UE, statele terţe,
organizaţiile internaţionale, precum

şi alţi parteneri (publici şi privaţi), pentru
abordarea ameninţărilor prioritare în
domeniul combaterii formelor grave de
criminalitate internaţională şi crimi-
nalitate organizată - Missing Trader Intra
Community (MTIC) Fraud.

Lena MITROI



Revenim la colega noastră, inspector de
poliţie Loredana Dinu, fostă Iordăchioiu,
născută pe 2 aprilie 1984, la Craiova. Este
o foarte talentată spadasină, ce a cunoscut
multe din momentele gloriei sportive la
Clubul Dinamo al M.A.I.. Atracţia timpurie
faţă de sport a determinat-o să se ofere
voluntar pentru baschet sau handbal, dar nu
a fost aleasă, o poveste des întâlnită în sport
sau în arte. În cele din urmă, a fost
selecţionată pentru scrimă, la vârsta de 11
ani, după ce diferiţi antrenori i-au vizitat
şcoala, în căutare de talente. La începutul
carierei sale profesioniste, a fost pregătită
mai întâi de antrenorii Dumitru Popescu şi

Radu Mitrăchioiu. După ce a alternat
cursuri normale cu antrenamente la şcoală,
s-a transferat la Liceul cu Program Sportiv
„Petrache Trişcu” din Craiova.

La vârsta de 13 ani a disputat prima
finală de Campionat naţional cu Ana Maria
Brânză, cu care este născută în acelaşi an,
dar a cucerit doar medalia de argint. Tot o
medalie de argint, la Campionatul Mondial
pentru juniori din 2001, dar şi o medalie de
bronz, la ediţia din 2004, au fost primele
rezultatele importante.

Loredana a cucerit, cu echipa
României, medalii de aur la Campionatele
Europene din 2006 de la İzmir, după ce
fetele noastre au învins spadasinele
Ungariei, în 2008, la Kiev, la Sheffield, în
2011 şi în 2015, la Montreux. În echipă cu
Simona Alexandru, Ana Maria Brânză şi
Anca Măroiu, a câştigat medalia de aur la
Campionatul Mondial din 2010 de la Paris,

apoi la Campionatul Mondial din 2011 din
Catania. În acelaşi an s-a căsătorit cu
Bogdan Dinu. A participat, ca rezervă, cu
echipa, la Jocurile Olimpice de la Londra,
din 2012, când România, lider în clasament,
a fot învinsă în sferturile de finală de către

echipa Coreei de Sud, clasându-se pe locul
al şaselea. A decis să ia o pauză în carieră,
absolvind Facultatea de Educaţie Fizică şi
Sport şi Facultatea de Comunicare şi Relaţii
Publice ale Universităţii din Craiova, a
lansat o platformă de Mobile Marketing,
„Wallet Buzz”, premiată la Gala Z.F.
Mobilio din anul 2013.

La începutul anului 2015, a revenit la
scrimă, la C.S. Dinamo. În semifinala
Campionatului Naţional, a fost învinsă de
Simona Pop şi a câştigat medalia de bronz.
La Olimpiada din 2016, de la Rio de
Janeiro, a obţinut medalia de aur, cu echipa

României, care a trecut de Ucraina şi s-a
duelat cu Suedia în semifinală. Atunci
Loredana a egalat, recuperând patru puncte,
permiţându-i Anei Maria Brânză să
finalizeze cu o victorie românească. În
finală, România a învins Estonia,

păstrându-şi titlul european din 2014, de la
Strasbourg.

La Campionatul Mondial de la
Moscova, din 2015, a câştigat, cu echipa
României, medalia de argint, învingând,
succesiv, Turcia, Elveţia, Ungaria şi
Ucraina, ajungând în finală cu echipa
Chinei.

De câţiva ani, aşa cum aminteam,
Loredana Dinu este ofiţer specialist în
comunicare publică a Direcţiei Informare şi
Relaţii Publice a M.A.I..

Marius TOMA

Campion în mânuirea spadei,
debut în cariera de poliţist
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În perioada 19 – 23 iunie a.c., o
delega_ie a Ministerului Afacerilor
Interne, condusă de către șeful Poli_iei
Române, chestorul principal Alexandru –
Cătălin Ioni_ă, s-a aflat în Statele Unite
ale Americii, la New York, pentru a
participa la Summitul Uncops II, al
șefilor de poli_ie și jandarmerie, organizat
de O.N.U. - Departamentul Opera_ii de
Men_inere a Păcii (DPKO).

Din delega_ia M.A.I. au făcut parte și
inspectorul general al Jandarmeriei,
colonel Sebastian Cucoş, precum și
atașatul de afaceri interne la O.N.U.,
locotenent colonel Bogdan Știr.

În cadrul reuniunii, au fost discutate
aspecte legate de reafirmarea rolului
central pe care Poli_ia O.N.U. îl are în
men_inerea păcii la nivel global,
generarea de capabilită_i de poli_ie care
să contribuie la îmbunătă_irea misiunilor
O.N.U. și facilitarea eforturilor de
reformare a organiza_iei. De asemenea, în
cadrul Summitului UNCOPS II, a fost
realizat un schimb de opinii pe tema
practicilor poli_ienești, necesare în cadrul
activită_ii de prevenire a conflictelor și
consolidării păcii, precum și perspectiva
participării Poli_iei Române cu personal
la misiunile interna_ionale de men_inere
a păcii, sub egida O.N.U..

Miercuri, 20 iunie a.c., inspectorul
general al Poli_iei Române a avut o
întrevedere cu domnul William F.
Sweeney Jr., șeful Biroului F.B.I. din
New York, în cadrul căreia, au fost

discutate aspecte legate de cooperare
bilaterală între Poli_ia Română și F.B.I.,
rezultatele ob_inute în cadrul cauzelor
investigate în comun, precum și
participarea poli_iștilor români la

programele de pregătire oferite de
partenerul american.

Delega_ia Ministerului Afacerilor
Interne a avut întâlniri cu Excelenţa Sa
domnul ambasador Ion Jinga,
Reprezentantul Permanent al României la
Organiza_ia Na_iunilor Unite în New
York. În cadrul întrevederilor, s-au
discutat aspecte legate de cooperarea
Poli_iei Române cu organisme și agen_ii
ale O.N.U., rezultatele ob_inute și
participarea în viitor cu poli_iști români
la misiuni O.N.U. de men_inere a păcii.

O întâlnire de lucru a avut loc şi cu
șeful Diviziei de Poli_ie din cadrul
Departamentului pentru Opera_ii de
Men_inere a Păcii, domnul Luis Carrilho,
în cadrul căreia au fost abordate aspecte

legate inclusiv de participarea poli_iștilor
români la misiuni, sub egida O.N.U., în
afara teritoriului român.

Printre subiectele dezbătute, au fost
și noile doctrine O.N.U., privind
selectarea și recrutarea personalului din
cadrul Inspectoratului General al Poli_iei
Române, în vederea dislocării acestora în
teatre de opera_ii.

Marius TOMA

Poli]i[ti români la O.N.U.



Începutul României moderne are multe
poveşti, unele uitate ori ştiute doar de istorici.
Una dintre ele este cea a lui Samoilă Mârza,
ajuns din întâmplare "fotograful Unirii". În
2011 doar istoricii îşi mai amintesc de
Samoilă Mârza.

Istoricul Liviu Zgârciu povesteşte că
Samoilă Mârza a ajuns "fotograful Unirii"
dintr-o întâmplare, deoarece fotograful
Arthur Bach, angajat oficial de către
organizatorii Marii Adunări Naţionale de la
Alba Iulia, nu s-a prezentat pentru a
imortaliza evenimentele.

În timpul Primului Război Mondial,
Mârza a fost încadrat în serviciul topografic
şi fotografic al armatei, fiind trimis pe frontul
din Italia.

Samoilă Mârza,
ajuns întâmplător
fotograful Unirii

Înainte cu patru zile de 1 Decembrie
1918, Samoilă Mârza s-a întors în satul natal,
Galtiu, iar în dimineaţa Unirii a pornit şi el
spreAlba Iulia, după ce a făcut trei fotografii
cu sătenii care mergeau la Marea Adunare
Naţională.

"Din păcate Samoilă Mârza nu a avut
acces în Sala Unirii, pentru că nu avea
credenţional (permisul de acces). Din fericire
a făcut alte cinci fotografii, trei instantanee
din mulţime şi două imagini cu tribunele
oficiale, care sunt singurele fotografii ale
evenimentului de la Alba Iulia", explică
Zgârciu.

În ultimii ani ai vieţii, Samoilă Mârza a
trăit în sărăcie, fiind nevoit în anumite
momente să-şi vândă chiar şi clişeele pe care
imortalizase evenimente istorice importante.

“Multe clişee din acea vreme nu au ajuns
la colecţionari ci au fost distruse, sticla
acestora fiind folosită la fabricarea unor
oglinzi foarte căutate.

În 1967 directorul Muzeului Naţional al
Unirii de la acea dată, prof. dr. Gheorghe
Anghel, a reuşit să cumpere de la Samoilă
Mârza aparatul şi câteva dintre clişeele cu
fotografiile de la Marea Adunare Naţională
de la Alba Iulia, a completat istoricul.

Samoilă Mârza a reuşit, de-a lungul
timpului, să imortalizeze evenimente istorice
importante, precum vizita Regelui Ferdinand
I din anul 1919 de la Alba Iulia, Abrud şi
Câmpeni, încoronarea Regelui Ferdinand I
cu Regina Maria, în 22 octombrie 1922 la
Alba Iulia, sau în 1928 - manifestările

organizate la Alba Iulia pentru a marca
împlinirea a zece ani de la Marea Unire.

În 1919 a realizat un album numit
"Marea Adunare de la Alba Iulia în chipuri",
pe care l-a oferit cadou unor personalităţi ale
perioadei respective: Regele Ferdinand I,
primul ministru I.C. Brătianu, Nicolae Iorga,
Iuliu Maniu, generalul francez Henri Mathias
Berthelot. De asemenea un exemplar al
albumului a fost folosit ca document, fiind
depus de delegaţia română la Conferinţa de
Pace de la Versailles.

Regele Ferdinand I l-a declarat printre
furnizorii Curţii Regale, iar generalul
Berthelot i-a trimis un permis de călătorie
gratuită pe căile ferate franceze.

În pofida importanţei istorice a muncii
sale, fotograful Samoilă Mârza a trăit mereu

aproape de sărăcie,
timp de aproape 60 de
ani a folosit acelaşi
aparat foto Ultimul său
album - "Marea
Adunare de la Alba
Iulia în chipuri"- l-a
dăruit fostului dictator
Nicolae Ceauşescu, în
1966, în timpul vizitei
acestuia la Alba Iulia.

Fotografiile lui
Samoilă Mârza au
ajuns celebre, însă de
"fotograful Unirii" îşi
mai amintesc doar

istoricii.
Pe micul monument funerar de la

căpătâiul marelui fotograf se poate vedea una
dintre celebrele fotografii ale acestuia şi
urmele somaţiei lipite de administratorii
cimitirului, prin care anunţau exhumarea
pentru neplata taxei de concesiune.
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Singurele fotografii care se păstrează din
timpul evenimentelor din 1 Decembrie 1918
sunt realizate de Samoilă Mârza, ajuns
"fotograful Unirii" din întâmplare. Avea 32
de ani, iar cu patru zile înainte se întorsese din
război. Ca să ajungă la Alba a mers 11
kilometri, cărând aparatul cu burduf,
trepiedul şi clişeele de sticlă pe bicicletă.

Cum au fost realizate fotografiile Unirii de la 1918

“Până la pensie, o să mai alerg câteva
maratoane. Luna viitoare plec la maraton
în Polonia, la Varșovia, în iulie vreau sa
merg la maratonul de pe muntele Olimp,

în Grecia. Am mai alergat de cinci ori
acolo. Este maraton montan, unul foarte
dur. Se pleacă de la nivelul mării până pe
cărările pietruite pe unde urcau vechii
greci cu ofrande zeilor, altitudine 2700,
pe o carare foarte îngustă unde nu încape
niciun privitor. La sfârșitul competi_iei se

cumulează 3700 m diferen_ă de nivel.
În 2014 am câștigat la maratonul

Casbegi în Caucaz. Niște peisaje superbe
de munte. Muntele are 5.000 de metri

înăl_ime. Drumul militar de
acces până acolo se închide
iarna. E o balustradă firavă și
în jos e prăpastie. E singura
deschidere prin Georgia,
singura lor modalitate de
aprovizionare. Zona e plină
de case părăsite, fiind încă

zonă de conflict.
Alerg de 30 de ani, de la 17

ani. Primul maraton l-am fugit în 1989.
Acum am trecut de 150 de maratoane.
În România am fost la aproape toate

maratoanele. Sibiu,
Zalău, Piatra Craiului,
Apuseni, Eco Montan,
Harghita.

Nu e ușor cu banii.
Spre exemplu, biletele
de avion pentru
Rejkiavik m-au costat
1.000 de euro și cazarea

acolo mă costă al_i 175 de
euro. Finlanda, Norvegia,
Suedia, Elve_ia, sunt _ări
scumpe. Până și campingul e
scump acolo.

Maratonul are distan_a
clasică de 42 km. Sunt
maratoane care au mai mult
sau mai pu_in.

Anul trecut, în martie am
făcut insola_ie în Cipru. Așa
de cald e acolo. Însă tot în
martie, acolo se poate schia.

Cu patru ani în urmă am
alergat la Gratz în Austria la
Campionatul Mondial de
Maraton al Poli_iștilor. Acolo
am fost cu încă trei colegi din

_ară. Atunci ne-a sprijinit Corpul
Na_ional al Poli_iștilor cu niște bani. În
rest pe cont propiu.

La serviciu am în_elegere. Însă plec

doar din timpul meu liber sau în
concediu.

La campionatele Ministerului de
Interne n-am lipsit niciodată.

În vară o să merg la Rejkiavyk în
Islanda. Trebuie să ajung și prin
_ările Baltice. În Grecia și Cipru
am alergat cel mai mult.Vreau să
ajung în toată Europa. Am alergat
în 32 de state europene. Mai am
18.” - ne-a povestit poli_istul.

Pagini realizate de
Marius Popescu

DănuD Cernat este un atlet împătimit. A
alergat peste 150 de maratoane în 32 de Dări

europene.
Agentul șef adjunct Cernat lucrează la Serviciul

PoliDie Metrou din cadrul Brigăzii de Transport
Public București. PoliDistul se antrenează zinic, nu
doar pentru maratoane ci și pentru faptul că un tonus

fizic ridicat înseamnă și o sănătate bună. Are 48
de ani și l-am întrebat de pensie...

Via]a ca un maraton
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La început a fost
simpozionul

Au fost necesare trei luni de pregătiri.
Apoi, a sosit și ziua cea mare: edi_ia a-IV-a
a Târgului interna_ional al colec_ionarilor
din ministerele de interne – IPA-ROCOP
2018.

În cadrul târgului - salon,
la data de 25 mai a.c., în sala
de spectacole a Centrului
Cultural al Municipiului
București Arcub - Gabroveni
s-a desfășurat simpozionul,
dedicat Centenarului Marii

Uniri ”Oameni deosebi_i în momente
astrale ale României”.

În cadrul simpozionului s-a adus un
omagiu unor personalită_i: Emmanuel de
Martonne (1873-1955) și Robert Ficheux
(1898-2005) – geografi francezi și Alf
Lombard (1902-1996) lingvist suedez, care
au contribuit esen_ial în clarificarea
aspectelor legate de apartenen_a
Transilvaniei la România, problematică
amplu dezbătută în cadrul Tratatelor de la
Trianon (4 iunie 1920) și Saint-Germain-
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Un secol de istorie
în colec]ii particulare

en-Laye (10 septembrie 1919).
Prezidat de colonelul în rezervă Luigi

Dincă, președintele IPA Regiunea 1
București, simpozionul a reunit numeroase
personalită_i: prof. univ. dr. Nicolae Felix,
șeful catedrei de Limba Română de la
Universitatea Lund din Suedia, profesorul
universitar doctor Cristian Tiberiu Popescu,
scriitor, membru al Uniunii Scriitorilor din
România și membru al Uniunii Autorilor și
Realizatorilor de Film din România,
domnul profesor doctor Dumitru Baltă –
geograf, general în rezervă Costică
Voicu, președintele IPA Sec_ia Română,
care au făcut scurte comentarii la adresa
personalită_ilor men_ionate.

Printre invita_i, în sală au fost
prezen_i general doctor Nicolae Rotaru,
Patrice Capderoque din partea

Ambasadei Fran_ei în România, dr. Laufer
Dan - cercetător stiin_ific la Institutul
National de Antropologie, Firi_ă Carp de la
Editura ”Detectiv Literar ”, Lofqvist Gianni
Costică reprezentantul IPA Regiunea 1
București pentru _ările din nordul Europei,
Cătălin Alexandru Ionescu, atașat de
interne în Fran_a, Cristina Nica
reprezentant al Muzeului Poli_iei Române,
Vasile Bălan director al Muzeului
Pompierilor și al_ii.

Apoi au fost
colec2ionarii

A doua parte a manifestărilor -
“Târgul - salon interna_ional al
colec_ionarilor din ministerele de
interne IPA ROCOP-2018” a fost
partea mult așteptată de către
împătimi_i. Salonul a fost structurat
pe trei sec_iuni: o expozi_ie de retro-
vehicule de poli_ie și uniforme de
epocă, precum și vehicule de
actualitate din dotarea Poli_iei

Române, o expozi_ie în cadrul căreia
au fost prezentate colec_ii particulare
și o sesiune interactivă între
colec_ionari.

Tematica evenimentului s-a
adresat cu prioritate colec_ionarilor,
membri IPA, angaja_i ai ministerelor
de interne din _ară și din străinătate,
prilej cu care s-au prezentat în cadrul

târgului colec_ii de insigne, embleme,
uniforme, machete, mijloace și dispozitive
de apărare și imobilizare utilizate în munca
de poli_ie, autovehicule de epocă, publica_ii

și altele. În acest an gama
exponatelor a cuprins și documente
legate de înfăptuirea Marii Uniri,
precum și alte obiecte rare din
colec_ii personale.

La această edi_ie au participat
colec_ionari din Spania, Serbia, SUA
și al_i 24 de colec_ionari de la diferite
regiuni IPA din București și din _ară.

Comisia de jurizare a fost
formată din: doamna Nica Cristina -

directorul Muzeului Poli_iei Române,
domnul Bălan Florin - directorul Muzeului
Pompierilor și domnul Szenkovics
Lauren_iu - consilier superior la Arhivele
Na_ionale ale MAI și președinte al comisiei
de heraldică din MAI.

Câştigătorul ediţiei a-IV-a a Târgului
Internaţional al colecţionarilor din
ministerele de interne IPA ROCOP-2018 a
fost domnul Valentin Manache de la IPA
Regiunea 1 Cluj.

Luigi Dincă
Marius Popescu
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Tentativă socială
globală

În versiunea sa recentă, conceptul de
poliţie de proximitate provine din Statele
Unite ale Americii, Canada şi alte state
anglo-saxone şi constituie, în esenţă, o
„tentativă socială globală” de luptă
împotriva infracţionalităţii şi de prevenire
la nivel local.

Poliţia de proximitate îşi are originile
în reforma care a avut loc în Anglia şi
Ţara Galilor în secolul XIX, având ca
raţiune ameliorarea infracţionalităţii. Sir
Robert PEEL, ministrul de interne al
acelor vremuri, pune bazele noii
organizaţii poliţieneşti - preventivă, non
militară şi non partizană - în care poliţistul
trebuie, în acelaşi timp, să fie de folos
comunităţii, să aplice legile şi să menţină
ordinea.

În cadrul proceselor de schimbare,
modernizare sau reformă pe care le-a
parcurs poliţia în diferite state ale lumii, a
apărut conceptul de ,,poliţie comunitară”
sau ,,poliţie de proximitate”, care a
devenit temă de studiu a diverselor
cercetări ce se fac cu scopul perfecţionării
activităţii poliţiei, pentru a răspunde cât
mai eficient nevoilor societăţii.

Drept consecinţă a acestor studii, s-a
produs o extindere a interesului în relaţiile
poliţie-comunitate, cu accent pe
interacţiunea poliţie-zone rezidenţiale.

În perioada anilor ’80, strategiile
activităţii de poliţie au fost concepute pe
baza principiilor descentralizării şi a
strânsei interacţiuni între cetăţeni şi
poliţişti în calitate de coautori ai siguranţei
publice.

Apariţia acestui nou concept se
datorează faptului că metodele tradiţionale
de acţiune ale poliţiei deveniseră
ineficiente în raport cu evoluţia
criminalităţii şi a dezordinii sociale în
general, acest aspect având un impact
negativ asupra imaginii instituţiei creată
pentru a fi în serviciul comunităţii.

Având în vedere necesitatea
reorientării activităţii, poliţiile naţionale
din Anglia, Spania şi Elveţia şi-au trasat
coordonatele procesului de schimbare,

prin adoptarea şi implementarea con-
ceptului de ,,poliţie de proximitate”, care
impune o implicare mai mare a instituţiei
în viaţa cotidiană a comunităţii, fără
încălcarea drepturilor şi libertăţilor
individului, ci printr-o disponibilitate
crescută de a-i ajuta pe cetăţeni în efortul
de a asigura îmbunătăţirea climatului de
siguranţă civică.

O nouă perspectivă
asupra activităţii

poliţieneşti
Un element important, care a pledat

pentru crearea ,,poliţiei de proximitate” în
statele occidentale, a fost reprezentat de
factorul ,,siguranţa urbană”.

Rolul poliţistului, ce activează în
domeniul relaţionării cu comunitatea, se

diferenţiază de cel al poliţistului tra-
diţional, prin aceea că nu se mai ocupă în
exclusivitate de combaterea criminalităţii,
ci îşi consacră o mare parte a timpului său
informării cetăţenilor cu privire la
misiunile poliţiei, aceasta implicând un
proces de comunicare în dublu sens, care
să exprime atât punctul de vedere al
poliţiei, cât şi al membrilor comunităţii în
rezolvarea unor probleme de interes
comun.

Reducerea
comportamentelor

infracţionale
Îmbunătăţirea situaţiilor de fapt şi nu

doar simpla luptă împotriva fenomenelor
infracţionale reprezintă scopul-fundament
al muncii Poliţiei de proximitate,

În mijlocul cetă2ii, aproape de semeni

Când ne referim la poliţia de
proximitate ne gândim la viaţă, pur şi simplu, la
ceea ce trăim mai ales în momente de cumpănă
când ajutorul specializat se regăseşte în
preîntâmpinarea sau aplanarea a numeroase
conflicte. Activitatea specifică reprezintă un
adevărat barometru social al spaţiului public,
specialiştii în domeniu confruntându-se, adesea,
cu nervozităţile, patimile şi chiar dramele celor

care le cer sprijinul.
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direcţionat spre rezolvarea problemelor
într-un mod durabil.

Este necesară o reducere a
comportamentelor infracţionale prin
diverse tipuri de măsuri concrete,
statisticile de gen constituind un reper
important în ţinerea sub control a
criminalităţii.

Poliţia de proximitate este răspunsul la
un fenomen dublu pe de-o parte creşterea
numărului de acte antisociale şi a micii
infracţionalităţi şi amplificarea
sentimentului de nesiguranţă, pe de altă
parte.

Din perspectiva ofiţerilor şi agenţilor
de profil, populaţia este considerată un
partener al poliţiei, care contribuie în mod
activ la materializarea acestui concept.

Responsabilizarea poliţiştilor pe un
teritoriu determinat; anticiparea eve-
nimentelor; o poliţie prezentă mai mult în
mijlocul comunităţii; primirea publicului;
cooperarea cu alte instituţii; co-
municarea; schimbarea mentalităţii
managerilor şi a poliţiştilor cu privire la
priorităţile poliţiei în activitate sunt doar
câteva dintre coordonatele activităţii
specifice.

Perspectivă modernă,
eficienţă garantată

Realizarea în formă consolidată a
parteneriatului cu societatea civilă,
creşterea eficienţei activităţilor de
prevenire şi combatere a faptelor
antisociale prin atragerea populaţiei la
executarea misiunilor poliţiei impun o
prezenţă permanentă şi activă a poliţiştilor
în mijlocul cetăţenilor.

Orientarea activităţilor efectivelor de
ordine publică cu precădere către
prevenirea criminalităţii, prin relaţionarea
cu cetăţenii, aprofundarea cunoaşterii
persoanelor suspecte de comiterea faptelor
antisociale, asigurarea prezenţei în stradă,
în zonele şi locurile de responsabilitate şi
profesionalizarea agenţilor de poliţie, au
constituit principalele repere ale
reorganizării activităţii de ordine publică.

Această reorganizare a impus
înfiinţarea poliţiei de proximitate, a cărei

activitate se bazează pe apropierea de
comunitate, prin realizarea unui
parteneriat eficient cu populaţia,
administraţia publică locală, conducerile
unor instituţii de stat neguvernamentale,
asociaţii civile în vederea rezolvării în
comun a problemelor ce lezează interesele
de ordin general şi particular ale
populaţiei. La baza implementării acestui
concept au stat prevederile Acordului
dintre Guvernul României şi Guvernul
Confederaţiei Elveţiene, reprezentat prin
Agenţia Elveţiană pentru Dezvoltare şi
Cooperare, în care s-au statuat etapele şi
modul în care se va desfăşura această
activitate.

În vederea implementării cu succes a
conceptului poliţiei de proximitate în
România, de comun acord cu experţii
elveţieni s-au stabilit programele
activităţilor ce urmau a fi desfăşurate pe
fiecare etapă în parte.

Astfel, în anul 2000, a fost pus în
aplicare, în mod experimental, în
municipiile şi oraşele din judeţele Argeş şi
Neamţ conceptul occidental privind poliţia
de proximitate, în cadrul căruia un accent
deosebit s-a pus pe dezvoltarea relaţiilor
de parteneriat poliţie-comunitate.

Experimentul a fost coordonat, în mod
direct, de trei poliţişti ai Cantonului
Geneva, conduşi de domnul Peter Schorer,
care a beneficiat de implicarea cu toată
răspunderea a inspectorilor şefi de la cele

două unităţi teritoriale.
Pentru implementarea conceptului de

Community Policing (CP)/Poliţia de
Proximitate (PdP) s-a prevăzut iniţial o
perioadă de timp care s-a încheiat la
sfârşitul lunii martie 2007. Direcţia
Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare
(DEZA) a aprobat prelungirea proiectului
până în luna decembrie 2007. În intervalul
de timp aprilie - decembrie 2007, urmau
să se desfăşoare activităţile necesare
întocmirii acestui raport.

După 3 ani, s-a constatat că prin
implementarea acestui concept poliţistul
nu mai este văzut ca o forţă represivă a
statului, ci ca un partener al societăţii
civile în identificarea celor mai bune
soluţii de rezolvare a problemelor
comunităţii.

Împreună

Logo-ul acestui concept “Împreună”
reflectă evident modul în care se rezolvă
problemele sociale.

În iulie 2003, a fost creat cadrul legal
pentru implementarea conceptului la nivel
national, prin intrarea în vigoare a H.G. nr.
804 din 3 iulie 2003. Totodată, la nivelul
Ministerului Afacerilor Interne, al Poliţiei
Române, a fost creat cadrul dispoziţional
privind reorganizarea structurilor de
ordine publică, ocazie cu care au fost
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create compartimente, denumite generic
“poliţia de proximitate”, la nivelul
poliţiilor municipale şi orăşeneşti din
România.

În perioada implementării conceptului
s-au înregistrat progrese remarcabile în
ceea ce priveşte implementarea şi
dezvoltarea PdP. Chiar dacă în perioada de
început a proiectului, evoluţia a fost
redusă, după 2004, odată cu reformarea
Poliţiei Române, PdP a fost promovată
intens şi cu mult succes.

Cei doi parteneri de proiect au ajuns în
anul 2003 la concluzia că implementarea
conceptului de PdP în Poliţia Română a
ajuns la un punct de unde nu mai există
cale de întoarcere.

Structura de personal se configurează
în felul următor: în fiecare judeţ din ţară,
respectiv în fiecare sector din Bucureşti
există câte un ofiţer de poliţie, format ca
instructor de proximitate, respectiv mai
mulţi agenţi, care desfăşoară activităţi ca
poliţişti de proximitate. Instructorii de
proximitate şi câte un psiholog din fiecare
judeţ/sector au fost instruiţi pentru a putea
susţine cursuri de analiză tranzacţională
(AT). În felul acesta toţi poliţiştii vor putea
fi formaţi în domeniul analizei

tranzacţionale pe măsură ce intră în
sistemul poliţienesc.

Pentru extinderea la nivelul întregii ţări
a poliţiei de proximitate, prin continuarea
derulării în 2005 a Acordului de cooperare
încheiat între Guvernul României şi
Confederaţia Elveţiană, s-au desfăşurat
activităţi conform unui program punctual.
Astfel, s-au creat compartimente de
proximitate în cadrul structurilor urbane
de siguranţă publică; au fost organizate şi
desfăşurate ateliere de lucru în patru centre

(Bucureşti, Galaţi, Neamţ
şi Arad) privind „Ma-
nagementul schimbării” la
care au participat 200
poliţişti cu funcţii de
conducere (şefi de
inspectorate, adjuncţi ai
acestora, şefi de poliţii
municipale şi orăşeneşti,
şefi servicii şi birouri
ordine publică şi ofiţeri
instructori poliţie de
proximitate) cu scopul
însuşirii tehnicilor de
conducere la nivel mediu; au
fost susţinute cursuri de „Analiză
tranzacţională”, la care au participat peste
20.000 de poliţişti din structurile poliţiei,
în scopul eficientizării comunicării cu
cetăţenii şi gestionarea conflictelor
(formaţi 100 de instructori şi nouă
formatori); s-au derulat cursuri de
„Security marketing”, desfăşurate în ţară
cu participarea poliţiştilor cu funcţii de
comandă (şefi de poliţii municipale şi
orăşeneşti, şefi birouri de ordine publică)
pentru însuşirea modalităţilor practice de
elaborare şi realizare a unor proiecte pe
probleme specifice; împreună cu experţii

elveţieni, ofiţerii instructori
proprii au susţinut demersuri
de implementare a
conceptului poliţiei de
proximitate prin organizarea
de cursuri în toate judeţele;
au avut loc două stagii de
pregătire a instructorilor
români de poliţie de
proximitate în Elveţia, unde
au participat 24 ofiţeri
instructori, urmărindu-se
cunoaşterea şi însuşirea
modalităţilor practice de
organizare şi funcţionare a
poliţiei de proximitate;
împreună cu experţii

elveţieni, s-au realizat noi
indicatori de evaluare a activităţii
poliţiştilor de proximitate şi a fost
elaborată o metodologie de aplicare a
acestora.

România, lider regional
Având în vedere caracterul de noutate

al acestui concept, un rol deosebit de
important în prezentarea acestuia către
populaţie l-a avut mass-media locală şi
centrală, prin intermediul căreia au fost

realizate emisiuni radio-tv şi publicări de
articole, materialele publicitare distribuite
de agenţii de poliţie.

Realizările obţinute în domeniul
implementării acestui concept ca urmare a
semnalelor favorabile venite din partea
comunităţii, dar şi aprecierile făcute cu
ocazia Forumului regional al poliţiei de
proximitate, desfăşurat la Bucureşti în
anul 2006, unde România a fost declarată
ca lider regional în domeniu, au
determinat demararea negocierilor cu
reprezentanţii Poliţiei din Republica
Moldova pentru a implementa conceptul
poliţiei de proximitate şi în această ţară.

Observaţiile referitoare la temele
principale pornesc de la experienţa
acumulată în cadrul seminariilor,
workshop-urilor, şedinţelor, monitorizării
activităţii şi evaluărilor realizate de-a
lungul întregului proiect, dar mai ales în
perioada ianuarie 2005 – martie 2007.
Acestea se bazează, în aceeaşi măsură, pe
constatările fãcute în a doua parte a anului
2007, pe parcursul a trei misiuni,
desfăşurate în diferite regiuni ale
României, precum şi pe rezultatele
sondajului de opinie realizat de IMAS în
luna august 2007.

În anul 2006, este elaborat, cu sprijinul
specialisţilor elveţieni, respectiv a unor
reprezentanţi ai Poliţiei Române, primul
manual de proximitate, care mai târziu, în
anul 2007, a fost revizuit pe bazele
experienţelor acumulate de ofiţerii
instructori, dar şi de specialiştii elveţieni
în perioada de implementare a
conceptului.

După finalizarea implementării
proiectului în luna martie 2007, anul 2008
a adus prima strategie pe termen mai lung
în ceea ce priveşte poliţia de proximitate
prin implementarea Programului de
dezvoltare durabilă a Poliţiei de
Proximitate în perioada 2008 - 2011, la

finalizarea căruia s-a realizat o evaluare
a stadiului dezvoltării conceptului şi a
nivelului de eficienţă atins.

În anul 2014, parte din grupul de lucru
format din specialiştii elveţieni, pe baza
studiilor efectuate şi a sondajelor de
opinie aplicate, dar şi potrivit propriilor
experienţe în ceea ce priveşte zona rurală,
organizeaază la nivelul ţării mai multe
întâlniri de lucru cu şefii serviciilor de
ordine publică şi ofiţerii instructori sub
aspectul introducerii conceptului PdP şi în
mediul rural.

„Promovarea Conceptului de poliţie de
proximitate în zonele rurale, îndeosebi în
comunităţile de romi şi alte comunităţi
defavorizate socio - economic” şi-a propus
ca obiective prevenirea infracţionalităţii şi
victimizării, creşterea sentimentului de
siguranţă pentru comunităţile rurale,
precum şi intervenţia operativă a poliţiei
în rezolvarea problemelor de ordin
comunitar.

Proiectul este implementat de
Inspectoratul General al Poliţiei Române
- Direcţia de Ordine Publică, în parteneriat
cu Universitatea din Geneva - Institutul

Postuniversitar de Relaţii Internaţionale şi
Studii pentru Dezvoltarea şi Academia de
Poliţie din Savatan, din anul 2012 până la
jumătatea anului 2015. De asemenea, în
cadrul acestuia sunt angrenaţi şi
cercetători români din cadrul institutelor
de cercetare ale Academiei Române,
precum şi experţi naţionali în domeniul
culturii şi limbii romilor.

Pe parcursul implementării proiectului,
au avut loc cursuri de formare de formatori
pentru instructori de poliţie de proximitate
în domeniile: mediere, soluţionare a
conflictelor, drepturile omului şi probleme

de gen, iar peste 2500 poliţişti din mediul
rural au beneficiat de cursuri de instruire
în domeniul poliţiei de proximitate.

Pentru realizarea obiectivelor propuse,
pe lângă celelalte activităţi circumscrise
proiectului, a fost operaţionalizat Centrul
de Cultură şi Limba Romani din cadrul
Centrului de Formare şi Perfecţionare a
Poliţiştilor „Nicolae Golescu” - Slatina.

200 de poliţişti din rândul personalului
ce îşi desfăşoară activitatea în secţiile şi
posturile de poliţie au urmat cursuri în
domeniul culturii şi limbii romani pentru
corecta înţelegere a culturii şi tradiţiilor
comunităţilor din mediul rural, sub

îndrumarea calificată a doi formatori
specializaţi în cultura şi limba romani.

Activitatea poliţiei de proximitate se
axează pe întreţinerea şi revitalizarea unor
raporturi interumane în cadrul
colectivităţii în vederea asigurării unei
intervenţii operative şi eficiente pentru
prevenirea şi combaterea faptelor
antisociale. Misiunile poliţistului de
proximitate sunt definite în funcţie de
cerinţele legale ale cetăţenilor care trebuie
să fie percepute şi rezolvate, inclusiv prin
atragerea reprezentanţilor societăţii civile
în cadrul unor programe parteneriale.

Poliţistul de proximitate îşi dedică
activitatea consilierii şi informării
cetăţenilor cu privire la prevederile unor
acte normative, la procedurile pe care
aceştia le pot folosi pentru a fi apăraţi să
nu devină infractori sau victime ale
infracţiunilor, contribuind la consolidarea
climatului de siguranţă civică şi
diminuarea fenomenului infracţional.

Dimensiunile proceselor de schimbare
ce au loc în diversele sisteme poliţieneşti
occidentale sunt încă greu de evaluat,
întrucât, concomitent cu modificarea
structurii organizatorice, a atribuţiilor şi a
modalităţilor de acţiune, politicile de
administrare a securităţii publice iau în
calcul şi necesităţile introducerii
strategiilor bazate pe indicatorii de
performanţă, pe reducerea costurilor, pe
previzionarea randamentului, pe legarea
resurselor alocate de rezultatele aşteptate
de comunităţile locale.

În acelaşi timp şi procesul de
implementare este dificil, datorită
reticenţelor existente atât la nivelul
diverselor structuri poliţieneşti, care
promovează strict metodele tradiţionale,
cât şi din partea unor membrii ai
comunităţii, care continuă să considere
poliţia o forţă represivă, ce acţionează
numai prin metode şi mijloace coercitive.

În cei 18 ani de existenţă poliţia de
proximitate şi-a trasat în mod definitoriu
obiectivele şi scopul principal, şi-a
creionat o evoluţie pozitivă şi, deşi a fost
greu acceptată, mai ales în interiorul
instituţiei, a reuşit să răspundă atât
aşteptărilor poliţiştilor uneori reticenţi cât
şi noilor cerinţe ale societăţii româneşti în
continuă dezvoltare şi schimbare, fiind în
prezent o piesă de bază în angrenajul
Poliţiei de ordine publică şi al Poliţiei
Române în ansamblu.

Lena MITROI

Mulţumim Direcţiei Ordine Publică
pentru excelentul documentar pus la
dispoziţie
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Lucrători ai M.A.I. din toată _ara au
trecut, in perioada 16-17 mai a.c., prin
acel poligon de tir din Târgu Mureș,
pentru a fixa atât de multe și frumoase
amintiri, ce i-au făcut să se simtă cu
to_ii câștigători.

Edi_ia 2018 a Campionatului de tir
al MAI a fost, de departe, cel mai bine
organizată potrivit părerii unanim
exprimate - iar dintre cei care o
sus_ineau, mul_i erau, evident, veterani
ai competi_iei, fiecare dintre ei cu un
număr impresionant de participări.

Cei afla_i la prima participare - nici
ei pu_ini - erau marca_i de importan_a
acordată competi_iei - de altfel, ca de
fiecare dată - de notabilită_ile jude_ului
- și o să enumăr en passant pe domnii:
subprefect, președinte al Consiliului
Local, primarul localită_ii pe raza
căreia se află poligonul, șeful DSP,
șefii inspectoratelor jude_ene de poli_ie,
jandarmi, situa_ii de urgen_ă și șeful
Serviciului Jude_ean de Protec_ie
Internă.

Miercuri diminea_ă, festivitatea de
deschidere a competi_iei a început prin
intonarea Imnului de stat, iar ceea ce s-
a putut observa a fost că to_i cei
prezen_i - oficialită_i, organizatori,
arbitri și concuren_i, au onorat, cu
adevărat, acest moment, conferindu-i
întreaga solemnitate pe care acest

simbol na_ional o presupune!
Discursurile oficiale ce au urmat -

nu multe și nici lungi! - au scăpat - la

fel ca în alte dă_i - din chingile
formalismului, reușind, firesc, să
transmită întreaga emo_ie rămasă după
momentul Imnului de stat, dar și pe cea
dobândită din întâlnirea vorbitorilor cu
acel careu - impresionant ca număr, dar
și prin disciplină, al profesioniștilor
M.A.I.

Apoi s-a trecut la desfășurarea celor
3 probe de concurs stabilite pentru acea
primă zi. A doua zi, joi, după ultima
probă, organizatorii au oferit tuturor

participan_ilor o frumoasă surpriză - un
exerci_iu demonstrativ executat de
luptători din cadrul MApN, care, din

două Humvee-uri, cu arme
semiautomate, au expus tactica de
interven_ie în situa_ia în care se impune
identificarea și neutralizarea unui grup
de teroriști.

A urmat momentul mult-așteptat, al
premierii celor mai buni trăgători din
MAI.

Poli_ia Română și Academia de
Poli_ie ,,Al. I. Cuza" au reușit, și în
acest an, să ob_ină cele mai bogate
,,recolte" de trofee - cupe, medalii și

diplome!

Felicitări, dragi colegi!
Impresionant a fost gestul

organizatorilor, de a-i acorda placheta
de onoare a Campionatului domnului
comisar-șef de poli_ie Ion BABUȘ -
performer al acestui sport ani de-a
rândul și, tot de foarte mul_i ani, un
arbitru pe cât de ferm, pe atât de
îndrăgit!

Domnule comisar-șef de poli_ie
Ion Babuș, RESPECT!

Mul_umiri speciale se cuvin aduse
doamnei colonel (r) Florentina

PETRILA, care, pentru al doilea an
consecutiv, a fost parte a echipei de
arbitri. Prezen_ă discretă, frumoasa
arbitră a fost cu atât mai îndrăgită cu

Campionatul de tir al Ministerului Afacerilor Interne

Cu gl n2ul pe 2intă, cu imnul în inimă!
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cât, prin neparticipare în calitate de
competitor, a relansat lupta pentru locul
I, care, ani și ani, prin presta_ia sa
impecabilă, devenise inaccesibil
altcuiva...!!!

Și să reamintim că și so_ul său,
domnul colonel (r) Dan Petrila, a reușit
- ori de câte ori a participat, să
,,confiște" locul I? O familie de
campioni!

Doamnă colonel (r) Florentina

Petrila, RESPECT!
În final, dar nu în ultimul rând,

doresc să eviden_iez reușita
incontestabilă a echipei Centrului
Cultural al MAI - formată din domnii
comisari șefi de poli_ie Roxana Nicolae
și dr. Nicolae Crânguș și domnul agent
șef principal de poli_ie Adrian Vasile -
care a făcut minuni, reușind cea mai
bună organizare ever. Această opinie -
unanimă, a reprezentat trofeul la care
cei trei excelen_i profesioniști, dar și
pasiona_i ai sportului, au visat, iar anul
acesta l-au și ob_inut, summa cum
laude!

După discursurile de încheiere -
oarecum în oglindă cu cele de la
deschidere, a venit momentul Imnului
na_ional, precedat de luarea, ca la un
semn, fără comandă, de către to_i cei

prezen_i, a pozi_iei de drep_i.
Surpriză, însă! CD-ul sau laptopul a

jucat o festă, pur și simplu nu a
func_ionat.. . Au fost 20-30 de secunde
de așteptare, după care, dinspre
forma_ia Poli_iei Române, o voce
hotărâtă a îndemnat: ,,-Tonul la
cântec!"

Academia a răspuns, la fel de
hotărât, cu un ton la cântec ca la carte,
după care, din peste 130 de piepturi,
Imnul na_ional a răsunat în întreg
poligonul, absolut înăl_ător!

Și nu a fost doar atât! Cele 4 strofe
ale variantei oficiale prescurtate a
Imnului au fost interpretate cu atât de
multă bucurie și atât de sincer și de
puternic răzbătea sentimentul patriotic,
încât acele momente vor rămâne pentru
totdeauna adânc sădite în sufletele

tuturor celor ce le-au trăit!
Târgu Mureș 2018, etapa finală a

Campionatului de tir al MAI, a fost și
va rămâne, prin organizarea
impecabilă, arbitrajul discret și, prin
aceasta, deosebit de eficient, prin fair-
play-ul curat, sincer și, nu în ultimul
rând, prin excep_ionala manifestare de
spontan patriotism, cel mai
impresionant și potrivit omagiu adus, în
acel cadru, Centenarului Marii Uniri.

Pentru că, nu-i așa ? - cine spune că
Istoria ar trebui onorată doar în cadru
organizat? Emo_ia care a vibrat în
vocile tuturor celor ce au ,,trăit" acele
versuri a vorbit de la sine despre
mândria de a fi român, despre
convingerea că rivalită_ile
competi_ionale pălesc, negreșit, în fa_a
sentimentului apartenen_ei la această
institu_ie puternică și complexă -
Ministerul Afacerilor Interne, care, iată,
continuă să formeze caractere.

În acel poligon a fost vorba despre
oameni frumoși, bine pregăti_i și
determina_i să păstreze și chiar să înal_e
ștacheta performan_ei - pe care au
primit-o de la genera_iile care au
,,construit", aproape 30 de ani, la acest
minister ...

Rămas bun, Târgu Mureș! Vom
reveni pentru a face din nou
performan_ă, dar, poate, și pentru a
scrie, iarăși, Istorie!

Colonel Cristina -Tatiana Mirică



reprezintă structura în care adevărul, oricât
de dramatic ar fi, răzbate spre lume graţie
unor profesionişti de calibru. În cadrul
cercetărilor întreprinse, aceştia şi-au
demonstrat capacitatea de a trece dincolo
de aspectele aparente ale conduitei
complezente a suspecţilor.

Monitorizarea şi analiza corelaţiilor
emoţionale, a aspectelor ce fac referire la
planul cognitiv, ca urmare a săvârşirii unui
act infracţional, constituie principalele
componente ce dau consistenţă activităţii
specifice.

Începând cu anul 2001,
examinările în cadrul acestui
laborator sunt efectuate de către
comisarul şef Ciprian Cosmin
Negru.

Fiind recomandat de
experienţa profesională, ofiţerul
desfăşoară activităţi complexe de
investigare psihologică şi iden-
tificare a posibililor autori de fapte
cu caracter penal, având o arie de
competenţă extinsă la nivelul a trei
judeţe - Cluj, Sălaj şi Bistriţa-
Năsăud. De asemenea, acesta
efectuează testări necesare şi altor
structuri: judecătorii, tribunale,
curţi de apel, în cauze complexe:
infracţiuni de omor deosebit de
grav, tâlhării, dispariţii suspecte.

Pregătirea exemplară şi profe-
sionalismul cu care a soluţionat
numeroase cauze investigate s-au
concretizat, în anul 2013, în participarea
criminalistului clujean la simpozionul cu
tema ”Criminal Psychology”, acesta
prezentând lucrarea ”Poligraph
Technique Between Probation Value and

Real Field Utility”,
organizat de Institutul de
Psihologie din
Ministerul de Interne al
Republicii Bulgaria.

În anul 2016, ex-
pertul poligraf a răspuns
invitaţiei Ministerului de
Interne al Republicii
Bulgaria la simpozionul
internaţional cu tema
„Applied aspects of prevention, detection
and investigation of crime”, expunând

tema „The value of the polygraph
technique in the investigation of criminal
acts followed by the victim’s arson”.

În ultimii 17 ani de activitate, în urma
analizei statistice la nivel naţional,
Laboratorul de Detecţie a
Comportamentului Simulat din I.P.J. Cluj
s-a situat în topul structurilor de profil
atât ca număr de examinări efectuate, cât

şi ca eficienţă în soluţionarea unor cauze
cu nivel de complexitate ridicat.

„Îmbunătăţirea posibilităţilor de
examinare precum şi
bunele practici sunt
promovate cu ocazia
întâlnirilor
profesionale
organizate periodic, la
Cluj, împreună cu
experţi şi specialişti
din cadrul altor şase
judeţe din regiunea
Nord-Vest a României,
care ulterior direcţio-
nează către laboratorul
nostru toate lucrările
care se încadrează pe
noile posibilităţi de

lucru implementate, facilitând astfel
realizarea în cadrul laboratorului nostru a
unui mediu de informaţii ce va contribui
la conexarea unor infracţiuni şi
identificarea autorilor acestora”- a
adăugat comisarul şef Dragoş Naiba.

Lena MITROI
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Activitatea Serviciului este întregită de latura de pregătire
profesională şi cercetare ştiinţifică. În cadrul acestor programe s-a
reuşit implementarea unor noi metode de identificare a imprimantelor
laser şi scrierea unor lucrări de gen cum ar fi: ”Ideograme şi scriere
latină” - autori Radu Precup, Paul Pălăcian; ”Avantajul creării unei
colecţii regionale de urme de frecare create pe sisteme de închidere
care au fost rupte cu ajutorul unor chei reglabile” - autori Adrian
Tărău-Pop, Dragoş Naiba; ”Examinarea microscopică a traseelor
grafice circulare şi interpretarea aspectelor constatate” - autor Ioana
Hongu; ”Identificarea tipurilor de tipar” - autor Dragoş Naiba; ”Urme
papilare vs. mănuşi” - autori Dragoş Naiba, Natalia Sabadaş.
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„Valorile pe care le respectăm sunt
esenţiale pentru munca pe care o
desfăşurăm şi, cu siguranţă, reprezintă
motivul pentru care ne-am remarcat ca
structură.Valorile respectate de ofi_erii și
agen_ii Serviciului nostru pot fi interpretate
ca reprezentând cultura organizaţională sau
un ghid ce însumează abordări,
comportamente şi atitudini aplicate atât pe
plan intern, cât şi faţă de colaboratorii
noştri. Performanţa, conformitatea,
calitatea, integritatea, responsabilitatea,
iniţiativa, lucrul în echipă, servicii eficiente
şi de încredere reprezintă doar câteva
dintre coordonatele noastre ca oameni şi ca
echipă, în ansamblul său.

Pentru a realiza obiectivele propuse,
această structură se bazează pe informaţii
obţinute printr-o evaluare permanentă a
organizaţiei din care face parte, a
managementului aplicat, a strategiilor
instituţionale, a cerinţelor impuse de sfera
operativă.

Strategia noastră constă în păstrarea
unui echilibru între nevoile identificate în
rândul beneficiarilor şi posibilităţile de
examinare oferite. Astfel, am creat nuclee
de lucrători supraspecializaţi pe genuri de
activităţi, aspect care a condus imediat la
creşterea calităţii probaţiunii ştiinţifice
administrate în dosare, la reducerea
timpului efectiv de realizare a lucrărilor,
iar, pe termen lung, la creşterea eficienţei
prestaţiei noastre.

Realizarea acestui obiectiv a făcut

posibilă îmbunătăţirea posibilităţilor de
examinare şi chiar a facilitat organizarea
unor laboratoare, a unui mediu de
informaţii care a contribuit la
conexarea infracţiunilor
şi identificarea autorilor
acestora” - ne-a spus
şeful Serviciului Crimi-
nalistic, din IPJ Cluj,
comisarul şef Dragoş
Naiba.

Faţetele
adevărului
Efortul pe care îl fac

poli_iștii clujeni din
cadrul Laboratorului de
expertiză a imaginilor,
aplicaţiilor şi datelor
informatice, de la
Serviciul Criminalistic,
este evident în contextul realizării a sute
de comenzi de specialitate, planşe
fotografice, rapoarte de constatare sau
situaţii de acordare a sprijinului
profesionalizat pentru vizualizarea şi
consultarea imaginilor, pentru transferul
de imagini video de pe suporturi de

transport pe suporturi optice, pentru
sprijinirea organelor de cercetare penală.

Importante sunt şi demersurile de
investigare şi suport operativ care au
avut drept rezultat identificarea unor
persoane ce au comis fapte penale cu un
impact deosebit asupra ordinii publice
sau au ajutat la probarea activităţii
infracţionale.

În acest context, au fost realizate
hărţi judeţene cu marcaje în locurile în
care au fost amplasate camere de
supraveghere, incluzându-se datele
necesare obţinerii înregistrărilor de la
acestea. De asemenea, a fost construită o
aplicaţie ce permite oamenilor legii să se
familiarizeze cu examinarea imaginilor
camerelor de supraveghere, obţinând
astfel rapid codecuri necesare
deschiderii fişierelor video uzual
folosite.

Prin implicare şi profesionalism,
experţii şi specialiştii criminalişti au

confirmat, la rândul lor, locurile fruntaşe
în topul laboratoarelor de profil din ţară,
efectuând lucrări bine documentate.

Laboratorul
performanţelor

Înfiinţat în anul1980, Laboratorul de
Detecţie a Comportamentului Simulat, din
cadrul Serviciul Criminalistic al I.P.J. Cluj,

Valori umane, repere de suflet
„Tot ce faci să faci cu pasiune.

Cercetează zi şi noapte, nu trece nimic cu
vederea şi nu amâna nici măcar un
minut ceea ce poate fi făcut chiar acum”
P.T.Barnum.

Profesionalism, pasiune, loialitate -
valori reper ale unui colectiv de elită,
lucrând în fiecare zi pentru adevăr,
pentru protecţia semenilor. După ce i-ai
cunoscut, înţelegi că este o binecuvântare
să întâlneşti oameni asemenea ofiţerilor
şi agenţilor Serviciului Criminalistic din
cadrul I.P.J. Cluj. În mijlocul lor te simţi
ca într-o familie, cu bucurii, cu
performanţe, cu acea energie liant între
suflete.



471 de autospeciale noi au intrat, la
începutul lunii iunie a.c., în dotarea
Poli_iei Române, contribuind astfel, la
îmbunătă_irea modului în care poli_iștii
răspund solicitărilor adresate de către
cetă_eni, precum și la creșterea gradului de
siguran_ă a poli_iștilor la interven_ii.

Poli_ia Română a recep_ionat prima
tranșă de mașini noi, achizi_ionate din
suma cu care a fost suplimentat bugetul
Ministerului Afacerilor Interne, în luna
aprilie a.c., din fondul de rezervă bugetară,
aflat la dispozi_ia Guvernului.

Astfel, 376 de autospeciale Dacia
Logan vor fi utilizate de către structurile

de ordine publică, la posturi și sec_ii de
poli_ie rurală și 85 de către cele de la
rutieră, cinci dintre acestea fiind folosite
în cadrul Brigăzii Autostrăzi și Misiuni
Speciale.

Autovehiculele sunt inscrip_ionate, au
rampe de semnalizare acustice și optice,
un set de ro_i suplimentar cu pneuri de
iarnă și roată de rezervă, prize pentru sta_ii
și acumulatori. De asemenea, au intrat în
dotarea Poli_iei Române și 10 autovehicule
Dacia Duster.

Autospecialele au fost achizi_ionate în
baza acordurilor-cadru, încheiate, la
nivelul Inspectoratului General al Poli_iei

Române, în urma procedurilor de achizi_ie
publică.

”Am preluat parcul auto al
Ministerului la începutul mandatului,
undeva la 40% ca grad de dotare și foarte
multe din mașinile folosite de poli(iști și de
jandarmi erau uzate. Eu cred că este un
pas important pe care îl facem anul acesta,
reușind să aducem aproximativ 2000 de
mașini, nu numai în Poli(ie (…) Eu cred cu
tărie că aceasta este direc(ia în care
trebuie să mergem”, a declarat doamna
Carmen Dan, ministrul Afacerilor Interne.

Georgian Drăgan

Pentru a sublinia im-
portan<a voluntariatului
și a implicării civice, la
începutul lunii aprilie,
a.c., poliţiştii din Mureş
au donat sânge, în
cadrul unor activită<i
desfășurate împreună cu
Universitatea „Petru
Maior”.

Schimbarea în bine
<ine de implicarea
fiecăruia dintre noi,
fiind esen<ială pentru o
comunitate unită în
jurul acelorași valori.

Uni]i în jurul acelora[i valori

Autospeciale noi în dotarea poli]i[tilor

Prezenţa multiplului campion la Şcoala
clujeană de poliţie face parte dintr-o amplă serie
de evenimente de promovare a structurii de
învăţământ.

Au trecut pragul unităţii personalităţi
culturale - cântăreaţa Anamaria Georgescu -
2006, actorul Dorel Vişan - 2011, folkistul
Emeric Imre - 2013, sportive - fotbalistul Tony
de Silva - 2009, judoka Corina Căprioriu -
2012, fotbalistul Ricardo Cadú - 2014,
luptătoarea Ana-Maria Pavăl - 2015,
handbalista Valentina Ardean-Elisei - 2016,
pilotul de curse Bogdan Marişca - 2017, politice
- instituţiile prefectului - 2007 şi primarului -

2010, precum şi ziarişti -

Andy Daiszler - 2007 sau
elevi ai unor şcoli
partenere, de la Liceul
Teoretic „Gheorghe Şin-
cai” Cluj-Napoca – 2006,
Şcoala de Pregătire a
Agenţilor Poliţiei de
Frontieră „Avram Iancu”
Oradea - 2011.

Dialog de suflet
Dincolo de amintirile

de pe ringul de box, de subiecte legate de
pugilism sau de recomandările privind
conducerea preventivă, urmate de o adevărată
demonstraţie în materie de derapaje, controlate
la volanul unei maşini de poliţie, Mihai Leu s-
a referit la motivaţia de a rămâne unul dintre cei
mai buni în orice a ales să facă.

"Majoritatea dintre voi sunteţi încă foarte
tineri, sunteţi la începutul unui drum lung prin
viaţă şi, deşi pare lung, să ştiţi că viaţa este
foarte scurtă şi de aceea cred că este foarte
important să nu pierdeţi timpul niciodată, să ştiţi
foarte bine ceea ce vreţi să faceţi", spune Mihai
Leu.

”Fostul meu antrenor, Eustaţiu Mărgărit,
mi-a explicat că un boxer adevărat este boxer
pe ringul de box, nu în afara ringului, că un
bărbat adevărat şi un sportiv adevărat îşi
foloseşte forţa şi ceea ce a învăţat doar în

competiţie cu alţii la fel ca el. Cred că este
normal şi frumos ca şi dvs. să folosiţi ceea ce
învăţaţi doar atunci când aveţi neapărată nevoie.

Nu poţi să câştigi niciodată fără echipă.
Cred că şi pentru voi este foarte important să nu
uitaţi niciodată noţiunea de echipă şi că
întotdeauna, pentru a reuşi să faci ceva, fără să
ai o echipă bună lângă tine, este aproape
imposibil", a subliniat Mihai Leu.

Recunosc că, înainte să merg la raliuri, am
fost un şofer nu foarte disciplinat. După ce am
început cu raliurile, mi-am dat seama că ceea ce
făceam eu pe şosea era o nebunie şi o tâmpenie.
Mi-am dat seama cât de mult transpiri pentru o
secundă la curse, pentru care îţi asumi riscuri

enorme. Mi-am dat seama că, dacă conduc
riscant de la Hunedoara, ajung la Bucureşti cu
15-20 de minute mai repede, dar riscurile pe
care mi le asum nu se compară cu nimic, fiindcă
un accident poate să te lase cu urmări pe toată
viaţa sau să fie un accident fatal. Şi, un lucru
foarte grav, oricât de bine aţi conduce, poate că
partenerii de trafic sunt şoferi începători, poate
n-au aceleaşi reflexe pe care le avem noi. Şi îl
poţi pune pe un astfel de şofer într-o situaţie în
care nu ştie cum să reacţioneze şi îl ai toată viaţa
pe conştiinţă”, a spus Mihai Leu.

Acceptul oaspetelui de seamă de a fi parte a
sufletului acestei unităţi de învăţământ
poliţienesc s-a dovedit a fi una dintre alegerile
de succes ale proiectului ”Elev al Şcolii de
Poliţie pentru o zi”.

Alice POPA
Lena MITROI

Luptând, în ring, cu propriul
destin, Mihai Leu este un
performer absolut, în sport şi în
viaţă. În vremuri complicate,
când băteam la poarta Europei,
boxerul a adus faimă României şi
mândrie românilor, fiind un
adevărat deschizător de drum
pentru Leonard Doroftei, Adrian
Diaconu sau Lucian Bute.

Campionul Leu a câştigat
pariul cu sine, cu timpul, cu
sistemele, dăruind bucurie şi o
lecţie exemplară de curaj,

tenacitate şi profesionalism.
Trecerea sa la automobilism

a însemnat continuarea unui
parcurs în aceeaşi cheie, a
succesului.

În anul 1998, fostul boxer, cu
numeroase titluri la activ, şi-a
recucerit publicul, în postura de
pilot, urcând pe prima treaptă a
podiumului, la Raliul Banatului.
A urmat o amplă serie de victorii
care l-a readus în prim planul
lumii sportive din România şi nu
numai.

Prin ceea ce a reuşit, Mihai
Leu reprezintă o lecţie de viaţă,
al cărei adevăr l-au desluşit,
recent, elevii Şcolii de Agenţi de
Poliţie ”Septimiu Mureşan” .

Lecţia de viaţă - Mihai Leu
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demonstraţii de dans, muzică, sport sau
scurte scenete, care au surprins efectele
nocive ale unui fenomen actual:
cyberbulling-ul. De asemenea, violenţa
la şcoală, în familie, pe stradă a primit
replică artistică, încărcată de
creativitate, din partea adolescenţilor,
care au identificat metode şi soluţii de
a contracara aceste manifestări atât în
mediul virtual, cât şi în viaţa de zi cu
zi.

Expresivitatea, originalitatea, le-
gătura conţinutului cu tema, precum şi
alte asemenea criterii i-au animat pe elevi
într-o strânsă luptă pentru locurile
fruntaşe. Emoţionaţi, nerăbdători să urce
pe scenă, îmbrăcaţi spectaculos, liceeni
s-au exprimat atât în limbaj verbal, cât şi

nonverbal pentru a-şi transmite cât mai
eficient mesajele de prevenire a violenţei.
Fondul muzical ales a întregit punerea în
scenă a realităţilor cotidiene, trăite la
vârste fragede.

Rostiri de suflet
Realizarea eseului preventiv - cea de-a

doua probă - a constituit cheia de suflet a

evenimentului, liceenii exprimându-se
creativ în raport cu problemele acute ale
unei societăţi încă vulnerabile şi, poate,
mult prea permisive în faţa formelor de
manifestare a violenţei.

Poliţiştii au reliefat cauzele
producerii acestui fe-
nomen, elevii oferind
soluţii prin eseuri,
considerate de specialişti
adevărate lecţii pentru cei
mici şi cei mari,
deopotrivă.

Concursul a fost
urmărit şi evaluat de un
juriu format din psihologi,
coregrafi, reprezentanţi ai
Inspectoratului Şcolar
judeţean şi ai Palatului
Copiilor din municipiul

Oradea.
Mesaje precum: „Nu fi indiferent, un

gest poate salva o viaţă!”, „Împreună
împotriva violenţei!” „Violenţa virtuală,
arma celor slabi!” „Transformă suferinţa
în putere şi stăpâneşte-ţi destinul!”,
„Respectă-i pe ceilalţi şi te vei respecta
pe tine!”, „Rupe tăcerea, frânge spirala
violenţei!” ,,Fii schimbarea în bine pe
care o vrei în lume!”, „Gândeşte, apoi

acţionează, violenţa nu este o opţiune!”,
„Stop violenţei!” au fost promovate de
elevi în cadrul concursului.

În urma parcurgerii probelor din
concurs, premiul I a revenit echipajului
format din elevii Colegiului Naţional
„Avram Iancu” - Ştei, locul al - II - lea a
fost adjudecat de echipa Liceului
Teoretic „Aurel Lazăr” Oradea, iar
echipajul de la Liceul Vocaţional
Pedagogic „Nicolae Bolcaş” din Beiuţ
s-a clasat pe locul al III - lea.

Au fost acordate şi două menţiuni,
echipei Colegiului Tehnic „Alexandru
Roman” Aleşd şi celei a Liceului
Teoretic „Onisifor Ghibu” Oradea.

Participanţii au mai fost distinşi cu
trei premii speciale, pentru „Cel mai bun
eseu”, obţinut de elevii Colegiului
Naţional „Iosif Vulcan” Oradea, premiul
pentru „Cel mai bun moment artistic”,
obţinut de elevii Liceului Vocaţional
Pedagogic „Nicolae Bolcaş” şi premiul
pentru „Cea mai bună interpretare,”
obţinut de elevii Liceului Ortodox
„Episcop Roman Ciorogariu” Oradea.

Alina DINU
Lena MITROI
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Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar
Judeţean şi cei ai Liceului Teoretic „Onisifor
Ghibu”, din municipiul Oradea, s-au implicat, de
asemenea, cu profesionalism şi responsabilitate
în desluşirea derapajelor generatoare de violenţă.

Prin intermediul acestui proiect
educaţional, organizatorii şi-au
propus să sporească nivelul de
siguranţă a elevilor în spaţiul public
şi privat, provocându-i să înveţe în
mod creativ. Liceenii participanţi s-
au implicat activ în elaborarea unor
piese de teatru cu mesaj preventiv,
pe care, ulterior, le-au transpus pe
scenă, în spectacole destinate propriilor colegi.
În acelaşi context, elevii şi profesorii participanţi
au dezbătut cu ofiţerii de profil subiecte precum
siguranţa în mediul virtual, hărţuirea on-line sau
importanţa protejării datelor cu caracter personal
pentru a preveni victimizarea.

Vindecare prin artă
Competiţia, înscrisă în Calendarul

activităţilor educative interjudeţene şi regionale
al Ministerului Educaţiei Naţionale, a dat

posibilitatea elevilor de a aborda, într-un mod
original recomandările poliţiştilor, prin
combinarea educaţiei cu arta teatrală, pentru a
transmite un mesaj de impact vis-a-vis de
prevenirea manifestărilor violente.

Peste 140 de elevi şi
profesori, organizaţi în 14
echipaje din cadrul unor
instituţii de învăţământ
liceale din municipiul
Oradea, Ştei, Beiuş,
Salonta, Aleşd, Vadu
Crişului, Şuncuiuţ şi
Dobreşti, şi-au demonstrat
talentul, maturitatea şi
buna cunoaştere a
recomandărilor preventive

de gen, abordând problematici specifice propriei
generaţii.

Devenind astfel mai conştienţi şi mai
responsabili atât faţă de propria conduită, cât şi
în raport cu comportamentul colegilor sau
prietenilor lor, participanţii au arătat că sunt
capabili să discearnă şi, astfel, să evite anumite
riscuri.

Competiţia a constat în parcurgerea a două
probe, respectiv un moment artistic şi realizarea
unui eseu cu teme din domeniu.

Momentele artistice au fost valorificate prin

VViiiittoorruull......  llaa  nnuummiittoorruull  ccoommuunn  aall  ssiigguurraann]]eeii

Impulsivitatea este mai
degrabă strigătul unui suflet
rănit, ce răzbate spre ceilalţi
în cele mai dure expresii.
Hrănită din vicii, patimi şi
slăbiciuni, furia ne poate
deveni duşman de temut,
sursă de nesfârşită durere
pentru sine şi pentru ceilalţi. 

“Nu dorim să trăim într-o
lume brutală” - mesajul
liceenilor bihoreni ce au dat
conţinut, prin eseuri emo -
ţionante, concursului anual
„Şcoala fără violenţă” –
reprezintă refuzul de a trăi în
teamă, în constrângeri inad -
misibile întâmplate, adesea,
dincolo de uşile intimităţii
familiale.

Pledoaria comună a
tinerei generaţii, care îşi
reconfigurează viitorul în
registrul siguranţei, constituie
un semnal fără echivoc ce
face trimitere către nevoia de
educaţie, de cunoaştere a
celuilalt, de solidaritate faţă
de cei care ne cer sprijinul.

Poveştile de viaţă rostite
au dublat într-un mod subtil
întreaga manifestare pe care
ofiţerii Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii din cadrul
Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Bihor au susţinut-o
dialogând sincer cu publicul
ţintă. 



Agentul principal Dragoş Ciubotaru
a absolvit Şcoala de Agenţi de Poliţie
„Vasile Lascăr”- Câmpina, promoţia 2009,
fiind ulterior repartizat la I.P.J. Iaşi. În
august 2010, a ajuns să lucreze în familia
Poliţiei vrâncene. Focşănean get beget,

poliţistul rosteşte de mai multe ori
cuvântul acasă, spunându-mi că i-ar fi fost
greu să se desprindă de propriile-i
rădăcini. A lucrat doar la posturi de poliţie,
iar aici, în comuna Garoafa se simte un om
împlinit cu munca sa atât de diversă, care
exclude ideea de rutină sau de monotonie.
„Este o profesie riscantă şi aici mă văd
lucrând. Poate e greu de crezut că nu îmi
doresc altceva, dar aici, la talpa instituţiei,
întâlneşti viaţa aşa cum e, cu satisfacţii,
dar şi cu greutăţi.

Întotdeauna, voi alege să lucrez la un
post de poliţie. Într-o astfel de structură,
simt că nu suntem uitaţi de lume. Situaţia
poliţiştilor de la posturi s-a îmbunătăţit, se
respectă programul, patrulăm alături de
colegi. 

Nu mi-ar fi greu să răspund unui
exerciţiu de imaginaţie, legat de locul în
care mă voi afla peste zece ani, pentru că
aş face acelaşi lucru. Dacă se poate în
aceeaşi comună pe care am ajuns să o
cunosc, după multe ore de teren. În

privinţa situaţiei operative, predomină
infracţiunea de furt. 

Până în acea dimineaţă de
weekend...”

Un fel anume 
de a iubi viaţa

„Mirosea puternic a benzină. A
fost cel mai mare risc. Mi-a fost
teamă să nu ia foc rezervorul, fiind
deasupra apei, cu roţile în sus.
Oamenii erau acolo, făceau
fotografii, dar nimeni nu dădea o
mână de ajutor.

Am sărit direct pe maşină şi am
tras-o pe femeie de pe locul şoferului.
Între timp, au ajuns şi colegii de la
Ambulanţă, pentru a-i acorda primul

ajutor. Victima a rămas cu noi, era
într-o stare bună, dar în panică din cauza a
ceea ce i se întâmplase. 

Am mers împreună la postul de poliţie,
am luat legătura cu familia ei şi cu
autorităţile locale, pentru a scoate
autoturismul din râu. 

Lucrătorii de la primărie s-au
mobilizat, prin intermediul voluntarilor.
Operaţiunea a decurs în condiţii excelente.  

Personal, ceea ce s-a întâmplat
reprezintă o satisfacţie, nu puteam să fiu
nepăsător.” - ne-a spus agentul principal
Alexandru Tudor Mihai.

Agentul a absolvit şcoala de profil de
la Câmpina, promoţia 2010, fiind
repartizat, la Postul de Poliţie
Dumitreşti, din cadrul I.P.J.Vrancea.
După trei ani, a ajuns la Postul comunal
Vulturu, iar după alţi trei ani a fost

repartizat în localitatea Gugeşti. 
La finele anului trecut şi-a continuat

activitatea la Secţia 1 de Poliţie Rurală
Goleşti. Face totul cu dăruire, urmând
exemplu bunicului său, care a lucrat ca
poliţist. Agentul ne mai spune că profesia
îi oferă numeroase satisfacţii, mai ales
când are ocazia să îşi ajute semenii.
Consideră că intervenţia de pe râul Putna
este firească în meseria sa, a mai trăit
momente similare, stocate, deja, în
memoria profesională.

„Lucrând în operativ trăim numeroase
situaţii delicate. Munca în mediul rural
este deosebit de diversă şi complexă.
Suntem nevoiţi să ne pliem pe faptul
întâmplat, să fim flexibili, respectând în
acelaşi timp procedurile de intervenţie. 

Pentru un agent ca mine importante

sunt determinarea, curajul, echilibrul în
situaţii de cumpănă şi, aş spune, un anume
fel de a de a iubi viaţa celor pe care îi
protejezi.” - a adăugat agentul.

Lena MITROI

SSeeccuunnddaa  
ddiinnttrree  
lluummii

Binele şi răul se discern mai ales la acordul fin al întâmplărilor trăite
de fiecare. În acelaşi registru ar putea fi radiografiată inclusiv viaţa
poliţienescă a cărei complexitate o regăsim în dramele celor pe care îi protejăm,
în momentele de cumpănă, când fracţiunea de secundă devine salvatoare. 

Povestea legată de localitatea vrânceană Garoafa este, de fapt, secvenţa de
curaj, dăruire şi implicare din partea unor agenţi care au salvat, în ultima
clipă, o viaţă.

Totul a pornit de la o sesizare, prin S.N.U.A.U. - 112, în urma căreia
poliţiştii postului comunal au aflat că un autoturism derapase în albia râului
Putna. Se cerea sprijinul urgent al autorităţilor. Sosiţi rapid la locul
incidentului, agenţii principali Dragoş Ciubotaru şi Alexandru Tudor Mihai
au smuls din apa adâncă o femeie, ce rămăsese captivă în propriul autoturism.  
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Aniversarea a 196 de ani de la
înfiinţarea Poliţiei Române a prilejuit
organizarea, la 22 martie 2018, la sediul
Ambasadei României în Regatul Spaniei,
a ceremoniei de marcare a evenimentului
la care au fost invitaţi reprezentanţi ai
Ministerului spaniol de Interne, Poliţiei
Naţionale, Gărzii Civile, poliţiilor
regionale şi locale, personalităţi ale
administraţiei publice centrale şi ataşaţii
de interne - ofiţeri de legătură din cadrul
misiunilor diplomatice acreditate la
Madrid, peste 120 de persoane onorând
cu prezenDa evenimentul. 

În deschiderea evenimentului,
ambasadorul României în Regatul
Spaniei, Gabriela Dancău, a adresat
felicitări Poliţiei Române şi a evidenţiat
că aceasta „își asumă un rol important
la nivel bilateral și în cadrul structurilor
europene și interna_ionale precum
Interpol, Europol, Sirene, SELEC, şi a
obţinut rezultate deosebite în misiunile
de menţinere a păcii. La nivel bilateral
au fost concepute diferite formate de
cooperare, la nivel interministerial, cât
și la nivelul conducerii Poli_iei Române
și a Poli_iei Na_ionale, respectiv a
Gărzii Civile spaniole”. În context, au
fost evocate eforturile umane,
financiare şi tehnologice de
compatibilizare a Poliţiei Române cu
celelalte structuri europene în cadrul
procesului de aderare la Spaţiul

Schengen.  La finalul ceremoniei, în
prezen_a ambasadorul României în
Regatul Spaniei, Gabriela Dancău,
și a atașatului de afaceri interne,
domnul comisar șef de poli_ie
Eliodor Tanislav, a fost înmânată
Placheta de Onoare a Poli_iei
Române reprezentantului Comi -
sariatului General al Poli_iei
Judiciare din cadrul Poli_iei
Na_ionale Spaniole, domnul
comisar-principal Eloy Quiros
Alvarez, precum și Unită_ii Tehnice
de Poli_ie Judiciară a Gărzii Civile,
reprezentată de către domnul
colonel Andres Jimenez Garcia, în
semn de apreciere pentru coo perarea
ne condi_ionată în com   baterea cri mi -
nalită_ii itinerante, aceste structuri
fiind principalii vectori de coo -
perare bilaterală. 
Pe parcursul evenimentului a fost

organizată, cu sprijinul Muzeului
ASTRA din Sibiu, expozi_ia de
uniforme ale Poli_iei Române din
ultimii 100 de ani, precum și o
prezentare interactivă a acestora,
sus_inută de către domnul muzeograf
Adrian Alexe Nicolae, doctorand în
uniformologia Minis terului Afacerilor
Interne, simultan cu proiec_ia unor
fotografii de arhivă, din colec_ia
particulară a domnului Valentin
Manache (poli_ist-pensionar). De ase -
menea, tot pe parcursul evenimentului
au fost prezentate fotografii
contemporane din activitatea
lucrătorilor Ministerului Afacerilor
Interne, facilitate de către domnul
Florin Mocanu, poli_ist de frontieră la
ITPF Iași și fotograf amator.

Marius Popescu

Moment aniversar la Madrid
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Apelul transmis Secţiei 1 Goleşti, din
judeţul Vrancea, anunţa o tentativă de
suicid. Un bărbat îşi alesese sfârşitul pe

calea ferată. Agentul şef principal Dănuţ
Bratu şi agentul şef adjunct Ionuţ Cozma
patrulau în zonă.  Au surprins momentul
când un marfar oprise, pentru câteva
minute, evitându-se accidentul.

Poliţiştii l-au salvat. Au mers cu el la
spitalul Sf. Pantelimon, la Focşani, unde
medicii au reuşit să îl stabilizeze emoţional
şi fizic, victima fiind într-o stare de
surescitare evidentă. 

Cu pasiune, 
despre profesie

“O familie necăjită. Cu surse financiare
limitate. L-am ajutat, cărându-l efectiv până
la ambulanţă. Îl măcina o boală cruntă şi
ajunsese la capătul puterilor. N-a fost să-i
fie sfârşitul, cu toate că, în aceeaşi zi, a

încercat, în acelaşi mod, să-şi ia zilele.
Familia a reuşit să îl oprească”- ne-a spus
agentul şef principal Dănuţ Bratu.

Poliţistul face parte din promoţia 1997 a
Şcolii de profil “Vasile Lascăr” - Câmpina.
Până în anul 2001 a lucrat la Postul
comunal Câmpineanca şi apoi în actualul
loc de muncă. 

“Am trăit multe situaţii sensibile,
familii greu încercate, copii abandonaţi,
sisteme care nu îi ajută. Am un gust amar
când văd asemenea cazuri care necesită
ajutor din partea instituţiilor cu atribuţii în
domeniu. 

Viaţa noastră nu este uşoară. Ca să
rezişti, trebuie să îţi iubeşti munca.
Cetăţenii au aşteptări de la noi, ne sună
direct pe telefonul de serviciu şi venim de
oriunde am fi. Poliţia rurală trebuie să
rezolve numeroase probleme. Secţia
noastră are opt comune în competenţă.

În ciuda greutăţilor profesiei, soţia şi cei
doi copii îmi sunt aproape. Fiul meu vrea
să o ia pe urmele mele. Cu toate că vede
sacrificiile pe care le fac. Dar simte că îşi
poate ajuta semenii, ca om al legii. ”- ne-a
mai spus agentul.

Agentul şef adjunct Ionuţ Cozma a
lucrat ca jandarm, iar, în 2005, a devenit
poliţist, susţinând un concurs greu.

A debutat ca ajutor şef de post în
comuna vrânceană Tătăranu.

Începând cu anul 2008, alţi doi ani s-a
implicat în viaţa comunităţii la Postul de
Poliţie Milcovu. A lucrat la structura de
criminalitate judiciară, la Secţia 1 Poliţie
rurală Goleşti. 

În prezent este şeful Postului de Poliţie
comunal Cîmpineanca.

„Debutul în munca specifică a fost dur,
cercetând  o moarte suspectă prin înecare.

Noi vedem viaţa în cele mai dramatice
ipostaze. Nu mi-a fost uşor, dar     m-am
obişnuit, pentru că mi-am dorit din toată
inima să devin om al legii.

Faptul că sunt apreciat, şefii înţelegând
complexitatea muncii, reprezintă un motiv
de satisfacţie. 

În profesia noastră este importantă
recunoaşterea colegilor şi a cetăţenilor,
deopotrivă. Faptul că suntem utili şi oferim
un serviciu poliţienesc de bună calitate ne
dă energia de a continua în acelaşi fel sau

chiar mai bine, în folosul celorlalţi.
Familia mă susţine necondiţionat, chiar

dacă atunci când ai mei îşi doresc să fiu
acasă, eu sunt departe, la lucru. Mă
pregătesc intens pentru examenul de trecere
în corpul ofiţerilor. Sunt absolvent al
Facultăţii de Drept, din Braşov, şi mi-aş
dori să mă îndrept spre domeniul
Investigaţiilor Criminale”- ne-a zis agentul
Cozma.

Lena MITROI

Viaţa în clipa din urmă
Răstigniţi

în tre cer şi pă -
mânt, au trăit iadul sin-

guri, printre noi, toţi. Fiinţa le
strigă să se oprească, pentru că nu

mai suportă du re rea, pentru că viaţa lor nu
mai valorează nici doi bani şi îşi chivernisesc doar

moneda luntraşului care să îi ducă pe un alt tărâm, pen-
tru că amintirile nu fac cât o simplă bucurie, iar respingerea

sinelui încolţeşte gândul evadării durabile... în veşnicie. 
Alungaţi din Casa Domnului până la slujba din urmă, lor le rămâne popa-

sul chi nu lui biblic dintre lumi.
Doar rugăciunile, iertările şi solidaritatea noastră, îi pot smulge din hăul propriului su-

flet, primenindu-i de suferinţa ultimei clipe.

La începutul acestui an a intrat în
vigoare o nouă lege care vizează
desfăşurarea opera_iunilor cu precursori de
explozivi de către operatorii economici,
obliga_iile și responsabilită_ile acestora.

Pentru asigurarea legalită_ii oper a -
_iunilor cu aceste substan_e, Poli_ia
Română, prin structurile de Arme,
Explozivi și Substan_e Periculoase,
efectuează controale administrative și
cooperează cu serviciile specializate ale
Comisiei Europene sau cu alte autorită_i
competente din celelalte state.

Legea nr. 49 din 27 februarie 2018

privind precursorii de explozivi, precum şi
pentru modificarea şi completarea unor
acte normative a fost publicată în
Monitorul Oficial Nr. 194 din 2 martie
2018.

Conform acesteia, Direc_ia Arme,
Explozivi și Substan_e Periculoase din
cadrul Inspectoratul General al Poliţiei
Române are un dublu rol: pe de o parte de
autoritate na_ională competentă, respectiv,
de punct naţional de contact în
conformitate cu art. 9 alin. (2) din
Regulamentul (UE) nr. 98/2013.

Datele de contact ale acestei unită_i
sunt publicate pe pagina de internet a
Poliţiei Române la sec_iunea Unită_i
centrale.

Introducerea sau scoaterea de pe
teritoriul României, producerea,
experimentarea, prelucrarea, de_inerea,
transportul, tranzac_ia, utilizarea, punerea
la dispozi_ie sau orice altă opera_iune cu
precursori de explozivi restric_iona_i se
realizează numai de către operatori
economici.

Din motive de ordine și siguran_ă

publică, în România se interzice
operatorilor economici să pună la
dispozi_ia persoanelor din rândul
publicului larg precursori de explozivi
restric_iona_i, în conformitate cu
prevederile art. 4 alin. (1) din
Regulamentul (UE) nr. 98/2013.
Persoanelor din rândul publicului larg le
este interzis să introducă pe teritoriul
României, să de_ină, să utilizeze, să
producă, să experimenteze, să prelucreze
sau să transporte astfel de precursori de
explozivi restric_iona_i.

Pentru asigurarea legalită_ii opera -
_iunilor cu aceste
substan_e, poli_iștii din
structurile de Arme,
Explozivi și Substan_e
Periculoase efectuează
controale administrative
și cooperează cu
serviciile specializate ale
Comisiei Europene, cu
autorită_ile competente
şi punctele na_ionale de
contact din celelalte

state membre ale Uniunii Europene și din
statele Spaţiului Economic European şi,
după caz, cu autorită_ile competente din
state ter_e.

În vederea verificării de către
autorită_ile și institu_iile publice a
respectării normelor legale, operatorii
economici sunt obliga_i să permită accesul
în loca_iile în care îşi desfăşoară
activitatea, să furnizeze date cu privire la
comenzile sau opera_iunile cu acești
precursori, precum şi orice alte date sau
informa_ii relevante, să permită verificarea
documentelor și prelevarea de probe în
vederea analizării fizico-chimice.

În aten_ia Direc_iei Arme, Explozivi și
Substan_e Periculoase sunt și tranzac_iile
suspecte, furturile şi dispari_iile
semnificative de precursori de explozivi.

Operatorii economici care produc,
introduc, de_in, experimentează,
prelucrează, transportă, utilizează sau pun
la dispozi_ie precursori de explozivi
trebuie să raporteze punctului na_ional de
contact de îndată, dar nu mai târziu de 48
ore de la momentul sesizării, tranzac_iile

suspecte, inclusiv refuzul de a accepta o
tranzac_ie suspectă, precum și furturile şi
dispari_iile semnificative de precursori de
explozivi.

Operatorii transmit punctului na_ional
de contact o listă cu precursorii de
explozivi restric_iona_i sau amestecurile
care con_in astfel de substan_e cu care
efectuează opera_iuni.

Înaintea începerii activită_ii cu
precursori de explozivi restric_iona_i,
aceștia comunică punctului na_ional de
contact decizia de numire a persoanei
responsabile de activitatea cu precursorii
de explozivi restric_iona_i şi a
înlocuitorului acesteia. Orice modificare a
acestor date şi informa_ii se comunică
punctului na_ional de contact, nu mai
târziu de cinci zile de la data la care a
intervenit modificarea.

Operatorii economici trebuie să _ină
eviden_a strictă a tranzac_iilor efectuate cu
precursori de explozivi restric_iona_i, într-
un registru anume destinat (ce va
cuprinde, pentru fiecare tranzac_ie, date de
identificare ale vânzătorului și
cumpărătorului, ale reprezentantului care
face opera_iunea, date despre precursorul
de exploziv restric_ionat vândut sau
achizi_ionat). Registrul se păstrează la
sediul social al operatorului economic și
se arhivează cinci ani de la terminarea
acestuia. Este obligatorie etichetarea
corespunzătoare a precursorilor de
explozivi restric_iona_i.

Orice angajat al unui operator
economic care inten_ionează să vândă ori
să cumpere precursori de explozivi
restric_iona_i trebuie să se identifice cu act
de identitate şi să facă dovada că
ac_ionează ca reprezentant al operatorului
economic, prin documente justificative.

Punerea la dispozi_ie a precursorilor de
explozivi restric_iona_i către operatori
economici se realizează numai în spa_ii
special amenajate în care nu au acces
persoanele din rândul publicului larg.
Depozitarea precursorilor de explozivi
restric_iona_i se face cu respectarea
indica_iilor producătorului prevăzute în
fişa cu date de securitate a acestora.

Tania Botezatu

Noutq]i 
legislative

DESF~{URAREA
OPERA}IUNILOR 
CU PRECURSORI 
DE EXPLOZIVI 
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Chevrolet din parcarea unei firme de
transport. Furtul a fost observat și raportat
la poli_ie de un angajat al firmei de
transport.

Mai târziu, un alt angajat al companiei
a văzut camioneta furată pe autostradă și
a sunat  la poli_ie. Câteva minute mai
târziu,  firma de între_inere a autostrăzii
le-a transferat poli_iștilor un  apel suspect
de la un bărbat. Acesta se plângea că
vehiculul pe care-l conducea a rămas fără
benzină și este oprit pe banda de urgen_ă.
Ajunși la fa_a locului, poli_iștilor le-a
parut suspect bărbatul care purta o jachetă
cu însemnele companiei de transport și
care sus_inea că este angajatul firmei,
martorii furtului identificandu-l ulterior ca
fiind autorul furtului. Poli_iștii uu
descoperit și motivul pentru care
camioneta se oprise: ho_ul o alimentase cu
benzină, deși ea func_iona pe motorină.

S-a încuiat în mașina pe
care încerca s-o fure
Incidentul, desprins parcă dintr-o

comedie spumoasă, s-a petrecut în
capitala Africii de Sud, Pretoria, chiar
lângă Curtea Supremă. Un bărbat și-a

parcat mașina în zonă, iar la câteva
secunde după asta un ho_ a spart
încuietoarea mașinii și a intrat înăuntru.

Ghinionul a făcut că sistemul de
autoînchidere al mașinii s-a activat, iar
ho_ul a fost prins înăuntru. Bărbatul s-a
panicat, a cerut ajutorul trecătorilor, dar

degeaba. Ho_ul a stat în mașină mai bine
de o oră și jumătate, până la întoarcerea
proprietarului.

Infractori păcăli2i 
de victime

August 2013, noaptea. Mario Garcia
(39 de ani) și Domingo Garcia-Hernandez

(28 de ani) au intrat într-un restaurant și
au cerut ceva de mâncare. Proprietarul le-a
spus că nu-i poate servi, pentru că este
prea ocupat, moment în care Hernandez i-a
spus proprietarului că are o armă la el și

că-l va ucide. Îngrijorat de soarta
clien_ilor, proprietarul le-a spus
celor doi să se întoarcă peste o oră.

Cei doi s-au conformat. După
ce au plecat, pro -
prietarul a chemat
poli_ia. 

Surprinzător, cei
doi ho_i s-au întors
după o oră, conform
în_elegerii, înarma_i
cu o bâtă de
baseball.

Poli_ia i-a arestat
pe loc, sub acuza_ia
de tentativă de jaf.

Ulterior, poli_iștii au
descoperit arma pe care o
avusese Garcia Hernandez la el: un pistol
cu apă.

Pistolul era înfășurat într-un tricou
roșu și fusese ascuns în curtea casei
suspectului.

Stresul duce 
la greșeli fatale

Multe lucruri pot merge prost în
timpul unui jaf armat. Totuși, modul în
care se deschide o ușă pare a fi cel mai
mic impediment.

Pentru britanicul James Allan, însă,
aceasta a fost cea
mai mare pro -
blemă. În 2012,
purtând o cagulă,
bărbatul a jefuit
un magazin.

Totul mergea
bine până când
Allen a ajuns în
dreptul ușii de
ieșire. Neștiind
cum func_i o nează
meca nismul de
deschidere, Allen

s-a chinuit minute
în șir să iasă.

După multe încercări, de nervi, tânărul
și-a dat jos cagula, iar camerele de
supraveghere i-au surprins fa_a. Furios și
frustrat, Allen a lovit un raft și un panou
de lângă ușă, după care a căzut la pământ,
epuizat.

Apoi, i-a cerut managerului
magazinului să-l lase să iasă. Managerul

i-a deschis ușa, iar Allen a fugit. A fost
prins de poli_ie trei ore mai târziu, cu
cagula în buzunar.

Marius Popescu

Când sunt descoperiDi, mulDi hoDi
spun că au avut ghinion. Când în
ecuaDie intră și prostia, rezultatul este
dezastruos pentru aceștia. Și hilar
pentru poliDiști. Drept mărturie stau
nenumăratele situaDii stupide care au
dus la prinderea și pedepsirea unor
infractori. Unele cazuri sunt atât de
pline de ridicol, încât par inventate.
Iată și câteva exemple:

Ho2, jefuit de două ori
Când te lovește ghinionul, nu prea ai

scăpare. Acest fapt i s-a demonstrat cu
vârf și îndesat unui ho_ din Brazilia.

Mauricio Fierro și-a parcat mașina în
fa_a farmaciei pe care voia s-o jefuiască
lăsând motorul pornit, pentru a putea fugi
cât mai repede cu banii.

În timp ce se afla în farmacie, un alt ho_
a fugit la mașină și i-a furat-o. Ieșind din
farmacie cu geanta plină, Fierro a descoperit
cu stupoare că nu mai are mașină.

Și, cum un necaz nu vine niciodată
singur, în timp ce-și căuta mașina,
geanta cu bani i-a fost smulsă din mână
de către un alt ho_. Furios, Fierro s-a
dus direct la poli_ie, pentru a raporta
jaful.

Ghinionul a lovit și a treia oară: în
aceeași sec_ie de poli_ie se afla și
farmacistul, care dădea declara_ii.
Ho_ul a fost arestat pe loc.

Culmea, într-un interviu acordat
presei locale, Fierro s-a plâns de faptul
că orașul este nesigur și că nu s-a putut

bucura de mașina care-l costase „mult
sânge, multă sudoare și multe lacrimi”.

Întrebat de reporteri dacă mașina fusese
cumpărată, Fierro a recunoscut că, de fapt,
o furase cu o zi înainte.

Cel mai incompetent 
angajat

În 2014, un american
angajat la un magazin
de electronice din
Florida, s-a decis să nu
mai aștepte mărirea de
salariu, ci să se
servească din încasările
firmei. Echipat cu o
cagulă, Andre T. Puskas
a intrat în magazin la
ora 9:30 diminea_a,
înarmat cu un spray
paralizant și un pistol
cu electroșocuri. Le-a
ordonat angaja_ilor să se

culce la pământ și a
început să ia bani din
casele de marcat.

În timpul jafului, o
colegă de-a lui a
încercat să se miște, dar
Puskas i-a aplicat o
doză de spray
paralizant. Femeia a
luat-o la fugă, iar
bărbatul a încercat s-o
curenteze, pentru a o
opri, moment în care s-a
electro -

cutat, s-a
speriat și a luat-o la fugă.

A aruncat masca
într-un tomberon, cre -
zând că a scăpat.
Culmea îndrăz nelii: băr -
batul s-a întors la
magazin la ora 16:00,
pentru a intra în tură.

Colegii și-au dat
seama că Puskas era
misteriosul jefuitor și au chemat
poli_ia, moment în care bărbatul a
recunoscut totul.

S-a refugiat 
în sediul poli2iei

Incidentul s-a petrecut în orașul Shenzen,
din China. Infractorul, un bărbat pe nume
Chang, ajunsese recent în oraș și nu era
familiarizat cu cartierul.

Asta nu l-a împiedicat să fure telefonul
unei femei care trecea prin zonă. După ce i-a

smuls telefonul din mână, bărbatul a luat-o la
fugă.

Victima furtului nu s-a dat bătută și a
început să-l urmărească pe Chang. Pentru a-și
pierde urma, ho_ul a intrat într-o clădire.

Descoperit și înfricoșat de răzbunarea
victimei a început să strige după ajutor.
Imediat a realizat că a făcut o gafă: din păcate
pentru el, clădirea respectivă era chiar sec_ia
de poli_ie. Poli_iștii l-au arestat imediat.

Au chemat poli2ia 
în ajutor

În 2009, un tânăr de 19 ani din
Tacoma, SUA, a furat o camionetă
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Rateuri vqdite,   hu]ani obscuri
„Ho<ul este artistul creator; poli<istul este criticul.” 

G. K. Chesterton.
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